
  
 

  
  

  شنبه يكصبح 
7/1/1401  

  8: 15زمان شروع آزمون عمومي: 
  9: 15زمان پايان آزمون عمومي: 

  

  14014011ماه ماه   فروردينفروردين  77آزمون آزمون 
  

  
  
  
  
  
  
  

 نام درس
 اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000 4750 5500 6250 7000

  1 2 3 5 6 فارسي

  1 2 3 4 6 عربي زبان قرآن

  1 3 5 7 8 دين و زندگي

  1 2 3 5 6 زبان انگليسي

 
 

  

  :شمارنده  نام و نام خانوادگي:

  دقيقه 60 ويي:گ دت پاسخم  80 تعداد سؤال:
  

  
  

  گويي و مدت پاسخ ها سؤال شمارة ،ه آزمايشي علوم انساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گرو
  
  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحاني  رديف
  15 20 1 20 فارسي  1
  15  40 21 20 عربي زبان قرآن  2
 15  60 41 20 دين و زندگي  3

  15  80 61 20 زبان انگليسي  4
  
 

  

  

  

 

  و            Kanoonir_12e به آدرس انسانيدوازدهم تخصصي گروه اينستاگرام به 

  .بپيونديد             @kanoonir_e يكانال تلگرام

  آزمون عموميآزمون عمومي
  گروه آزمايشي دوازدهم انسانيگروه آزمايشي دوازدهم انساني

 )1شماره (  دفترچة

www.konkur.in

forum.konkur.in



  2حة: صف  انساني ي دوازدهمعموم  1401فروردين  7 آزمون - )6پروژة (
  

  
 

  تمام كلمات درست ذكر شده است؟  يمعن نهيدر كدام گز - 1

  )يو شادمان قيتشو يبلند برا ادي: فربي(نه )ينيريش (حلاوت: )يو تنبل يكاري: بي(مهمل )1

  )ي(مطاوعت: فرمانده (جال: تور) (محمل: مهد) )2

  گزاران) فرزندان و خدمت مخصوص زن، ، اتاقياندرون :ي(فرود سرا نماز صبح) :نيشي(نماز پ )عي: آسان و سرريخ ري(خ )3

  : درخشان و تابناك)يل(متلأ رنگ به رنگ) ياپوست خالدار  ي(ابرش: اسب دارا : فرجام)تي(غا )4

  است؟ املايي غلط فاقد بيت كدام - 2

  فقيرم و مسكين كه ده زكاتم    است كمال حد در حسن نساب) 1

  فضا چو بوي نسيم هواي خرّم او جان    فضاي حضرت او دلگشا چو صحن چمن )2

  خجل آب همچو طبع آن و حافظ شعر ز  گشت كه خزر آب بست آن از ظلمت حجاب )3

  آورد سبا گلشن از طرب ةمژد كه    است سليمان هدهد خبري خوش به صبا )4

 با سه اثر ديگر است؟  متفاوتهاي زير  داستاناز يك  زاوية ديد كدام - 3

  مجيد واعظينوشتة » رزا، آغازگري تنهاعباس مي) «2    نوشتة اسلامي ندوشن »روزها«) 1

  ناصرخسرونوشتة » سفر به بصره) «4    نوشتة رسول پرويزي» قصة عينكم) «3

 .  … جز بهابيات كاملاً درست است،  هاي مقابل همة آرايه - 4

  (استعاره، جناس) دهركه چون غنچه در اين باغ به زر پرداز    ) دايم از تنگدلي سر به گريبان باشد1

  تعليل) ابر چمن تشنه و پژمردة خويشم (تشبيه، حسن    سببي نيست بيمن ية مستانة ) اين گر2

  كان كس كه مست عشق نشد هوشيار نيست (پارادوكس، مجاز)    ) اي دل هميشه و همواره مست باش3

  )اقاغركه دگر نه عشق خورشيد و نه مهر ماه دارم (ايهام تناسب،   اي برآمد ) چه شب است يا رب امشب كه ستاره4

 در كدام بيت مشهود است؟  »تعليل تشبيه، ايهام، مجاز و حسن«هاي  آرايه - 5

  از زبان خلق پنهان در دهان شير شد    گير شد از ملامت عاقبت مجنون بيابان) 1

  از براي آن تنم چون موي و دل چون قير شد  چو قيرت در سرم نيست جز سوداي زلف هم) 2

  سرمه گرديدن به ياد آمد بم ما زير شد    تندها از شرم خاموشي به پستي ساخ كوه) 3

  اوحدي را ناله از سوداي او چون زير شد    همچو زر شد كار بسياران ز لعل او ولي) 4

دقيقه 15 2فارسي
  كتابكل 

  168تا صفحة  10صفحة 
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  3حة: صف  انساني دهمي دوازعموم  1401فروردين  7 آزمون - )6پروژة (
  

 ساختار صفت نسبي موجود در ابيات كدام گزينه تماماً يكسان است؟  - 6

  دارد هاي ظلماني نمي كه دست از دامن شب  گردد الف) سحرخيزي ز آب زندگي سيراب مي

  جز اهريمن كه را افتد پسند اين خوي حيواني  رايي ) جز آلايش چه زايد زين زبوني و سيهب

  شفا مردگان آز و معلولان غفلت را  ج) عيسي عصري كه از انفاس روحاني هست

  قومي به سماع اندر با شيوة عرفاني     مشگر بگرفته به كف ساغرد) يك طايفه را

  گهي در زلف او پيچم، زهي سوداي طولاني  مستي هـ) گهي از چشم مخمورش سخن رانم، زهي

  ره گريز ز تقدير آسماني نيست  دست قضاست ها به و) چو بنگري همه سررشته

  ) د، و، هـ4  ) الف، ب، ج3  ) ج، الف، هـ2  ) ج، ب، و1

 ترتيب، در ابيات زير كدام است؟  هاي مشخص شده به نقش واژه - 7

  و دام را مجمر كند سپندرا سازد دانه     مرغم صفيري سركند آشيانچون به ياد 

  بر سر كند انجمنشمع خاكستر چرا در     داغدار از رفتن پروانه است صائبنه رگ

  اليه، مفعول، نهاد، متمم ) مضاف2    ) صفت، نهاد، منادا، قيد1

  اليه، مسند، منادا، متمم ) مضاف4    ) صفت، مفعول، نهاد، قيد3

 مفهومي دارند.  تفاوتت زير با بي …گزينة  جز بهها  ابيات همة گزينه - 8

  »نژند آن دل كه او خواهد نژندش    بلند آن سر كه او خواهد بلندش«

  و آن سر كه فزون گشت به پستي افتاد    د) آن سر كه كم آمد به بلندي برسي1

  داي اوآن جان عزيز نيست كه نبود ف    ايدش) آن سر بلند نيست كه بر در نس2

  بلند آن سر كه در راهش شود پست    خوار) عزيز آن جان كه از عشقش شود 3

  وان كو عزيز توست نگويد كسش كه خوار  ش عزيزس) هركس كه خوار توست ندارد ك4

  :جز بهاست؛  نادرستهمة ابيات  آمده در برابرمفهوم  - 9

  تا مرا سوداي آن مه دست در دامن زده است (توصيه به شكيبايي)  كوته است از دامن عقل و صبوري دست من )1

  هاي راه عشق) جا كه سر از يادش رفت (بيان سختي آن سرآمد شود اين    ق نتوان سر به سلامت بردن با تعلّ )2

  اميد هست به جوي من آب باز آيد (بيان اميدواري)    اگر به پيرهن گل و گلاب باز آيد )3

  عشق) بخشي كه گر مسيم سرا پا زر ناب شويم (كمال    بسوز ز آتش عشق اي دل و بخند چو زر )4

 است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت  - 10

  هر روز بر سري نهد اين تاج خسروي    ) دل در جهان مبند كه دوران روزگار1

  در خاك تيره بر طمع نور چون دمي؟    وفا جهان ) كس را وفا نيامد از اين بي2

  جاري است ز آب ديدة ما بركنار شط    اي ) بغداد حسن را كه تو در وي خليفه3

   بال و پر چو قطرة شبنم پريدني است بي    مبند كز اين باغ پر فريب) دل در بقا 4
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 نمودار شبكة معنايي در كدام گزينه كاملاً درست است؟  - 11

    پلاس  — گليم — كن) بر پاية تناسب: خورجي1

  

  افلاك —اختر —) بر پاية تضمن: كيوان 2

  

  كمند — لگام  —) بر پاية ترادف: افسار 3

  

  آزرم — وقاحت — حجباد: ) بر پاية تض4
  

  شود؟املايي ديده مي غلطدر كدام جمله  - 12

  ) اگر يك دم عنان نفس رها كنيم ما را در حضيض هلاكت اندازد و درخت خذلان بر دهد.1

  ) ملك غوكان، فيل را به سخره گرفت و وقاحت به جايي رسانيد كه خود را چيره و او را مقلوب ناميد.2

  اي در كاربست آن نوشت.نفع دارو را تقرير كرد و رقعه) طبيب حاذق مضرتّ و 3

  ) آدمي مرفهّ كه شاهد فراغ را در كنار دارد از پريشان روزگاري در بيغولة فراق چه انديشد؟4

 هاي كدام گزينه تماماً در بيت زير وجود دارد؟  آرايه - 13

  »و راچيدن ندارم خار ديوارم ت دست گل  از نگاه خشك، منع چشم من انصاف نيست«

  آميزي، استعاره، ايهام، تناقض ) تشخيص، حس2    ، تشبيه، كنايه، تضادمجازآميزي،  ) حس1

  ) تناقض، تشخيص، استعاره، ايهام، مجاز4  ) تناسب، تضاد، مجاز، كنايه، اسلوب معادله3

 هاي مقابل ابيات كدام گزينه تماماً درست است؟  آرايه - 14

  ت شفق (تشبيه، ايهام تناسب)رخ دل غرق خون ديده ز مهر    ت به لطافت ز مه سبقضالف) اي برده عار

  اند (تلميح، حسن تعليل) كه ز پشت پدر آواره ز جنت شده    آدم را؟ ب) به خوشي چون گذرد عمر بني

  آرايي) من نه آنم كه زبوني كشم از چرخ فلك (تكرار، واج    غير مرادم گردد رج) چرخ برهم زنم ا

  دانم (ايهام تناسب، مجاز) ام در شيشه جوشيدن نمي شراب كهنه   آيم ا در نميظرف از ج د) ز حرف خام هر بي

  ) ج، د4  ) ب، ج3  ) الف، ج2  ) الف، د1

 است؟ نادرست زير رباعي ةدربار گزاره كدام - 15

    را تو ديرست كعبه و فسق همه طاعت    و را   ت غيرست سوي دل اگر كعبه در«

 »را تو خيرست به عاقبت كه نوش مي    ايميكده ساكن و خدا به دل گر

 .است مسند» دير« ةواژ نقش) 2  در مصراع اول و مصراع چهارم يكسان است.» را«نوع حرف ) 1

  .دارد وجود اضافي تركيببيت دوم، دو در ) 4  .شودنمي ديده رباعي در معنوي ةقرين به حذف) 3

  كتابكل  1فارسي
  162تا صفحة  10صفحة 

   |   
 مندرس

   |   
 امبهر  

   |   
 عنان  

   |   
 حيا  
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 در عبارت زير، چند جملة غيرساده (مركب) وجود دارد؟  - 16

بازان، خاستگاه همة فجايع نثر فارسي است و اين فاجعه را  ابطة زبان گفتار و نوشتار از سدة ششم هجري به بعد و بازيچه شدن زبان در دست زبانگسيختگي رشتة ر«

  »صلة چنداني ندارد.ترين متن مانده از فارسي دري است، با زبان امروزي ما فا توان بهتر دريافت كه زبان مقدمة شاهنامة ابومنصوري كه كهن با اين قياس مي

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  متناسب است؟  ريبا عبارت ز تيمفهوم كدام ب - 17

  »شد. دينبا ديو از فضل و رحمت كردگار، جلَّ جلالُه و عم نَوالُه، ناام دينال دينبا ديآ شيكه از روزگار پ يفصل بدان آوردم تا مردم بدانند كه به شدت نيا«

  خار هجران غم مخور رياس يهم شود روز  عذار كرد از صحبت آن گل هر كه ما را دور) 1

  غم مخور مانيتا ابد عشقش بدان عهد است و پ  با عشق او عهد الست يا در ازل چون بسته) 2

  پنهان غم مخور يها باشد اندر پرده حكمت  بيز اسرار غ يا چون واقف نه ديهان مشو نوم) 3

  احسان غم مخور يايوطه خواهد خورد در درغ    او زيخ تشنه از رخسار شبنم لب ةديد) 4

  ؟نداردقرابت معنايي »  برَدش تا به سوي دانه و دام  كبوتري كه دگر آشيان نخواهد ديد/ قضا همي«كدام گزينه با بيت  - 18

  پنجه در سر پنجة تقدير كردن مشكل است  نيست جز تسليم صائب هيچ درمان عشق را) 1

  تدبير مخواه ةحلّ اين عقد ز سرپنج    دل تنگتقدير گشاد  ة) هست در قبض2

  نتوان ز سر نوشت دگر سرنوشت را    ) واعظ چو خط مپيچ سر از خامة قضا3

  از بام سرنگون شدن و گفتن اين قضاست        تقدير و بخت نيست  ة) ديوانگي است قص4

 ؟ دندارتناسب مفهومي » از كوزه همان برون تراود كه در اوست«كدام بيت با عبارت  - 19

  وگرنه عاشق و معشوق رازدارانند    ) تو را صبا و مرا آب ديده شد غماز1

  آب شعرم كه به سوي تو رواني دارد    دهد و سوز درون تش عشق خبر ميآ) ز 2

  وليك از آن نتوان يافت لذت خرما    ) درخت خرما از موم ساختن سهل است3

  (گلابي) رد درخت بيد امرودكه نيا بدانم آن    كه صدق نرويد ز بوستان خلاف ) چنان4

     … جز بهاست، » المكانِ بالمكينِشَرف«همة ابيات، دربردارندة مفهوم - 20

  ا كف نشيند قعر دريا گوهر استـــروي دري  ناكسي گر بر كسي بالا نشيند عيب نيست) 1

   تـا از پـي شـرف نـنـشـيـنـد بـه بــام تــو  رسد هـرگــز هـمـا بـه اوج سـعـادت نمي) 2

  جاست كه آن سرو خرامان آنجاست جنتّ آن    آباد من آنجاست كه جانان آنجاست) فرح3

  ودــــرف بـــاش لاف شيـدان كـدان دنـب    ودـدف بـرورد صــت پـاو دســر كـهـ) گ4
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  ʥِّ̒عʔʴاب ل الأنʦʱال ʥة (عॻّȁʙأو إلی الع ʥة مʸجʙʯّ۲۸ -  ۲۱ل( 

 :﴾ أمʰالکʱǺ ʙʻʠ ʤʹاحॻَه إلاّ أمǻ ʙ ٌʤَ ئِ ما مʥِ داǺّةٍ في الأرض و لا ʟا ﴿ - 21
كنـد، نيسـتند مگـر     پـرواز مـي   شاي كه بـا بـال   در زمين است و پرنده گانآنچه از جنبند )1
هايي مانند شما! تام  
  ا اينكه گروهي از قبيل شما باشند!اي كه دو بال دارد نيست، إلّ اي بر زمين نيست و هيچ پرنده كننده ) هيچ حركت2
  هايي مثل شما هستند! كند، مگر اينكه گروه اي كه با دو بالش پرواز مي اي در زمين نيست و نه هيچ پرنده ندههيچ جنب )3
  تي همچون شما هستند!هايش در پرواز است، ام اي كه با بال اي كه بر روي زمين است و هر پرنده ) هر جنبنده4

22 - » ّȂʦȁʙاذج تʸارت نʶان لاِبʹه فʸمها لقʗّة قʸॻّɾ Ȍاعʦه مʘه!ʥȂʙة الآخǻاʗة له:« 
  ها پندهاي ارزشمندي است كه لقمان به پسرش تقديم كرده و الگوهايي پرورشي براي هدايت ديگران شده است! ) اين1
  هاي تربيتي براي هدايت ديگران تبديل شد! هاي ارزشمند را لقمان به فرزندش تقديم نموده، پس به نمونه ) اين نصيحت2
  كه لقمان براي پسرش پيش فرستاده، براي هدايت ديگران الگوهاي پرورشي شده است! هاي سودمندي ) اين موعظه3
  اي پرورشي براي ديگران خواهد شد! ها پندهايي سودمند بوده كه لقمان به فرزند خويش هديه نموده، بنابراين نمونه ) اين4

نقـل الکʯُـʔ الفارسـॻّة و مفـʙدات لُغʯʹـا إلـی  کان للعلʸاء الإیʙانʥّ̒ʻ الʘّیʦʵॻɹǻ ʥن فـي العʶـʙ الॺّɹاسـي دورٌ عʢـʤॻ فـي« - 23

  »:اللُّغة العॻȁʙة!
ها و واژگان زبـان فارسـي بـه زبـان عربـي       زيستند كساني بودند كه در انتقال كتاب ) دانشمندان ايراني كه در عصر عباسي مي1

  نقش عظيمي داشتند!
هاي فارسي و واژگان زبان ما به زبـان   در انتقال كتاب) دانشمندان ايراني كه در عصر عباسي زندگي كرده بودند نقشي بزرگتر 2

  عربي دارند!
هاي ما به زبان عربـي   ابزيستند و در انتقال واژگان زبان فارسي و كت عباسي مي ة) دانشمندان ايراني كساني بودند كه در دور3

  ي داشتند!نقش بسزاي
  هاي فارسي و واژگان زبان ما به زبان عربي نقش بزرگي داشتند! ابزيستند در انتقال كت عباسي مي ة) دانشمندان ايراني كه در دور4

 :»ʴاء الإیʙانॻّات!یʱʯلّی أجʸل مʢاهʙ الhّقافة الإیʙانॻّة في صʹاعات رॻّɽȂة یʗوȂّة تقʦم بها الّ́ « - 24
  د!نمايپردازند زيباترين مظاهر فرهنگ را در ايران آشكار مي) صنايع دستي روستايي كه زنان ايراني به آن مي1
  نمايند!شود كه بانوان ايراني در روستا به آن اقدام مي) زيباترين نمادهاي فرهنگ ايران در صنايع دستي آشكار مي2
  شود!دارند نمادهاي زيباي فرهنگ ايراني آشكار ميكه بانوان ايران آن را بر پا مي اي ) در صنايع دستي روستايي3
  پردازند!شود كه زنان ايراني به آن ميآشكار مي اي يع دستي روستايي) زيباترين نمادهاي فرهنگ ايراني در صنا4

 

دقيقه 15 2و  1عربي، زبان قرآن  

  1كتاب عربي، زبان قرآن مباحث كل 
  معجو الم 98تا صفحة  1صفحة 

 2كتاب عربي، زبان قرآن مباحث كل 
  98تا صفحة  1صفحة 
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ʦَyاعʢــه « - 25 Ǻ عʹــيʹʸॻَهاب إلــی رجــل صــالح لʘّع فعلَــیّ الــʠِʯأســ ʤــی لــ ــʭّ̒ة لکّ́ ّɹ قــʗ حاولــʕ عــʗّة مــʙّات أن اُصــلِح أعʸــالي ال
  »:الʸॻّɿة عʥ ذنʦب أرتکʮها!

ام، پس بايد نزد مردي صالح بروم تا با اندرزهاي ارزشـمند مـرا بـاز     هام كه كارهاي بدم اصلاح گردد اما نتوانست ) بارها كوشيده1
  شوم! ها را مرتكب مي دارد از گناهاني كه آن

ام، پس بايد نزد مردي صالح بروم تا مرا بـا پنـدهاي ارزشـمند     ام كه كارهاي بدم را اصلاح كنم اما نتوانسته ) بارها تلاش كرده2
  شوم باز دارد! مي ها را مرتكب خود از گناهاني كه آن

رفـتم تـا بـا انـدرزهاي      ) گاهي بارها كوشيدم كه كارهاي بد خود را اصلاح كنم اما نتوانستم، پس بايد نزد مرد نيكوكاري مـي 3
  داشت! شدم مرا باز مي ارزشمندش از گناهاني كه مرتكبشان مي

نزد مرد صالحي بروم تا با پندهاي ارزشمند خود مـرا  توانم، پس بايد  ام كه كارهاي بدم اصلاح شود اما نمي ) من بارها كوشيده4
  از ارتكاب گناهان باز دارد!

26 -  ʥّ̒أعʠʳال: 
هـا را از ايـن درياچـه بـه كشـتزارهاي دور منتقـل        ها آباين لوله :!هʚه الأنابʖʽ تʻقل الʺॽاه مʧ هʚه الʛʽʴॼة إلی الʺʜارع الॼعʽـʙة) 1

  كنند! مي
با سه پزشك ديگر آشنا شديم تا بـا خـواهر بيمارمـان نـزد آنـان       :!خʻʱا الʺȄʛʹة عʻـʙهʦأُ تي Ǽعʛِّفʻا علی ثلاثة أॼّʡاء آخʧȄʛ لʻأ) 2

  برويم!
3 ( ّʁ   گردد! بسيار جذاب مي ،اگر امنيت در روستاي ما برقرار شود براي گردشگران :!ॽّاحإذا اسʱقʛّ الأمʧ في قʻʱȄʛا تʛʽʸ خلاǼّة لل
ـʺاءإنّ هʚا الفقʛʽ أʡعʦ ضʨʽفه Ǽأسʺاک تʶـاقʗʢ مـ) 4 ّʁ هايي غذا داد كـه از آسـمان   اين فقير مهمانان خود را با ماهي :!ʧ ال

  افتاده بودند!
 عʥّ̒ الॻʲʶح: - 27

1 (:!ʧʽِّجʛفʱʺال ʧِلأَ مʱإم ʙق ʖفإنّ الʺلع ʦتکʨʽا إلی بʨاند! هايتان باز گرديد زيرا ورزشگاه را پر از تماشاچيان كرده به خانه إرجع  
2 ( ʧّفل لکʢا الʚسِّ̒ا ه Ȍسَق ʙانهʺا!:قȠان مʨʺʻَت ʧʽَتʙیʙج ʧʽَّ̒دندان اين كودك افتاده است، اما دو دنـدان تـازه بـه جـاي      س

  ها رشد خواهد كرد! آن
آيد كه  شمار مي نهنگ آبي بزرگترين موجودات زنده به ǽَعʙّون الʨʴت الأزرق أکȟ ʛʰائʻات حॽّة قʙ یʰَلغ ʨʡلُه ثلاثʧʽ مʛʱاً!:) 3

  رسد! متر مي 30گاهي طولش به 
درخت، مرا از اينكه صدايت را  ةداركوب با نوك زدن به تن کان نقّار الʖʷʵ بʻِقʛ جʚع الʛʳʷة ʻʺǽَعʻي أن أسʺع صʨتک!:) 4

  داشت! بشنوم باز مي
 »:!شود هايمان مايع سفيدي پر از باكتري ترشح مي گاهي از زخم« - 28

ائل الأبʠॽ الȒʚّ مُلئ ǼالȄʛʽʱȠॼا!) 1 ّʁ   ǽفʛز مʧ جʛوحʻا ال
  أبʠॽ اللʨّن و ملیء ǼالȄʛʽʱȠॼا! مʧ الʛʳوح سائلاً  قǽُ ʙفʛز) 2
  قǽُ ʙفʛزُ مʧ جʛوحʻا سائلٌ أبʠُॽ مʺلʨء ǼالȄʛʽʱȠॼا!) 3
  مʱلأ ǼالȄʛʽʱȠॼا!امʧ جʛوحʻا ǽفʛز سائل أبʠॽ و ) 4
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 ) لةʭالأس ʥع ʔأج ʤّالي ثʯّال ʝّّ́أ الʙا ۳۳ - ۲۹اِقʸǺ ( ʝّّ́ال ʔیُʹاس: 
ا یʗȂʙُ أن ʦȞǻن مʚّ̒ʸʯُاً ب ʝʳ مʚّ̒ʸʯُاً أمام الآخʥȂʙ. ك ʥʻ الّ́اس، هʹاکلّ مّ́ ّɻ عʗیʗ مʥ الʶفات و الʙʠق الʯّي تʱعل ال

عȁʦات دون أن ʸʴǻح لَها أن  ّʁ ʚّ̒ʸʯُy یʦُاجه ال ʝʳ ال ّɻ عʚمَه، ʙʻʰȝ مʥ الʹاجʥʻʲ قʗ فʵلʦا أکʙَh مʥ مʙّة واحʗة  تɹّʷُفال
  في مʲاولة الʦصʦل إلی الهʗف. 

 ʝʳʵص الʙʲǻ ُّ̒ʸʯه وراء الॻɹس ʗʹاء وعॻة أشȁʙʱعلى ت ʚ  ّر الʦه الأمॺʵة لا تʗیʗر جʦالعادة؛ لأنّ أمǺ فعلهاǻ يʯ 
ʚ الʝʳʵ عʥ غʙʻه مʥ الʹاس یʸʯَّ̒  رؤȂة للعالʤ مʥ مʹʦʢر مʯʳلف. الʱʯارب الʗʱیʗة تʔʴؒ أصʲابها خʙʮات جʗیʗة، و

 الʲلʦلأفؒاراً جʗیʗة مʯʳلفة عʥ  و ʥȜʸ للʝʳʵ الʗʮʸع أن ʗʱǻ حلʦلاً ʙؒʯʮاً؛ فعلى سʻʮل الʰʸال: ǻُ مُ  ʗʮعاً وعʹʗما ʦȜǻن مُ 
ʴُyاعʗةعʹʗما ǻُقʗّم یʚ ʗاً ʥȜʸǻ أن ॺʶǻح الʝʳʵ مʸʯّ̒ . إضافة علی هʘا الȜʵʸلات اس Ǻالعادة لʲلّ ʯي ʗʳʯʴǻمها الّ́ الّ   ال

  .ʙَآخ ʝʳأجل ش ʥه مॺّʲǻُ ل لاʸعǺ مʦقǻ أو ،ʥȂʙللآخ  
ॻʲح - 29 ّʁ   :عʥّ̒ ال

    ʜّ̔ʺʱاً!مǽ ʧفʷل مʛّة واحʙة فلॽʢʱʶǽ ʧع أن ॼʸǽُح مُ ) 1
ʟʵ بʧʽ الّ̒اس) 2 ّ̫   !مʶُاعʙة الآخʧȄʛ في الॽʴاة تʕدȑّ إلی تʺʜّ̔ ال
ʟʵ مʙʰُعاً فإنّه لا یʨُاجه مȠʷلة صॼɻة في حॽاته! )3 ّ̫     عʙʻما ʨȠǽن ال
ʱُ̋کʛّرة )4 ʖʰ الأساسي في نʳاح الإنʶان هʨ أنّه لا ʙʵʱʶǽَم الأفکار ال ّʁ   !ال

30 - ʗʱر الʦة الأُمȁʙʱعلی ت ʝّّ́ال ʗȝّʓاذا یʸة؟: لʗلأنّ . . . .ی  
    هʚه الȃʛʳʱة لا تॼʷه ما نفعلها Ǽالعادة!) 1
2 (ʙʳارب الʳʱةیالʙ رʨا للأمʻتʛʤسّع نʨلفة تʱʵʺال!  
ʟʵ أکʛʲ مʧ أȑّ شيء!) 3 ّ̫     هʚه الȃʛʳʱة تʶُاعʙ ال
4 (ʙه ُr عي و ال ّʁ   !الʳʱارب الʙʳیʙة لا تʸʴل إلاّ Ǽال

31 - :ʝّّ́لل ʔاسʹُy   العʹʦان ال
1(  ّ̔̋ ʱُاً مʸʵح شॼأص ʅॽȟ!اً؟ʜ    
  ماذا ʳǽعلʻا أقȒʨ أمام الآخʧȄʛ؟!) 2
  کلّ لʤʴة مʧ الॽʴاة تȃʛʳةٌ لا تʱکʛّر!) 3
  ʛʡقٌ للʨʸʴل علی الʴلʨل الʙʳیʙة للʺʶائل!) 4
  حॻʲ ّʁ ʙفيّ (عʥّ̒ ال ّʁ   )۳۳و  ۳۲في الإعʙاب و الʲʯّلʻل ال
 »:الʴʸاعʗة« - 32

1(  ʦة:  –اسॽّوفه الأصلʛح) رʙʸل ل –» س ع د « مʨأل / مفعǼ فʛّم « فعل معʙّقǽُ«  
2 ( ʘّنʕد مʛفعل  –مف ʧذ مʨمأخ) فاعل ʦاس » ʙاعʶَه ، علی وزن: تَفاعل) / مʹاف» تॽال  
  »یʙ « الॽه؛ مʹافه:  ؛ له حʛف زائʙ واحʙ) / مʹاف»مُفاعَلة « مʙʸر (مʧ وزن  –مفʛد ) 3
4(  ʘّنʕم-  (ʙواح ʙف زائʛ(علی وزن: فاعَل) و له ح ʙَه: ساعॽماض) فاعل ʦفة -اسʛل معʨمفع / 

 »:تɹّʷُف« - 33
  فعل و الʳʺلة فعلॽّة» / تَفعʽل « مʙʸره علی وزن  –معʻاه یʙلّ علی الʺاضي الاسʛʺʱارȑّ  –فعل ) 1
  ʱʴǽاج إلی الʺفعʨل / فعل و فاعل؛ الʳʺلة فعلॽّة –ماضॽه: ضعَّف، اسʦ فاعله: ضʅॽɻ  –فعل مʹارع  )2
  »عʜم « ع ف) و حʛف زائʙ واحʙ / فعل و فاعله: له ثلاثة حʛوف أصلॽّة (ض  -للʺفʛد الʺʕنʘّ  –مʹارع ) 3
  » عʜم « معلʨم / فعل و فاعل؛ مفعʨله:  –صॽغʱه للʺفʛد الʺʕنʘّ  -فعل (ǽُعادل الʺʹارع الالʜʱاميّ في الʺعʻی) ) 4
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 ) ةॻالʯّلة الʭالأس ʥاب عʦʱلل ʔاسʹʸال ʥّ̒۴۰ - ۳۴ع(  
34 -  ʥّ̒أعʠʳوف: الʙʲات الȝʙح Ȋॺفي ض 

هʙِʻَسِي Ǽِلا) 1 ُ̋ ارِب ʛʽʲȟَةٌ في صʻِاعَةِ نَقلِ الِّ̒فȌِ عʛَʰَ الأنابʖʽِ لِ َr   !دِنا تَ
احَ  )2 َʁ ʨنَ في م ُ̫ ॽɻǽَ َنʨُ̋ ʶُ̋لِ Ȍॽʴُ̋ الأʡلʶَيّ  ةٍ اَل ʧِʽ إلی ال ِyّ   !وَاسِعةٍ مʧَِ ال
rَفِ ) 3 سَةِ و الَّ̒ ِّʙَق ُ̋ َ̒ة الʺاضॽَِة في الأرȃَعʧِʽِ سَافʛَتُ إلی ȃَʛȟَلاء ال ʁَّ   !الأشʛَفِ  ال
4 ( ɦʁَ ُ̋ ʻاॽّɺةِ ال ّy ʙَّر إلی الhُلʙَْانِ ال َy ɦʵَُ̋لِفَة تُ  !ʛَʵجاتُ مʧِ مʻَاجʦِ بلʙَنا ال

ॻʲح في تعʃȂʙ الʸفʙدات: - 35 ّʁ  عʥّ̒ ال
Ƞʷِ̋اة: وسʽلة نُʹیء بها ما حʨلʻا!) 1   الغʙَاة: بʙاǽة اللʽّل و نهاǽة الّ̒هار!) 2  ال
3 (!ʗّ̔ʺان الʶالإن ʦʤُّفات: عʛ4   ال ( ّy   الʺاء و الأعʷاب!ʛʴ Ǽاء الʺʺلʨءةالفَلʨَات: ال

  :یسʤ الʰʸّ́ لاا هॻما ʥ ɼّ̒ ع - 36
  والȑّʙ! یأُسلʦّ دائʺاً عل ʽʗعʙʻ دخʨل الʰ )2  أمام الʺعʛȠʶ للʛʴاسة! ʽʧکان الʨʻʳد واقف )1
  !لةǼʽالأزهار الʳʺ فʛوشةم قةǽالॽʗʶ ʙʴل )Ǽ  4عʹهǼ ʦعʹاً في الʙّروس! ʶاعǽʙُ هʕلاء إخʨان  )3

 نʦعه: ʯʳǻلفعʥّ̒ فعلاً  - 37
  الّ̒اس علی أساس الʺȘʢʻ و سʛʽة نॽّʰکʦ!مع تعامَلʨا  )2  عقائʙها!Ǽلʺॽّاً مع احʱفاȟ ȍلّ مʻکʧَّ تعاʧَʷǽَ س )1
ا رزقکɳّ ʦ مʧ فʹله حلالاً ॼّ̔ʡاً! )4  تعلَّʺʨا في الʺʙرسة مʧ معلّʺʽهʦ درس الॽʴاة! )3 ّ̋   تʻاوَلʨا م

 ॻɼه علامة الʔʶّ́: لاتʢهʙعʥّ̒ مفعʦلاً  - 38
1 ( ّʁ   بلʙاً مʺʱازاً لقʹاء العʢلات! ائʧʽʴ إیʛانیǼ Ȓʛََعʠ ال
2 ( ّy   ʨر القʴॽʰة علی جʙار الʺʙرسة!مʱَی رُسʺʗ هʚه ال
3 ( ّʙال ʖّʴان لإنقاذنʶالإن ʙاعʶلأنّها ت ʧʽق! هلافʛالغ ʧم  
4 ( ɦّا الʚه ʛȠʷة زملائه!نʙاعʶده في مʨجه ʖʰʶǼ ʚʽʺل  

 شॻّʟʙة: لʕʴॻعʥّ̒ الॺɹارة الʯّي  - 39
  اله!مǽ ʧعقل بʙقّة فله جʦʶ سلʦॽ في أعʺ )1
2 (!ʦاعفها لکʹǽُ و ʦȟʛȠʷǽَ وا نعʺة اللهʛȠʷَإن ت  
ȟʛة ʣهʛاً الʺʣّʨف أجاǼه!) 3 ّ̫   مʧ اتʸّل Ǽال
4( !Ȓʛلاد أخǼ روه إلیʙَّص Ȍالّ̒ف ʧِه مॽا علʨلʸَما ح  

 عʥّ̒ فعلاً مʙّʱداً ثلاثॻاً ʶǻَف اسʸاً نکʙة: - 40
  ʛق!Ƞَʴǽُی أنّ شاǼّاً ʚّȟاǼاً ȟان ॼʶǽَح فی الʛʴॼ ثʦّ تʤاهǼِ ʛَالغَ ) 1
الح!) 2 ّy   إنّک تʛَتکʖ ذنȃʨاً تॼُعʙک مʧ رȃّک الȑʚّ یʛʸʻَ عʙʰه ال
3 (!ʧʽʰخائ ʦنهʨأتǽ ʧیʚّال ʧʽائل ّʁ   هʨلاء رجال صالʨʴن لا یʛَُدّون ال
4 (!ʛʴॼئ الʡشا ʖʻج ʛʰه الأکॽمع أخ ʖاً یَلعʙحام ʙُالʨال Ȓرَأ  
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 متفاوت و گاه متضاد باشيم، چيست؟  هاي شود در طول تاريخ همواره شاهد ارائة برنامه چه سبب مي آن - 41

  پاسخ به نيازهايي كه با ساير موجودات مشترك است.به احتياج دائمي انسان  )1

 اي كه پاسخگوي نيازهاي او باشد. نياز هميشگي انسان به داشتن برنامه )2

  احتياج دائمي بشر به پاسخ دادن به نيازهاي طبيعي و غريزي خود )3

  اي براي پاسخ درست به نيازهاي آماده در جهان خلقت ه داشتن برنامهنياز هميشگي بشر ب )4

برتري در تعقل و تفكر چه بازتابي دارد و اگر انسان هر برنامة ديگري غير از برنامة خداوند را انتخاب كند  ،جعفر (ع) بن امام موسي ةبا عنايت به فرمود - 42

 اي را به دنبال دارد؟  بنابر فرمودة قرآن چه نتيجه

  »ذلك هو الخسران المبين« -اعلم بودن به فرامين الهي  )1

 »من الخاسرين ةو هو في الاخر« -اعلم بودن به فرامين الهي  )2

  »من الخاسرين ةو هو في الاخر« -اعلي بودن مرتبه در دنيا و آخرت  )3

  »ذلك هو الخسران المبين« -اعلي بودن مرتبه در دنيا و آخرت  )4

بخش لازم است و نتيجة دوستي برخي مسلمانان با  انت و توهين به مقدسات ساير مذاهب اسلامي، كدام وظيفة وحدتدر جهت خودداري از اه - 43

 دشمنان اسلام كه برخلاف فرمان الهي است، چيست؟ 

  ورزند. دشمني مي مردم با گروهي از دوستان اسلام –اعتقادات خود را با دانش و استدلال، ارتقا ببخشيم و براساس معرفت سخن بگوييم.  )1

 كنند. دشمنان اسلام را دوست معرفي مي –اعتقادات خود را با دانش و استدلال، ارتقا ببخشيم و براساس معرفت سخن بگوييم.  )2

  كنند. دشمنان اسلام را دوست معرفي مي -هاي درست دفاع كنيم و براي رهايي آنان از ظلم بكوشيم.  از مظلومان در تمام نقاط جهان، با روش )3

مردم با گروهي از دوستان اسلام دشمني  -هاي درست دفاع كنيم و براي رهايي آنان از ظلم بكوشيم.  از مظلومان در تمام نقاط جهان، با روش )4

  ورزند. مي

 چه فرموده است؟  ،خواهد آنان را به گمراهي دور و دراز بكشاند پنداري گروهي كه شيطان مي قرآن كريم قبل از ايمان - 44

 »اطيعوا االله و اطيعوا الرسول و اولي الامر منكم« )2  »و يريدون ان يتحاكموا الي الطاغوت« )1

  »ليقوم الناس بالقسط« )4    »يزعمون انهم آمنوا بما انزل اليك« )3

 باشد؟  در رهبري جامعه مي(ص) ترتيب پيرامون كدام سيرة پيامبر اكرم  هاي زير به عبارت - 45

  »…نات و انزلنا معهم الكتاب لقد ارسلنا رسلنا بالبي« - 

  »منينؤلعلك باخع نفسك الا يكونوا م« - 

 رفت. پيامبر يك طبيب سيار بود او خود به سراغ مردم مي - 

  محبت و مدارا با مردم –كوشي و دلسوزي در هدايت مردم  سخت –محبت و مدارا با مردم  )1

 ي و دلسوزي در هدايت مردمكوش سخت - محبت و مدارا با مردم  -محبت و مدارا با مردم  )2

  كوشي و دلسوزي در هدايت مردم سخت -كوشي و دلسوزي در هدايت مردم  سخت -تلاش براي برقراري عدالت و برابري  )3

  محبت و مدارا با مردم -كوشي و دلسوزي در هدايت مردم  سخت -تلاش براي برقراري عدالت و برابري  )4

  كل كتاب
  18تا پايان درس  1 درس

  230تا صفحة  1صفحة 

دقيقه 15  2دين و زندگي   هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش
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 نويسي با وجود فوت يا شهادت صحابة پيامبر (ص) چه بود؟  (ص) و نتيجة رواج مجدد حديث ساز جعل احاديث نبوي ترتيب زمينه به - 46

  جز نامي از اسلام باقي نماند. –تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت  )1

 احاديث صحيح از غلط به سادگي قابل تشخيص نبود. –تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت  )2

  جز نامي از اسلام باقي نماند. - (ص) ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر  )3

  احاديث صحيح از غلط به سادگي قابل تشخيص نبود. - ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر (ص)  )4

 ؟ چه بود وسيلة امامان (ع) جسته و بزرگ بهثمرة تربيت شاگردان و دانشمندان بر - 47

 مندي از معارف امامان بهره )2    هاي اسلام راستين گسترش انديشه )1

  نبوي به مشتاقان هدايت انتقال سخنان و سيرة )4    بقاي اسلام اصيل )3

 ؟ باط مفهومي درستي دارندهاي مربوط به خود، ارت چند مورد از عناوين زير با عبارت - 48

  شيعه در طول تاريخ ةپويايي جامع ←الف) گذشتة سرخ 

  گستري در جامعة مهدوي تحقق عدالت ←ب) از بين رفتن موارد نياز به زكات 

  دعا براي ظهور امام عصر (عج) ←ج) لازمة انتظار 

 ها نسبت به ديگران خيرخواهي انسان ←د) فراهم شدن زمينة رشد و كمال 

1( 4    2( 3   

3( 2    4( 1   

 است، اين موضوع در كدام آيه تجلي دارد؟ » مقبوليت«هاي تشكيل نظام و حكومت اسلامي  يكي از پايه - 49

  »…فلو لا نفر من  كافة و ما كان المؤمنون لينفروا« )1

 »و لقد كتبنا في الزبور من بعد الذكر أنَّ الارض...« )2

  »لقد ارسلنا رسلنا بالبينات و انزلنا معهم الكتاب و...« )3

  »... ا علي قومهانعم نعمةذلك بأن االله لم يك مغيرا « )4

 ترتيب ريشه و پيامد ذلت نفس كدام است؟به - 50

  .سازديرا از گناه پاك نمخداوند آنان  -غفلت از خدا )1

  .سازديخداوند آنان را از گناه پاك نم -مانيشكستن پ )2

  يدر خود دان يافتادن در گناه و گرفتار -غفلت از خدا )3

  يدر خود دان يافتادن در گناه و گرفتار -مانيشكستن پ )4
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مهم در مورد  ةشود و نكتيم يآدم يرامنجر به كدام سرنوشت ب يوياسراء، انتخاب صرف اهداف دن ةسور اتيطابق آم - 51

 كدام است؟ يو فرع ياهداف اصل

  .مياند را انتخاب كنيضرور يزندگ يكه برا ياهداف اصل -ندارند.  يا و بهره بينص چيدر آخرت از كار خود ه) 1

  يم.قرار نده ياهداف اصل يرا به جا ياهداف فرع - وارد دوزخ خواهند شد. يو سرافكندگ يبا خوار) 2

  .مياند را انتخاب كنيضرور يزندگ يكه برا ياهداف اصل - .وارد دوزخ خواهند شد يو سرافكندگ يبا خوار) 3

  .ميقرار نده ياهداف اصل يرا به جا ياهداف فرع -ندارند. يا و بهره بينص چيآخرت از كار خود ه ) در4

 است؟ تري نزديكمفهوم يدارا گريد يةبا كدام آ هيآ نيا »لَا تُرْجعونَ نايأَنَّكمُ إلَِ بثًا وأَفَحسبتمُ أَنَّما خَلَقنَْاكمُ ع«ة فيشر يةبا امعان نظر به آ - 52

  »هيف بيلا ر امةِيالْق ومِي  إلِى جمعنَّكمُياللَّه لا إلِه إلَِّا هو لَ) «1

  » ا خَوف عليَهمِ ولَا هم يحزَنُونَنْ آمنَ بِاللَّه واليْومِ الĤْخرِ وعملَ صالحا فلََم) «2

  »وانيالح يله ةخرالا لهو و لعب و ان الدار الآ ايالدن ةايو ما هذه الح) «3

4» (و و ضالأَْرو اواتّما خلََقنَْا السم ا بممايبِ نَهنَيلَاع«  

 ؟ست و علت اين سلام و درود چيستاز زبان چه كساني ا »سلام بر شما وارد بهشت شويد...«عبارت شريفة  - 53

  اعمال نيك و مستمر دنيوي - ) فرشتگان قابض ارواح پاكيزگان1

 اعمال نيك و مستمر دنيوي -) فرشتگان نگهبان بهشت 2

 شكرگزاري بهشتيان از جايگاه خود – ) فرشتگان قابض ارواح پاكيزگان3

  شكرگزاري بهشتيان از جايگاه خود -) فرشتگان نگهبان بهشت 4

 ةپس از كدام نال ».ديريگ يم شيهمان راه گذشته را پ ديبازگرد اياگر به دن ميدان يما م«: ديفرما يكه م يخداوند بر اساس علم اله يپاسخ قطع - 54

 شده است؟ انيب انيحسرت دوزخ

 .ميكرد يت مرا اطاع امبريو پ ميبرد يكاش خدا را فرمان م يو ا ميفرستاده بود شياز پ يزيچ يزندگ نيا يكاش برا يا) 1

 يم.كرد ايكه در دن ييهايما به خاطر آن كوتاه بر غيدر م،يشد يم امبريبا پ ريمسكاش همراه و هم يا) 2

  .او ما را از فرمان خدا بازداشت ميكرد يكاش فلان شخص را به عنوان دوست خود انتخاب نم يا) 3

  .ميبود يمنان مؤو از م ميكرد ينم بيتكذپروردگارمان را  اتيو آ ميشد يبازگردانده م ايكاش به دن يا) 4

 ؟ستيو واكنش بدكاران نسبت به آن چ افتد ياتفاق م امتيق ةدر كدام حادث ،»شدن تمام اعمال انسانحاضر« - 55

  .افكنده است رياز ترس به ز شانيها ها سخت هراسان و چشم آن يها دل -ها انسان ةزنده شدن هم) 1

 .خورند يمسوگند ات خود از مهلكه به دروغ نج يبرا -ها  انسان ةزنده شدن هم) 2

  .افكنده است رياز ترس به ز شانيها ها سخت هراسان و چشم آن يها دل - اعمال ةدادن نام) 3

  .خورند ينجات خود از مهلكه به دروغ سوگند م يبرا - اعمال ةدادن نام) 4

  كل كتاب  1دين و زندگي 
  14تا پايان درس  1درس 

  158تا صفحة  1صفحة 
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 دد؟گر ينبط متكدام مفهوم مس »ةخرالآ ةـمزرع ايالدن« ينبو فيشر ثياز حد - 56

 .است ايكشت محصول دن يبرا نيزم نيتر و مناسب نيدل و قلب انسان بهتر) 1

 .خود قرار دهد يزندگ ةرا سرلوح ينيد يزندگ ديهركس نگران عاقبت خود است با) 2

 .شود يم نييتع ايها بر اساس اعمال آنان در دنانسان يسرنوشت ابد) 3

  .دارد يخدا را در پ تيرضا ،هدع بر وفايخود با خدا و  مانيماندن بر پ يباق) 4

ها، پشت به حق كردند، شيطان اعمال زشتشان را در نظرشان زينت  كساني كه بعد از روشن شدن هدايت براي آن«مصداق اين فريب شيطان كه  - 57

  در كدام آيه بيان شده است؟» داده و آنان را با آرزوهاي طولاني فريفته است.

  ...» حتىَّ إِذَا جاء أَحدهم الْموت قَالَ ربِّ ارجعِونِ) «2  »لَا تُرْجعونَ نايأَنَّكمُ إلَِ نَاكمُ عبثًا وأَفَحسبتمُ أَنَّما خلََقْ) «1

3» (قالُوا ما ه وي ّنْ اتنَُايإلاَِّ حايالد نَح و وتما  اينَم وكنُايلرُ هّهإلَِّا ) «4  »إلاَِّ الد ّدمحما م لُ والرُّس هلَنْ قبم َخلَت ولٌ قَدسر«...  

آية كدام  ةويم مرهونموضوع  نيا ي بستگي دارد،و خودنگهدار شيتسلط او بر خو زانيبزرگ به م يهابه هدف دنيانسان در رس تيموفق زانيم - 58

  ؟است شريفه

  »هميانعمت عل نيصراط الذ مياهدنا الصراط المستق) «2  »رِعنِ الْفَحشاء و الْمنْكَ  تنَهْى ةَإِنَّ الصّلا ةقمِ الصّلاا) «1

3» (اللَّه ُكمِببحي يونِفَاتبَّع ّونَ اللَّهبتُح ُّأَ اي) «4  »قُلْ إِنْ كنُْتمايلَ نَيالَّذ هع بُنوا كتيآمُكم ّيالصام  بُكما كت«...  

  ارتباط درستي دارند؟هاي زير با عناوين مربوط به خود يك از عبارت كدام - 59

  : و االله غفور رحيمالف) قل ان كنتم تحبون االله

  ب) و ان عليكم لحافظين: بما كانوا يكسبون

  : يعلمون ما تفعلونج) اليوم نختم علي افواههم

  رحيماً : و كان االله غفوراًد) يا ايها النبي قل لازواجك

    ) ب، ج2    ) الف، ب  1

  ) ج، د4    ) الف، د3

  در انسان است؟» ضعف«يك از موارد زير نشانة كدام ترتيب هر به - 60

  پوشيدن لباس نازك - 

  پوشش سبك - 

  اثبات خود از راه نادرست - 

  روحي –داري  دين –) عفاف 2    داري دين –روحي  –) عفاف 1

  عفاف –روحي  –داري  ) دين4    روحي –عفاف  -  داري ) دين3
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

61- Ever since he was a little boy, his idea of a perfect day ... the entire time playing 
football with his cousins. 

1) was spending  2) has spent 
3) he spends  4) has been spending 

62- Human beings can invent many extraordinary things if physics … their need to design new scientific 
experiments of matter and energy and the relationship between them.  

1) meet  2) will meet 
3) has met  4) meets 

63- When my younger brother called and told me the news of his recent success, I … expensive car.  
1) was buying myself an  2) myself bought most 
3) bought me the more             4) was buying me the 

64- One thing I am … is the fact that humans could never breathe underwater without recent advances 
in technology. 

1) satisfied with  2) certain about   
3) available for  4) hospitable to 

65- Thanks to modern medicine, the quality of life for those who suffer from diabetes or cancer has … 
improved over the last twenty years. 

1) fluently   2) safely  
3) rarely   4) greatly 

66- To expand the business in future years, the company’s first action to take is … a small market in 
local areas. 

1) measuring  2) creating 
3) reflecting  4) receiving 

67- It doesn’t require much … to guess what happened after I broke my mother’s favorite vase in front 
of her. 

1) destination  2) addition  
3) imagination  4) emotion 

68- I agree that the new speed limit does not solve the problem, but it is an important … in the right 
direction. 

1) step   2) ability  
3) value  4) habit 

 2و  1 سيزبان انگلي
 

 1كل مباحث كتاب زبان انگليسي 
  4س تا پايان در 1درس 

  119تا پايان صفحة  15صفحة 
 2 كل مباحث كتاب زبان انگليسي

  3تا پايان درس  1درس 
 107تا پايان صفحة  15صفحة 

هاي مربوط به خود را  دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانشدقيقه15
 (در صورت حضوري بودن) از مسئولين حوزه و در صورت غيرحضوري بودن از سايت كانون دريافت كنيد.
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PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on your 
answer sheet. 
For years, video games have been attacked for …(69)… people more overweight or depressed. But 
recently, researchers have discovered that these games can actually change us for the better and improve 
both our body and mind. Video games can help to develop …(70)… skills. Pre-school children who play 
interactive video games have been shown to have improved motor skills; for example, they can kick, catch 
and throw a ball …(71)… children who don’t play video games. They also improve a variety of brain 
functions, …(72)… decision-making. People who play action-based video games make decisions 25 
percent faster than others. 

69- 1) they made of  2) making 3) them to make  4) to make 

70- 1) domestic  2) physical 3) forbidden  4) energetic 

71- 1) the best  2) as good as 3) better than  4) the best of 

72- 1) including  2) dentifying 3) collecting  4) ranging 
PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 
PASSEGE 1: 

Everyone loves traveling, right? Unfortunately, depending on where you want to go, money can 
sometimes be a problem, but not if you’re prepared. Here are three tips for making the most of your 
travel experience, no matter how much you have in the bank! 
    Decide where you will go, based on your budget. The cost of your trip can depend mainly on the 
countries and cities you want to visit. So, knowing the average costs in a country can help you plan and 
decide the best option for your next trip. For example, countries like France, Italy, and the UK can be 
pretty expensive to visit, so you’ll need more money for a holiday in these places. By contrast, Eastern 
Europe, South-East Asia, and South America are cheaper. (In Poland, a three-course meal for two people 
costs 100 zlotys – about £21!) 
    Look for discounts on major attractions. Obviously, when you’re traveling, you want to see everything 
the country has to offer, especially the attractions which draw millions of people every year. But before 
paying a fee to see these, you can research and see if it’s possible to see them for less. Many tourist 
attractions have a student or youth discount, and some attractions are free for everyone on certain days, 
like the Louvre Museum in Paris, which offers free entry on the first Sunday of every month. 

73- What does the passage mainly discuss? 
1) The relationship between economy and tourism 
2) Ways to reduce the costs of traveling  
3) Major attractions of different parts of the world 
4) Why traveling is essential for everybody 
74- The phrase “By contrast” in paragraph 2 is closest in meaning to … . 
1) similarly 2) therefore 3) but 4) besides 

75- Why has the author mentioned “the Louvre Museum” in paragraph 3? 
1) To introduce the topic of the next paragraph 
2) To correct a wrong belief which was described in the previous sentence 
3) To add more information and to support an earlier statement 
4) To draw a conclusion from the whole passage 
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76- What does the paragraph immediately following this passage most probably discuss? 
1) The third tip on how to lower the costs of traveling 
2) Another major tourist attraction 
3) What the Louvre Museum looks like 
4) Available discounts on major attractions in Paris 

PASSEGE 2: 
Humanity’s first efforts to systematize the concepts of size, shapes, and number are usually regarded as 
the earliest mathematics. However, the concept of number and the counting process developed so long 
before the time of recorded history (there is archaeological evidence that counting was employed by 
humans as far back as 50,000 years ago). The argument that humans, even in prehistoric times, had some 
number sense, at least to the extent of recognizing the concepts of more and less when some objects were 
added to or taken away from a small group, seems fair because studies have shown that some animals 
possess such a sense.  
   With the gradual evolution of society, simple counting became essential. A tribe had to know how many 
members it had and how many enemies, and a shepherd needed to know if the flock of sheep was 
decreasing in size. Probably the earliest way of keeping count was by some simple tally method, 
employing the principle of one-to-one correspondence. In keeping count of sheep, for example, one finger 
per sheep could be bent. Counts could also be maintained by making scratches in the dirt or on a stone, 
by cutting notches in a piece of wood, or by tying knots in a string.  
   Then, perhaps later, a group of sounds was developed as a word tally against the number of objects in a 
small group. And still later, with the refinement of writing, a set of signs was devised to stand for these 
numbers. Such a development is supported by reports of anthropologists in their studies of present-day 
societies that are thought to be similar to those of early humans. 

77- What does the passage mainly discuss? 
1) Similarities in number sense between animals and humans 
2) The development of writing in ancient societies 
3) The beginning of mathematics 
4) How early humans took care of their animals 

78- Why has the author mentioned animals at the end of the first paragraph? 
1) To show that early humans kept animals 
2) To emphasize that early humans had an ability to count 
3) To illustrate that only humans can do activities like counting 
4) To identify the abilities that animals might have 

79- The pronoun “those” in paragraph 3 refers to … . 
1) anthropologists  2) studies 
3) reports  4) societies 

80- Which of the following conclusions is supported by the passage? 
1) Counting processes did not develop until after writing became widespread.  
2) Early counting methods required herds of animals.  
3) Mathematics has remained unchanged since ancient times.  
4) Early humans first counted because of necessity. 
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  شنبه يكح صب
7/1/1401  

  

  14014011ماه ماه   فروردينفروردين  77آزمون آزمون 
  

  
 

  

 نام درس
 اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند.سؤال پاسخ مي10ي ترازي به چند سؤال از هرآموزان در هر ردهمعمولاً دانش

 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000 4750 5500 6250 7000

  1 2 3 4 6 رياضي 

  1 2 4 5 7 اقتصاد

  1 2 3 5 6 علوم و فنون ادبي

  1 2 5 7 8 شناسي جامعه

  
  :شمارنده نام و نام خانوادگي:

  دقيقه 80ويي: گ دت پاسخم 80تعداد سؤال: 
  

  گويي و مدت پاسخ ها سؤال شمارة ،لوم انساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي ع
  

  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  گويي وضعيت پاسخ  مواد امتحاني  رديف
  گويي مدت پاسخ

  (به دقيقه)

  25 100 81  20  اجباري )2) و (1رياضي و آمار (  1

  110  101  10 اجباري  اقتصاد  2
15  

  120  111  10 اجباري »آشنا«هاي  سؤال –اقتصاد   3

  10  130  121  10 اجباري )1علوم و فنون ادبي (  4

  10  140  131  10 اجباري )2دبي (علوم و فنون ا  5

  10  150  141  10 اجباري )1شناسي ( جامعه  6

  10  160  151  10 اجباري )2شناسي ( جامعه  7

  

    آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
  انسانيانساني  دوازدهمدوازدهمگروه آزمايشي گروه آزمايشي 

 )2شماره (  دفترچة
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 محل انجام محاسبات

 
  
  

  
  
  

  كدام است؟ xاست. اندازة محيط مربع اندازة برابر  3با  برابر زيرهاي  شكل  اندازة مجموع مساحت - 81

x2

x2

�

r=

r

x x

x

�

  

1 (2    2 (4    3 (8   4 (12   

y ةبه معادل يخط - 82 x− =2 4 yو سهمي به معادلة  6 x x= − +2 3   چند نقطة تلاقي (برخورد) دارند؟ 1

   3) 4    2) 3    1) 2   صفر) 1

xهاي معادلة  ريشه x2و  x1اگر  - 83 x− − =2 2 2 xباشند، حاصل  0 x (x x )
x x

+ + +

+

2
1 2 1 2

2 2
1 2

2   كدام است؟ 1

1) 2  ) صفر 1
4   3 (1

6   4 (1
8   

  ؟رود نميبودن آن، از بين زير به نمودار مقابل، تابع  گزينةبا اضافه كردن كدام  - 84

)A) نقطة 1 , )3 7   

)B) نقطة 2 , )−6 0   

yخط به معادلة  ) پاره3 = −xبا دامنة  3 ≤ ≤2 2   

yخط به معادلة  پاره) 4 = −xبا دامنة  4 ≤ ≤2 3  

aاصل حيك تابع باشد، معرف  fپيكاني اگر نمودار  - 85 b
f ( )
+2 2

  كدام است؟ 4

1 (2   2 (2
3   

3 (4
3   4 (6   

  )1رياضي و آمار ( )2) و (1رياضي و آمار (
  كل كتاب

  )2رياضي و آمار (
  تابكل ك

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه25وقت پيشنهادي:

f

a b (a b)2
+

2
- +

22
+

2
- +

2

(a b)+
2

+
2

2

3

3 4

4

1

x

y

2

3

-3 4-2
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 محل انجام محاسبات

fگذرد و  از مبدأ مختصات مي fدار تابع خطي نمو - 86 ( ) =2 fاست. حاصل  7 ( / ) f ( / )− − +0 1 0   كدام است؟ 1

1 (/0 7   2 (/−0    1) 4  ) صفر 3   7

f، رابطة aد مقدار حقيقي براي ازاي چن به - 87 {( , a ),(a , ) ,( , a) ,(a , ) , ( ,a )}= + − −2 2 41 3 1 1 0 1 3 3 2   تابع است؟ 1

  ) صفر4    1) 3    2) 2    3) 1

  چه تعداد از متغيرهاي تصادفي زير كيفي اسمي است؟ - 88

  »ورزشيوضعيت تأهل ـ سايز لباس (كوچك، بزرگ، متوسط) ـ ابعاد زمين ـ گي هوا ـ نوع آلايندگي هوا ميزان آلود«

1 (1    2 (2    3 (3    4 (4  

,هاي  داده - 89 , , , , ,2 4 5 1 0 2   كند؟ ميانه چه تغييري مي ،را حذف كنيم 3 ةرا در نظر بگيريد، اگر داد 3

1 (/1   كند. ) تغييري نمي4  شود.  ) نصف مي3   .شود ) دو برابر مي2  يابد.  واحد كاهش مي 5

,در هفت دادة  - 90 , , , , , x90 100 85 80 75   (مد منحصر به فرد است.) كدام است؟ xانه و مد برابر باشند، اگر ميانگين، مي 110

1 (85    2 (90    3 (95    4 (80   

37/ جرمبا ميانگين برنج را  ةتعدادي كيس - 91 38/بين  جرميها  درصد كيسه 68وزن كرديم، تقريباً  2  جرم انحراف معياركيلوگرم داشتند،  36و  4

  هاي برنج كدام است؟ كيسه

1 (/2 4    2 (/0 4    3 (/0 6    4 (/1 2   

  است؟ ادرستنهاي زير همواره  دلخواه باشد، چند تا از گزارهاي  گزاره rاي درست و  گزاره q ،اي نادرست گزاره pاگر  - 92

~الف)  (p ~ q) ~ r∧      (ب(p q) (q p) ∧ ⇔   

~ج)  q (~ q r)⇔      (د(p q) (p q)∧ ⇔ ∨   

1 (1    2 (2    3 (3    4 (4  

p) ةبه صورت زير باشند و ارزش گزار qو  pهاي  اگر گزاره - 93 q) r⇔   درست باشد، ارزش كدام گزاره قطعاً درست است؟همواره  

pد، سه داده حتماً با هم برابرند.نماري برابر باشآ ة: اگر ميانه و ميانگين سه داد  

qة: معادل x x+ − =22 5 3   دارد. 1−كوچكتر از  ةيك ريش 0

1 (r q∧    2 (r p    3 (~ q r    4 (r q⇔  
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fاگر  - 94 {(x x , ) ,(x y , ) ,(xy , )}= + + −2 3 10 6   تابعي هماني باشد، كدام تابع ثابت است؟ 55

1 (y{( , ) ,( , x ) ,( , y x)}− −1 2 2 2 32   2 ({( , x ) , ( , x ) ,( , x y)}+ − − +1 2 1 2 3 2 3 2   

3 ({( , y ) , ( , x ) ,( , x y)}− + +1 7 2 1 3 3   4 ({( , y ) ,( , y x ) ,( , x)}− + + −1 1 2 2 3 3 3 2   

اي  در تابع سه ضابطه - 95
| x | , x

f (x) x , x
x , x

≤ −
= + − < <  
 − ≥

2
1 2 3

1 3
fحاصل ،  ( )

f (f ( ))
+

−
3 1

( كدام است؟ 3  (.علامت جزء صحيح است ،  

1 (3
4  2 (1

2    3 (1    4 (3
2   

yنمودار  به محدود ةناحي مساحت - 96 | x |= − − +3   ها كدام است؟ محور طول و 3

1 (18  2 (9    3 (12   4 (24   

fاگر  - 97 {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}= −2 1 3 5 4 3 5 fgباشد، تابع  4 f
f

+= +
−

2
  كدام است؟ 2

1 (g {( , ) ,( , ) , ( , ) , ( , )}= 22 92 3 4 8 5 73 3   2 (g {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}= − 4 222 3 4 8 5 73 3  

3 (g {( , ) ,( , ) , ( , ) , ( , )}= −2 1 3 7 4 7 5 6  4 (g {( , ) ,( , ) , ( , ) , ( , )}= −2 7 3 1 4 7 5 6  

, ةعضو و درآمدهاي ماهيان 6آماري با  ةدر يك جامع - 98 , , , ,1 2 2 4 7  ليون تومان) با توجه به خط فقر به كمك ميانه، چند نفر بالاي خط فقر قرار(مي 10

  دارند؟

1 (5  2 (4    3 (3   4 (2   

هزار تومان و  15و  7ترتيب  قيمت اين دو قلم كالا در سال پايه به است.كيلوگرم  10و  200ترتيب  اي در سال به مقدار مصرف مرغ و ماهي خانواده - 99

  كدام است؟تقريباً روي هم  اهيمبهاي مرغ و   شاخص 1400در سال  .استهزار تومان  80و  40ترتيب  به 1400در سال 

1 (600  2 (570    3 (670   4 (700   

 40اند و نرخ بيكـاري بـه    به علت بيماري كرونا تعدادي از افراد، شغل خود را از دست داده .نفر بيكار هستند 1000نفر شاغل و  2000يك شهر  در - 100

  درصد رسيده است. تعداد اين افراد كدام است؟

1 (50  2 (100    3 (200   4 (300   
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 هاي زير است؟ كدام گزينه متضمن پاسخ صحيح پرسش - 101
  شود؟ الف) چه چيزي باعث توقف و يا انحطاط انسان مي

  عملي شوند.  …دارد و بايد از طريق  …گيرد، عمدتاً ريشه در  انسان در مورد مسائل اقتصادي ميب) تصميماتي كه 
فرنگـي مـورد    گوجـه «و » دارو«، »بافـت  تابلوهاي دسـت «، »اتومبيل خانوار«، »وانت براي حمل محصول از زمين به مراكز عرضه«ج) كالاهايي چون 

 باشند؟ هايي ميچه نوع كالا ،ترتيب به» استفاده در توليد رب
ميليون تومان كسب كند يا  5تواند خود با تراكتورش بر روي زمين كار كند و سالانه درآمدي معادل  د) فردي يك دستگاه تراكتور دارد. اين فرد مي

  م را انجام خواهد داد و هزينة فرصت وي كدام خواهد بود؟هزار تومان دريافت كند. اين فرد كدام اقدا 250اجاره دهد و ماهانه مبلغ  Aآن را به فرد 
كارگيري منـابع و امكانـات محـدود و در دسـترس، ج) بـادوام،       هاي نامحدود ـ به  ) الف) متوقف شدن در نيازهاي مادي و حيواني خود، ب) نيازها و خواسته1

  ميليون تومان درآمد سالانة حاصل از اجاره دادن تراكتور 3ين توسط خود فرد ـ اي، د) كار با تراكتور بر روي زم بادوام، لوكس و تجملي، ضروري، واسطه
اي،  ها، ج) سـرمايه  روي در رفع نيازهاي مادي، ب) منابع و امكانات كمياب ـ با دقت دربارة انواع منافع و هزينه  ) الف) پيگيري نيازهاي كاذب و يا زياده2

  ميليون تومان درآمد سالانة حاصل از كار با تراكتور بر روي زمين 5ـ  A) اجاره دادن تراكتور به فرد دوام، مصرفي، د دوام، لوكس و تجملي، بي بي
اي، بادوام، لـوكس و   هاي علمي، ج) سرمايه كارگيري روش هاي نامحدود ـ به  ) الف) متوقف شدن در نيازهاي مادي و حيواني خود، ب) نيازها و خواسته3

  ميليون تومان درآمد سالانة حاصل از اجاره دادن تراكتور 3اي، د) كار با تراكتور بر روي زمين توسط خود فرد ـ  جملي، ضروري، واسطهت
ر كـارگيري منـابع و امكانـات محـدود و د     هاي نامحـدود ـ بـه    روي در رفع نيازهاي مادي، ب) نيازها و خواسته ) الف) پيگيري نيازهاي كاذب و يا زياده4

ميليون تومان درآمد سـالانة   3اي، د) كار با تراكتور بر روي زمين توسط خود فرد ـ   اي، بادوام، لوكس و تجملي، ضروري، واسطه دسترس، ج) سرمايه
  حاصل از اجاره دادن تراكتور

 است؟ هاي زير دربردارندة پاسخ صحيح پرسش كدام گزينه - 102
 كند؟ آسان مي ها را به يكديگر و تبديل قيمت الاهاي مختلفيك از وظايف پول، كار خريد و فروش ك الف) كدام

  ب) كاركرد مواردي مانند سفته، چك، پول، برات، حوالجات و تمبر كدام است؟
  ج) توضيحات زير مربوط به كدام يك از عقود اسلامي است؟

هاي سهامي موجود را خريداري  سمتي از سهام شركتهاي سهامي جديد را تأمين، و يا ق قراردادي است كه طي آن بانك قسمتي از سرماية شركت«
  ».شود كند و از اين طريق در سود آنها شريك مي مي

گـذاران در   الحساب و چه قطعي اعطايي به سپرده هاي بانكي، كه در بخش واقعي اقتصاد قرار دارد، سود بانكي چه علي يك از فعاليت دليل كدام د) به
 است؟ نشدهقانون، ربا تلقي 

  هاي توليدي و عمراني ها در طرح گذاري مستقيم بانك سرمايهلف) وسيلة پرداخت در مبادلات، ب) تأمين مالي، ج) مشاركت مدني، د) ) ا1
غيرمستقيم از طريق اعطاي تسـهيلات مـالي    هاي يگذار ها در سرمايه حضور بانك) الف) وسيلة سنجش ارزش، ب) تأمين مالي، ج) مشاركت مدني، د) 2

  تحت عقود اسلامي مجازبه اشخاص 
اعطاي تسـهيلات  غيرمستقيم از طريق  هاي گذاري ها در سرمايه حضور بانك) الف) وسيلة سنجش ارزش، ب) تضمين تعهدات، ج) مشاركت حقوقي، د) 3

  مالي به اشخاص تحت عقود اسلامي مجاز
  هاي توليدي و عمراني ها در طرح گذاري مستقيم بانك ايهسرم) الف) وسيلة پرداخت در مبادلات، ب) تضمين تعهدات، ج) مشاركت حقوقي، د) 4

 اقتصاد    
  

 است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ  كل كتاب
 دقيقه15وقت پيشنهادي:
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 محل انجام محاسبات

ميليارد ريال است. با انتخـاب سـال    5560و سال سوم  4200، سال دوم 3000ترتيب، سال اول  ميزان توليد كل كشوري در طي سه سال پياپي به - 103
ميليارد ريال تغيير  5480و  3850، 3000هاي پايه به  ن سال پايه، ميزان توليد كل در اين جامعه در سه سال مورد نظر برحسب قيمتعنوا اول به

 ترتيب از راست به چپ: يافته است. براساس اين محاسبات به

  دار توليد كل ناشي از افزايش ميزان توليد در سال دوم و سال سوم نسبت به سال پايه، چند ميليارد ريال است؟الف) افزايش مق
  ها در سال دوم و سال سوم نسبت به سال پايه، چند ميليارد ريال است؟ ب) افزايش قيمت

 ه است؟ج) كدام اعداد مربوط به پديدة تورم در سال دوم و سوم اين جامعه نسبت به سال پاي

850−) الف) 1 350−، ب) 2480 350−، ج) 80 2840−) الف) 2   80 80−، ب) 580 2840−، ج) 350 580   
2480−) الف) 3 80−، ب) 850 80−، ج) 350 2840−) الف) 4  350 350−، ب) 580 2840−، ج) 80 580  

 50«ل اين جامعه چه جمعيت ك بين اقلام مختلف درآمدي است كه در طول يك سال نصيب اعضاي يك جامعة فرضي شده است، چنانمجدول زير  - 104
 صورت: باشد، در اين» ميليون نفر

  بها يا وجوه مربوط به اجاره است؟ گيرد و كدام رديف اجاره الف) كدام رديف جدول، سودي است كه به سرمايه تعلق مي
  ب) درآمد ملي در اين جامعه چند ميليارد ريال است؟

  ج) درآمد سرانة اين جامعه چند ريال است؟
  سرانه چيست؟د) معنا و مفهوم 

  به تفكيك محاسبه شده است. 5و  4هاي  قابل توجه: درآمد كارگران و كارمندان موضوع رديف

  مبلغ  اقلام درآمدي  رديف

  ميليارد ريال 9897  درآمد صاحبان سرمايه  1

1  درآمد صاحبان مشاغل آزاد  2
   6و 1مجموع درآمد رديف  3

2  ها و مؤسسات سود شركت  3
  درآمد صاحبان سرمايه 3

  ميليارد ريال 6404  دستمزدها  4

1  بگيران درآمد حقوق  5
  6و  4مجموع درآمد رديف  5

  ميليارد ريال 8856  درآمد صاحبان املاك و مستغلات  6

41,، ب) 1ـ رديف  6) الف) رديف 1 821,ج) ، 103   ، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان درآمد آن جامعه160
41,، ب) 6ـ رديف  1) الف) رديف 2 832,، ج) 058   ، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان توليد آن جامعه072
41,، ب) 6ـ رديف  1) رديف ) الف3 821,، ج) 058   ، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان توليد يا درآمد آن جامعه160
43,، ب) 1ـ رديف  6) الف) رديف 4 832,، ج) 011   درآمد آن جامعهتوليد يا ، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 072
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ميليون نفر و درآمد ملـي   80است. چنانچه جمعيت كل كشور ميلادي  2020در سال  Aجدول زير بيانگر وضعيت توزيع درآمد در كشور فرضي  - 105
,90  ميليون دلار باشد: 000

  هاي سوم، پنجم، هشتم و دهم كدام است؟ الف) سهم دهك
  ها كدام است؟ ب) شاخص دهك

  ت؟درصد پردرآمد جامعه اس 30ج) چند درصد از درآمد ملي در اختيار 
  هاي اول تا پنجم، در اين جامعه، چند ميليون نفر است؟ د) جمعيت دهك

باشد، وضعيت توزيع  11 برابر با Bها در كشور فرضي  هـ) اگر شاخص دهك
 است؟ تر نامناسبدرآمد در كدام كشور، 

−) الف) 1 − −21 15 9 10/ب) ، 4    B، هـ) 40، د) 53، ج) 5
−الف) ) 2 − −20 17 8   B، هـ) 50، د) 45، ج) 10، ب) 5
−الف) ) 3 − −20 17 8 10/، ب) 5   A، هـ) 40، د) 45، ج) 5
−) الف) 4 − −21 15 9   A، هـ) 50، د) 53، ج) 10، ب) 4

 كدام گزينه، مشتمل بر پاسخ درست و كامل سؤالات زير است؟ - 106
 دهيم؟ هم را در كشور، تشخيص  توانيم ميزان اولويت و اهميت امور نسبت به الف) چگونه از طريق بودجه مي

  »……«را از پرداخت ماليات » ……«است كه » ……«ب) ماليات بر ارزش افزوده نوعي ماليات بر 
  رود. شمار مي به» ……« ذاري در مناطق محروم كشور از جملهگ ها و سرمايه ج) توجه به زيرساخت

  شود. واريز مي» ……«هاي معرفي شده از سوي  ساببه ح» ……«هاي دولتي به استثناي  د) تمامي درآمدهاي حاصل از فروش كالاها و خدمات شركت
هـاي   رهاند. ج) سياسـت  اي ـ نمي  اي ـ كالا و خدمات سرمايه  سال مالي كشور در بودجه، ب) فروش دو مرحله هاي يك ) الف) با تعيين درآمدها و هزينه1

  ري كل كشوردا اي ـ خزانه هاي توسعه هاي دولتي و برخي از سازمان ها، بيمه اي، د) بانك توسعه
  اي، هـاي توسـعه   كنـد. ج) سياسـت   اي ـ معـاف مـي    اي ـ كـالا و خـدمات واسـطه     ) الف) با بررسي سهم هر برنامه از كل بودجه، ب) فروش چند مرحله2

  داري كل كشور اي ـ خزانه هاي توسعه هاي دولتي و برخي از سازمان ها، بيمه د) بانك
هـاي   رهاند. ج) سياسـت  اي ـ نمي  اي ـ كالا و خدمات سرمايه  سال مالي كشور در بودجه، ب) فروش دو مرحله هاي يك ) الف) با تعيين درآمدها و هزينه3

  اي ـ مجلس هاي توسعه ها و سازمان زدائي از روستاها و توسعة مزارع و كشتزارهاي روستايي، د) بيمه بيابان
ي از زداي ـ هـاي بيابـان   كنـد. ج) سياسـت   مياي ـ معاف   اي ـ كالا و خدمات واسطه  ) الف) با بررسي سهم هر برنامه از كل بودجه، ب) فروش چند مرحله4

  اي ـ مجلس هاي توسعه ها و سازمان روستاها و توسعة مزارع و كشتزارهاي روستايي، د) بيمه
 سال باشد: 50ميليون تومان باشد، و همچنين اگر عمر مفيد آن  8اي برابر با  چنانچه در يك بنگاه اقتصادي، هزينة استهلاك سالانة يك دستگاه كالاي سرمايه - 107

  اي چند ميليون تومان است؟ الف) بهاي اين كالاي سرمايه
سه سال آخـر آن، چنـد   » هزينة استهلاك«ع درصد كاهش بها داشته باشد، مجمو 5اي  ب) چنانچه در پنج سال آخر عمر مفيد اين كالاي سرمايه

  ميليون تومان است؟
  اي چند ميليون تومان است؟ ج) بهاي جديد اين كالاي سرمايه

22/، ب) 800) الف) 1 28/ب)  ،800) الف) 2     380ج) ، 8   308ج) ، 2
22/ب)  ،400) الف) 3 28/، ب) 400) الف) 4    380ج) ، 8   308ج) ، 2

هاي مذكور، سهم توليد  ميلادي است. با توجه به داده 1935در سال  Aهاي ملي كشور  مندرجات جدول زير مربوط به اطلاعات استخراجي از حساب - 108
 خارجيان مقيم كشور، كدام است؟

  هزار ميليارد ريال 240 توليد خالص ملي  1
  د ريالهزار ميليار 35 سهم توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند  2
  هزار ميليارد ريال 75 هزينة استهلاك 3
  هزار ميليارد ريال 330 توليد ناخالص داخلي  4

1 (15     2 (35    3 (50    4 (75   

  ميلادي 2020در سال  Aوضعيت توزيع درآمد كشور 
  درصد 2 سهم دهك اول
  درصد 4 سهم دهك دوم
  ؟  سهم دهك سوم
  درصد 7  سهم دهك چهارم
  ؟  سهم دهك پنجم
  درصد 9  سهم دهك ششم
  درصد 12  سهم دهك هفتم
  ؟  سهم دهك هشتم
  درصد 17 سهم دهك نهم
  ؟  سهم دهك دهم

  درصد درآمد ملي 100  درصد جمعيت كشور 100
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ريال است، چند ريال است؟ ايـن مقـدار چـه     400,000اش  ترتيب ماليات سالانة فردي كه دريافتي ماهانه ير، بههاي مالياتي ز با توجه به جدول نرخ - 109
 نسبتي از درآمد سالانة فرد است؟ نام اين نرخ مالياتي چيست؟ ماندة خالص ماهانة فرد چند ريال است؟

100,درآمدهاي تا   اند. يات معافاز پرداخت مال ريال در ماه000
200,درآمدهاي تا 100,درصد نسبت به مازاد  3با نرخ ريال در ماه000   ريال 000
300,درآمدهاي تا 200,درصد نسبت به مازاد  5با نرخ ريال در ماه000   ريال 000
400,درآمدهاي تا 300,درصد نسبت به مازاد  7با نرخ ريال در ماه000   ريال 000

400,درآمدهاي بالاتر از 400,درصد نسبت به مازاد  9با نرخ ريال در ماه 000   ريال 000
  

1 (,180 3ـ  000
385,ـ تصاعدي كلي ـ  80 200  2 (,150 1ـ  000

,اي ـ  ـ تصاعدي طبقه 80 ,4 620 000  

3 (,150 1ـ  000
,ـ تصاعدي كلي ـ  80 ,4 620 000  4 (,180 3ـ  000

385,اي ـ  ـ تصاعدي طبقه80 000  
  هاي زير است؟ كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح پرسش - 110

 ايران در جريان توسعه است؟  هاي دولتهاي زير مربوط به كدام يك از دورهترتيب، هركدام از ويژگي الف) به
برداري  حاكمان وقت از موقعيت جهان و وظايف خطير تاريخي خود تصور درستي نداشتند و نتوانستند با انتخاب روش درست و بهره ،ـ در اين دوران

  از اوضاع خاص آن زمان، جريان پيشرفت و بازسازي را آغاز كنند.
  ة اقتصاد كشور داشت و توانست سازمان و تشكيلات خود را نوسازي كند.ـ در اين دوران دولت حضوري گسترده در عرص

هاي روسي و انگليسي و سيل كالاهاي خارجي صدمات جدي بر ساختار  هاي ركودي و انقباضي، تأسيس بانك چون سياست ـ در اين دوران عواملي هم
  اقتصاد ايران وارد كرد.

 است؟ نادرستقانون اساسي، كدام گزينه  ب) در ارتباط با موضوعات اشاره شده در هر اصل
هايي را آغاز كرد و دهة چهارم انقلاب با  تلاش …و  …، …دولت با  ،بود. در دهة سوم انقلاب …ج) در دهة دوم عمر انقلاب اسلامي، عزم كشور بر 

  هاي راهبردي آغاز شد. مشي اي از خط و با مجموعه …عنوان 
هــ . ش، ب) مطـابق    1357تـا  1300هـ . ش ـ اقتصاد ايران بعد از پيروزي انقلاب اسلامي ـ اقتصاد ايـران از    1357تا  1300) الف) اقتصاد ايران از1

هاي اقتصادي ميـان   ها و توزيع فعاليت ز درآمدهاي ملي در سطح استانبرداري از منابع طبيعي و استفاده ا اصل چهل و هشتم قانون اساسي، در بهره
هـاي ناشـي از    ها و مناطق مختلف كشور، بايد تبعيضي در كار نباشد. ج) حل مشكلات اقتصادي برجاي مانده از زمان پهلوي و بازسازي خرابي استان

هـاي   وري در عرصة اقتصاد در چارچوب سياسـت  فزايش كارايي و بهرهگذاري خارجي، ا گذاري بخش خصوصي، جذب سرمايه جنگ، / افزايش سرمايه
  قانون اساسي، / دهة همبستگي ملي و مشاركت عمومي 44اجرايي اصل 

هـ . ش، ب) پنج اصـل   1357تا 1300د ايران ازهـ . ش ـ اقتصاد ايران بعد از پيروزي انقلاب اسلامي ـ اقتصا   1357تا  1300) الف) اقتصاد ايران از2
ها و درآمدهاي دولت، بحث بودجه و نهادهاي تصويب كننده و ناظر بر حسن اجـراي آن تأكيـد دارد.    ، به مباحث مالي دولت شامل دريافت55تا  51

هاي دولتي به بخش خصوصـي، / بـازنگري نقـش خـود در      ها و شركت ة اقتصاد و واگذاري كارخانهتر در عرص ج) تشويق مردم به فعاليت هر چه بيش
  هاي غيرضروري خود در اقتصاد، دادن آزادي عمل بيشتر به بخش خصوصي، / دهة عدالت و پيشرفت عرصة اقتصاد، كاهش برخي فعاليت

هـ . ش، ب) 1300هاي قبل از هـ . ش ـ اقتصاد ايران در سال  1357تا  1300هـ . ش ـ اقتصاد ايران از 1300هاي قبل از ) الف) اقتصاد ايران در سال3
توانـد بـه عنـوان     چ كـس نمـي  شود كه هر كس مالك حاصل كسب و كار مشروع خويش است و هـي  قانون اساسي بر اين نكته تأكيد مي 47در اصل 

مالكيت نسبت به كسب كار خود امكان كسب و كار را از ديگري سلب كند. ج) حل مشـكلات اقتصـادي برجـاي مانـده از زمـان پهلـوي و بازسـازي        
ي عمل بيشـتر بـه   هاي غيرضروري خود در اقتصاد، دادن آزاد هاي ناشي از جنگ، / بازنگري نقش خود در عرصة اقتصاد، كاهش برخي فعاليت خرابي

  بخش خصوصي، / دهة عدالت و پيشرفت
هـ . ش، ب) 1300هاي قبل از هـ . ش ـ اقتصاد ايران در سال  1357تا  1300هـ . ش ـ اقتصاد ايران از 1300هاي قبل از ) الف) اقتصاد ايران در سال4

سـازد. ج)   هـا را مشـخص مـي    بخش مهم در اقتصاد (دولتي، تعاوني و خصوصي) گسترة فعاليت آن در اصل چهل و چهارم قانون اساسي با تعيين سه 
اري بخـش  گذ هاي دولتي به بخش خصوصي، / افزايش سرمايه ها و شركت تر در عرصة اقتصاد و واگذاري كارخانه تشويق مردم به فعاليت هر چه بيش

قانون اساسـي، / دهـة    44هاي اجرايي اصل  وري در عرصة اقتصاد در چارچوب سياست گذاري خارجي، افزايش كارايي و بهره خصوصي، جذب سرمايه
  همبستگي ملي و مشاركت عمومي
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 پاسخ درست و كامل سؤالات زير در كدام گزينه، مطرح شده است؟ - 111
 شود. ياد مي» ……«عنوان  است. گاهي از متخصصان به» ……«، صاحب كسب وكار و محصول يا »……«ار يا الف) عوامل مولد انساني شامل: نيروي ك

كننـده در برابـر قيمـت     العمل مصـرف  كم باشد، يعني عكس» ……«، چنانچه شيب »ضروري و تجملي«ب) در رابطه با تقسيم كالاها به دو دستة: 
  گويند. مي» ……«. كه به آن كالاي است» ……«شود كه  است كه اصطلاحاً گفته مي» ……«

هـاي اقتصـادي در سـطح     گيـري ميـزان فعاليـت    هاي گوناگون به بررسي و اندازه اي از مطالعات اقتصادي است كه با ارائة شاخص شاخه» ……«ج) 
  »……«و » ……«و » ……«ها عبارتند از:  پردازد و سه مورد از آن مي» ……«

  بوده است.» ……«هاي در گردش و  مساوي مجموع مسكوكات و اسكناس» ……« گيري خدمات نوين بانكي: د) قبل از شكل
تواند با مراجعه به بانك موجودي اين حساب را در هر زمان كه  شود، اما مشتري مي هـ) حسابي كه پول مشتري براي مدتي نامعين در آن نگهداري مي

  بخواهد دريافت كند، چه نام دارد؟
رفرما، متخصص و مدير ـ سرماية اجتماعي، ب) منحني عرضه ـ كم ـ كشش قيمتي عرضه كم ـ ضروري، ج) حسـابداري ملـّي ـ        ماهر ـ كا  ) الف) كارگر نيمه1

  هاي غيرديداري، هـ) سپردة غيرديداري انداز كل كشور ـ درآمد خانوار و ميزان توليد كالا ـ خدمات، د) نقدينگي كل ـ سپرده كلان ـ مصرف و پس
كارفرما، متخصص و كارآفرين ـ سرماية انساني، ب) منحني تقاضا ـ زياد ـ كشش قيمتي تقاضا زياد ـ لوكس يا تجملي، ج) حسـابداري       ) الف) كارگر ساده  ـ2

  انداز انداز خانگي)، هـ) سپردة پس ها، د) نقدينگي كل ـ خارج از گردش (پس مليّ ـ مليّ ـ حجم نقدينگي ـ صادرات و واردات ـ سطح عمومي قيمت
خـرد ـ   كارگر ساده ـ نوآور، متخصص و مدير ـ سرماية انساني، ب) منحني تقاضا ـ كم ـ كشش قيمتي تقاضا كم ـ لوكس يا تجملي، ج) مالية عمومي ـ        ) الف)3

  دار مدتانداز خانگي)، هـ) سپردة  ها، د) حجم كل پول موجود در كشور ـ خارج از گردش (پس ها ـ سطح عمومي قيمت صادرات و واردات ـ درآمد شركت
ماهر ـ نوآور، متخصص و كارآفرين ـ سرماية اجتماعي، ب) منحني عرضه ـ زياد ـ كشش قيمتـي عرضـه زيـاد ـ ضـروري، ج) ماليـة            ) الف) كارگر نيمه4

ور ـ  انداز كل كشور ـ ميزان توليد كالاها و خدمات ـ درآمد مؤسسات توليـد شـهري، د) حجـم كـل پـول موجـود در كش ـ       عمومي ـ خرد ـ مصرف و پس
  هاي غيرديداري، هـ) سپردة ديداري سپرده

دستگاه هريك  2400» ساليانة«نفر كارمند و توليد  30يك بنگاه اقتصادي با » ساليانة«با توجه به اطلاعات ارائه شده در جدول زير، عملكرد اقتصادي  - 112
,به ارزش:  ,5 600  ريال، كدام است؟ 000

, رگاه توليديبهاي ماهيانة كا اجاره  1 ,58 000  ريال 000
, »معادل«حقوق متوسط ماهانة هر فرد كارمند اداري و توليدي  2 ,3 200  ريال 000
, خريد مواد اوليه مورد نياز ساليانه به ارزش 3 ,450 000  ريال 000

1 معادل: هاي توليدي هزينة استهلاك ساليانة ماشين 4
 ارزش مواد اولية خريداري شده 5

 

1 (, , ,11 520 000 ,) 2  ريال سود حسابداري 000 , ,11 052 000   ريال سود حسابداري 000
3 (, , ,11 520 000 ,) 4  »ضرر يا زيان«ريال  000 , ,11 052 000   »يا زيانضرر « ريال  000

چـه صـورت    به  Cدر مقايسه با نقطة  Bترتيب از چپ به راست، بر روي منحني تقاضا قرار داشته باشند، وضع نقطة  به Cو  Bكه نقاط  با فرض اين - 113
   است؟

  تر تر و مقدار: بيش ) قيمت: كم1
  تر ) قيمت و مقدار: كم2
 تر تر و مقدار: كم ) قيمت: بيش3

  تر  ) قيمت و مقدار: بيش4
مقداريال

ق	چمت

B

C

D

O

 »آشنا«هاي  سؤال-اقتصاد
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ميليـارد ريـال باشـد. در ايـن      165ا توجه به مندرجات جدول زير، چنانچه مجموع ارزش اقلام: ماشين آلات، پوشاك و مواد غذايي در يك جامعة فرضي، ب - 114
 صورت:

  »رقام به ميليارد ريال است.توجه: ا«كدام است؟ » ناخالص داخلي«، ج) توليد »خالص داخلي سرانه«الف) توليد خالص ملّي، ب) توليد 
A .ميليارد ريال 65  توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند 

B ميليارد ريال 15  توليد خارجيان مقيم كشور 

C 3  خدمات ارائه شده
 ارزش توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند. 5

D 2  هزينة استهلاك
 ارزش توليد خارجيان مقيم كشور 3

E ميليون نفر 65  جمعيت كل كشور 

  219، ج) 215,3، ب) 259) الف) 2    219، ج) 215,3، ب) 295) الف) 1
  291، ج) 125,4، ب) 295) الف) 4    291، ج) 125,4، ب) 259) الف) 3

هزار  1631و  247جدول زير حاوي اطلاعات فرضي مربوط به توليد كل كشوري در سه سال پياپي است. اگر ميزان تورم در سال دوم و سوم معادل:  - 115
 ترتيب (از راست به چپ):  ميليارد ريال باشد؛ به

سال
  كل توليد

1379  1380  1381  

  7800  ؟  4290  توليد كل به قيمت جاري (هزار ميليارد ريال)
  ؟  5830  4290  توليد كل به قيمت ثابت (هزار ميليارد ريال)

  

  الف) توليد كل در سال دوم و سوم، كدام است؟
  توليد در سال دوم و سوم، چقدر است؟ب) افزايش مقدار 

  منظور شده است.) 1379(توجه: سال پايه، سال 
  1879ـ  1540، ب) 6169ـ  6077) الف) 2  5141ـ  1293، ب) 9431ـ  5583) الف) 1
  5141ـ  1540، ب) 9431ـ  6077) الف) 4  1879ـ  1293، ب) 6169ـ  5583) الف) 3

 به يك جامعة فرضي است با توجه به اين مندرجات: اطلاعات ارائه شده در جدول زير مربوط  - 116

 واحد 450 اسكناس 1

 واحد 65 دار مردم هاي مدت موجودي سپرده 2

1 ارزش مسكوكات مردم معادل 3
 موجودي اسكناس 3

 واحد 250 داري مردمهاي ديداري و غيردي مجموع سپرده 4

 واحد 70 هاي جاري اشخاص موجودي حساب 5

 انداز در اين جامعه، كدام است؟ الف) ميزان نقدينگي، ب) ميزان سپردة پس

 151، ب) 850) الف) 4  115، ب) 850) الف) 3  151، ب) 580) الف) 2   115، ب) 580) الف) 1
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 اطلاعات ارائه شده: در سه كشور مختلف است. با توجه به» هاي توسعه شاخص«جدول زير مبين  - 117
  ؟نداردهماهنگ است و در كدام كشور اين هماهنگي وجود » توسعه«با شاخص » رشد«الف) در كدام كشور، شاخص 
  ترتيب از راست به چپ، كدام است؟ به» نروژ«در » توليد ناخالص داخلي سرانه«و » موزامبيك«، اميد به زندگي در »چين«ب) نرخ مرگ و مير نوزادان در 

 رديف
ها شاخص      

  ها    كشور
 نرخ مرگ و مير نوزادان

  (در هر هزار تولد)
اميد به زندگي 

 (سال)
سوادي بزرگسالان  نرخ با

 (به درصد)

 توليد ناخالص داخلي سرانه
ثابت سال  PPP(به دلار 

2011(  
 11525 1/95 75 ؟ چين 1

 1070 6/50 ؟ 5/61 موزامبيك 2

 ؟ 100حدود  6/81 3/2 نروژ 3
 

  62448 – 1/55-9/10) الف) موزامبيك ـ چين، ب) 2  31490ـ  9/30ـ  20الف) موزامبيك ـ نروژ، ب)  )1
  38320ـ  9/30ـ  22) الف) چين ـ نروژ، ب) 4  31490ـ  9/40ـ  20) الف) چين ـ موزامبيك، ب) 3

   هاي زير است؟ گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش كدام - 118
  ؟يابد الف) رفاه اجتماعي چگونه تحقق مي

  دست آورد؟ توان تصويري از وسعت و اندازة فقر در هر كشور به ب) چگونه مي
  ها نادرست است؟ ج) كدام عبارت در خصوص شاخص دهك

  يابد؟ د) چگونه تفاوت ميان درآمد و ثروت يك گروه محدود و پردرآمد و اكثريت چشمگير مردم، كاهش مي
  شود. منجر مي …و در پي آن،  …ها به  اجتماعي انسان -اقتصادي  گذاري در زمينة آموزش و تأمين هـ) هرگونه سرمايه
  تواند انگيزة قدرتمند همكاري و مشاركت عموم افراد جامعه را در فرايند توسعة سالم اقتصادي ايجاد كند؟ و) چه عواملي مي

نه و ميزان نابرابري در توزيع درآمد، ج) بـراي محاسـبة ايـن    ها، ب) با در نظر گرفتن دو شاخص درآمد سرا ) الف) با از بين رفتن فقر و كاهش نابرابري1
گيـرد. د) تقويـت    بندي سطح درآمد از بيشترين به كمتـرين مـدنظر قـرار مـي     كنند و در اين طبقه معيار، مردم كشور را به ده گروه جمعيتي تقسيم مي

حركـت بـه سـمت توسـعة اقتصـادي، و) افـزايش مشـاركت مـؤثر در          -روحية اميد و اطمينان نسبت به آينده در مردم، هـ) انسجام و همكاري بيشـتر  
  هاي سياسي و اجتماعي فعاليت

بندي  پذيري افراد جامعه، ب) با در نظر گرفتن دو شاخص رشد اقتصادي و شاخص توسعة انساني، ج) در طبقه ها و مسئوليت ) الف) با ارتقاي توانمندي2
تـرين   درصـد آخـر كـم    10دهند، بيشترين درصد درآمد ملي و  درصد اولية جمعيت را تشكيل مي 10ه ها، گروه اول ك مردم براي محاسبة شاخص دهك

حركت به سمت توسعة اقتصـادي،   -درصد درآمد ملي را دارند. د) تقويت روحية اميد و اطمينان نسبت به آينده در مردم، هـ) انسجام و همكاري بيشتر 
  اسي و اجتماعيهاي سي و) افزايش مشاركت مؤثر در فعاليت

ها، ب) با در نظر گرفتن دو شاخص درآمد سرانه و ميزان نابرابري در توزيع درآمـد، ج) بـا محاسـبة نسـبت      ) الف) با از بين رفتن فقر و كاهش نابرابري3
هرچه اين نسـبت كمتـر    رود. آيد كه براي مقايسة وضعيت توزيع درآمد بين كشورهاي مختلف به كار مي دهك دهم به دهك اول، شاخصي به دست مي

وري  كارگيري نظـام صـحيح ماليـاتي، هــ) افـزايش بهـره       اي قانوني با به گونه تر است. د) توزيع مجدد درآمد به باشد، توزيع درآمد در آن جامعه نامناسب
  افزايش درآمد ملي، و) توزيع عادلانة درآمدها و كاهش فقر  -نيروي كار 

پذيري افراد جامعه، ب) با در نظر گرفتن دو شاخص رشد اقتصادي و شـاخص توسـعة انسـاني، ج) در جـدول      مسئوليتها و  ) الف) با ارتقاي توانمندي4
اي  گونـه  تر يا مساوي باشد. د) توزيـع مجـدد درآمـد بـه     مربوط به وضعيت توزيع درآمد در هر كشور سهم هر دهك بايد از سهم دهك ماقبل خود بزرگ

  افزايش درآمد ملي، و) توزيع عادلانة درآمدها و كاهش فقر  -وري نيروي كار  ح مالياتي، هـ) افزايش بهرهكارگيري نظام صحي قانوني با به
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 شود:  زماني كه اقتصاد كشور دچار ركود مي - 119
 نمايد؟ مدت حل مي الف) بانك مركزي چگونه مشكل را در كوتاه

 گرفت؟ هايي را در پيش ب) براي حل اساسي مشكل در بلندمدت، بايد چه سياست
 تواند رونق را به بازار برگرداند؟ ج) دولت در اين شرايط چگونه مي

هاي جانب تقاضا (مثل بهبود درآمد توليدكنندگان و بهبـود فضـاي بـازار)، ج)     ) الف) سياست پولي انقباضي (مانند فروش اوراق مشاركت)، ب) سياست1
 هاي مالياتي (سياست مالي انبساطي) ها يا پايه ني) دولت و افزايش در نرختحريك تقاضاي عمومي از طريق كاهش در مخارج (جاري يا عمرا

هاي جانب تقاضا (مثل بهبود درآمد توليدكنندگان و بهبـود فضـاي بـازار)، ج)      ) الف) سياست پولي انبساطي (مانند خريد اوراق مشاركت)، ب) سياست2
 هاي مالياتي (سياست مالي انقباضي) ها يا پايه راني) دولت و كاهش در نرختحريك تقاضاي عمومي از طريق افزايش در مخارج (جاري يا عم

گذاري و بهبود فضاي كسب و  افزايش سرمايه  وري، هاي جانب عرضه (مثل بهبود بهره ) الف) سياست پولي انبساطي (مانند خريد اوراق مشاركت)، ب) سياست3
 هاي مالياتي (سياست مالي انبساطي) ها يا پايه رج (جاري يا عمراني) دولت و كاهش در نرخكار)، ج) تحريك تقاضاي عمومي از طريق افزايش در مخا

گذاري و بهبود فضاي كسب و  افزايش سرمايه  وري، هاي جانب عرضه (مثل بهبود بهره ) الف) سياست پولي انقباضي (مانند فروش اوراق مشاركت)، ب) سياست4
  هاي مالياتي (سياست مالي انقباضي) ها يا پايه افزايش در مخارج (جاري يا عمراني) دولت و كاهش در نرخ كار)، ج) تحريك تقاضاي عمومي از طريق

 هاي زير در كدام گزينه، مطرح شده است؟ پاسخ درست و كامل پرسش - 120
 اشد، كدام نتيجه براي اين محاسبه درست است؟دلار ب 8508دلار باشد، درآمد سرانة كشور اوكراين  P.P.P ،15090الف) اگر درآمد سرانة ايران بر اساس دلار 
  است؟ نادرستب) كدام عبارت، در رابطه با واقعيت 

كند تا تقاضاي كـل اقتصـاد را در    هايي كه دولت براي كاهش نوسانات متغيرهاي كلان اقتصادي مانند: اشتغال، تورم و رشد اعمال مي ج) به سياست
  گويند؟ ح اقتصادي چه ميمدت مديريت و تنظيم كند، در اصطلا كوتاه

  »……«كار معقولي نيست، ولي چنانچه وجوه قرض گرفته شده صرف » ……«د) استقراض براي تأمين 
  :جز بهها درست هستند؛  هـ) در رابطه با تحريم اقتصادي همة گزينه

عنوان محور حركت اقتصادي  داراي مزيت، بايد به هاي اقتصادي پيشرفت اقتصادي براي ماندگاري، با افزايش قدرت توليد و انتخاب زنجيره«و) مطلبِ 
  مربوط به كدام مؤلفة اقتصاد مقاومتي است؟» مورد توجه قرار گيرد.

بت بـه  ) الف) ملت ايران نسبت به ملت اوكراين در رفاه مطلق قرار دارند. ب) در واقع در هر سطحي از درآمد سرانه هر چه توزيع درآمـد كشـوري نس ـ  1
گذاري و امـور مولـد شـود،     هاي پرسنلي ـ سرمايه  هاي پولي و مالي، د) هزينه تر باشد، نرخ فقر در آن كشور بيشتر است. ج) سياست نهكشور ديگر ناعادلا

  شود. و) اقتصاد مردمي تواند مهاركنندة تورم باشد. هـ) تحريم اقتصادي موجب افزايش هزينة مبادله و سختي صادرات و واردات مي مي
روند، در زماني ديگر يـا در   شمار مي فاه ايرانيان دو برابر رفاه جمعيت كشور اوكراين است. ب) افرادي كه در زماني، در كشوري فقير به) الف) متوسط ر2

گـذاري و   هاي جـاري ـ سـرمايه    هاي تثبيت اقتصادي، د) هزينه گويند. ج) سياست هاست، به اين وضعيت فقر نسبي مي كشوري ديگر نيز فقر دامنگير آن
شـوند. و)   گونه ضرر و خسـارتي را متحمـل نمـي    كننده و ساير كشورها هيچ تواند راهگشا باشد. هـ) برخلاف تصور اوليه، كشور تحريم امور مولد شود، مي

 ساز پيشرو، مولد و فرصت
ها از سطح حـداقل   امعه افرادي كه درآمد آن) الف) رفاه يك مسئلة اجتماعي است، بنابراين اعداد رياضي قادر به بيان واقعيت آن نيستند. ب) در هر ج3

گـذاري فرهنگـي و    هاي عمراني ـ سرمايه  هاي انبساطي و انقباضي پولي و مالي، د) هزينه معيشتي معين كمتر باشد، زير خط فقر قرار دارند. ج) سياست
د واجد منافعي نيز باشد. و) كاهش اتكـاي بودجـه و تـراز    توان تواند موجب توسعة اقتصادي شود. هـ) عليرغم تصور عمومي تحريم مي اجتماعي گردد، مي

 تجاري به درآمدهاي نفتي
تر باشد، ميزان فقر  شود. ب) هرچه سطح درآمد سرانه در كشور پايين ) الف) بالا بودن درآمد سرانة يك كشور معيار مناسبي براي اثبات رفاه تلقي نمي4

اي  هـاي زيربنـايي و شـالوده    گـذاري  هاي مالي، د) هزينة انتقـالي ـ سـرمايه    شتر است. ج) بستة سياستعمومي نسبت به كشوري با درآمد سرانة بالاتر بي
ت    شود كه كشور تحريم ها را تثبيت نمايد. هـ) تحريم موجب مي تواند قيمت گردد، مي هـاي   شونده با اتكا به نيروهاي داخلي، به توليد دسـت بزنـد و مزيـ

 توزيع عادلانة ثروت و درآمداقتصادي و رقابتي كسب كند. و) 
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)1علوم و فنون ادبي (
 

  
  

 عبارت كدام گزينه كاملاً صحيح است؟ - 121

  ثيرپذيري شاعران از ادبيات عرب و مضامين شعري آن است.أهاي شعر فارسي در سبك خراساني، ت ) از ويژگي1
   توان بينابين ناميد. شود كه سبك غزنوي را مي ) سبك خراساني بر حسب زمان، به سه سبك فرعيِ ساماني، غزنوي و سلجوقي تقسيم مي2
  نويسي است كه گسترش عرفان هم در آن نقش داشت.   يت دارد، توجه نويسندگان به فارسيدر تاريخ نثر سبك دورة عراقي اهم) از مسائلي كه 3
 شود. ) محتواي نثرهاي سبك دورة ساماني، بيشتر علمي است و گاهي نثرهاي حماسي، تاريخي و تعليمي هم ديده مي4

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 122

 ادبيات فارسي دري به مفهوم واقعي خود، تقريباً در زمان حكومت طاهريان شكل گرفت.) 1

 ساساني هم رواج داشت. ةاشكانيان رايج بود و تا اوايل دور ةزبان پهلوي در دور) 2

 آثار ادبي پهلوي به دليل اهميت سنت شفاهي در آن عصر غالباً به كتابت درنيامدند.) 3

 اند. هاي شاهان هخامنشي هستند كه به خط ميخي نگاشته شده ها و فرمان از زبان فارسي باستان، نامهي مانده  جا آثار بر) 4

 ؟يابيد نميكدام ويژگي سبكي را در متن زير  - 123

ون عصـيان  وآمد كنند. اگر سر عصيان دارد، نه همه عراق و خراسان با او يار باشند و رضا دهند بدانچـه او در دل دارد و چ ـ  مردم در لشكرگاه رفت«
    ».ر كند، لشكر او را سر برگردانيمآشكا

 ) محتواي تعليمي4  ) كاربردهاي دستوري كهن  3  ) كمي لغات عربي 2  ) كوتاهي جملات 1

  … جز به ؛اند آوايي تشكيل شده ةابيات از سه پاي ةهم - 124
 ) بـــه مـــاه تيـــر كانگـــه بـــود نيســـان     1

  

 بــــه نخــــل پيــــر كانجــــا گشــــت برنــــا  
  

ــانج ) 2 ــان ميـــ ــي در ميـــ ــودنفســـ  ي بـــ
  

ــت    ــان برخاســ ــم از ميــ ــانجي هــ  آن ميــ
  

 ) مــــرا صــــبحدم شــــاهد جــــان نمايــــد3
  

ــد    ــان نمايـــ ــوي جانـــ ــق و بـــ  دم عاشـــ
  

 راســــت بــــه ماننــــد يكــــي زلزلــــه    ) 4
  

ــه      ــاحل يلــ ــن ســ ــر تــ ــنش بــ  داده تــ
  

 است؟ نادرستبا توجه به ابيات زير، كدام گزينه  - 125

 چو مردان بشكن اين زندان يكي آهنگ صحرا كنالف) 
  

 گر آنـك بـه كـام دل تماشـا كـن     به صحرا درن  
  

 جسـتم  ب) شبي دل را به تاريكي ز زلفت باز مي
  

 خـوردم  ديدم و جامي هلالي بـاز مـي   رخت مي  
  

 ج) گــر نــور عشــق بــه دل و جانــت اوفتــد     
  

 تــر شــوي  بــاالله كــز آفتــاب فلــك خــوب      
  

 بـرد بـه يـار غمگسـار مـن      د) الا كـه مـژده مـي   
  

 نم ـ نگـار  اي خسبي چه شد نگار چون باغ كه  
  

  ساخته شده است.» مفاعيلن«از چهار » الف«) وزن بيت 1
  است. وزن هم» بيا تا گل برافشانيم و مي در ساغر اندازيم/ فلك را سقف بشكافيم و طرحي نو دراندازيم«با بيت » ب«) بيت 2
  وجود دارد.» ج«) هر سه الگوي هجايي در بيت 3
  .است هساخته شد» مفتعلن«از تكرار » د«) وزن بيت 4

   است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

  

 كل كتاب
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 است؟ مشهود ذوقافيتين بيت چند مجموعاً زير ابيات در - 126

 زبـر  دارد زبـان  بـر  دايـم  خلـق  را مـدحت الف) 
  

 گـذر  دارد آســـــمان  سـوي  همـواره  همتـت   
  

ـــر در دلب)  ــف ســـ ــار زلـــ ــتم يـــ  بســـ
  

 مســـــــتم نـــــــــــگار آن نرگـــــــس وز  
  

 كشـــــــــيده دهـــــر گــرم و ســرد ايج) 
  

ـــيرين   ـــلخ و شـــ ــر تـــــ ـــشيده ده  چـــ
  

 دهيــــــم پاسـخ  و جــاي يكـي  نشـينيم د) 
  

 نـــــهيم فــــرخّ راي ســــخن در همـــــــي  
  

 ) چهار 4  ) سه 3  ) دو 2  يك) 1

 است؟ نادرست ابيات، رويروبه در مذكورة آراي مورد، چند در - 127

 جـدا  مـن  ز او او از مـن  كـي  شـويم  گفتـي الف) 
  

 جـدا  تـن  ز جـان  و شـود  جـان  ز تـن  كه روزي 
  

  (جناس)

 ـ كـنم  جـا  آنكه خوش) ب  سـوزدم  چنـد  بـرت  هب
  

ــك   ــا رشـ ــدا قبـ ــد جـ ــرهن حسـ ــدا پيـ  جـ
  

  (تشخيص)

 سـوزدم  كـه  اسـيرم  مـرغ  چـو  آن از نـالان ج) 
  

ــران   ــل هجـ ــدا گـ ــراق و جـ ــن فـ ــدا چمـ  جـ
  

  (سجع)

 سه) 4   دو) 3   يك) 2   صفر) 1

 ترتيب، در كدام ابيات آمده است؟ به» تشبيه، استعاره، جناس، سجع«هاي  آرايه - 128

 نا هزار آفـرين بر جـانت از سـر تـا قـدم  الف) جا
  

 صانع خدايي كاين وجـود آورد بيـرون از عـدم    
  

 ب) از درت سنـگـي زدنــدم نــيـــم شـــــب  
  

 ام سگ گـمــان بــردنـــد و آن مـــن بــوده      
  

 هر غزو را پيمان نهي بر جاي كفر ايمان نهي ج)
  

 سـي پـارة قرآن نهي در هنـد بر جــاي وثــن    
  

 خـون مـن فـرستي هـر دم نــوالة هـجــر   زاد) 
  

 يك ره به خـوان وصـلـم نــاكرده ميهـمــاني    
  

ب                                                ـالف  ـ ج ـ) د 4  ب  ـالف  ـد  ـ ) ج3  د      ـب  ـالف  ـ ) ج2  ج         ـب  ـالف  ـ) د 1
   شود؟ دريافت مي ، از كدام ابياتترتيب به» گويي، اوضاع نابسامان ش آزمندي، پروردهزاد و توشه بودن، نكوه بي«مفاهيمِ  - 129

 چشمي سير كن الف) نان جو خور در بهشت سير
  

 خـوري خـون از بـراي نعمـت الـوان چـرا؟       مي 
  

 وار گوهرشناســـــــــان راز ب) صـــــــــدف
  

 دهــــان جــــز بــــه لؤلــــؤ نكردنــــد بــــاز  
  

ــر شكســت قفــس جســم از آن مــي  ــرزي ج) ب  ل
  

 ســزاوار چمــن بــال و پــري نيســت تــو راكــه   
  

 د) چون ورق برگشت موري شـير را عـاجز كنـد   
  

 خــط مــويي بســت دســت قهرمــان حســن را   
  

  ) الف، ج، د، ب4  ) ج، الف، ب، د3  ) ج، ب، د، الف2  ) الف، ب، ج، د1
 با بيت زير از خاقاني قرابت دارد. …مفهوم بيت گزينة  - 130

 ي؟خاقاني، از اين طالع خـود كـام چـه جـوي    «
  

اـم بـــه كامــ ـ      نـي كــ اـو چاشــ اـنكــ  »ديت نرســ
  

ــدوار   1 ــلم اميـ ــود ز وصـ ــق بـ ــال عشـ  ) اقبـ
  

ــرا    ــاي او مـــ ــود تمنـّــ ــاد بـــ ــه زيـــ  ورنـــ
  

ــال 2 ــرو اقبـ ــد سـ ــا نرويـ ــاض مـ ــد ) در ريـ  بلنـ
  

 بخـــت خـــرمّ ســـبزة بيگانـــة بســـتان ماســـت  
  

 ) ز مشـــرق ســـر كـــو آفتـــاب طلعـــت تـــو3
  

ــايون اســـت   ــالعم همـ ــد، طـ ــر طلـــوع كنـ  اگـ
  

ــو پا 4 ــل ت اـي وص ــن    ) همـ ــر  م ــر س اـد ب ــده بـ  ين
  

 كـــه زيـــر ســـاية او طـــالعم همـــايون اســـت  
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)2علوم و فنون ادبي (
 

  
  

  
  
  
  
  

 :جز بهها تماماً درست است؛  عبارات همة گزينه - 131

  هاي شعر دورة عراقي هستند. الف) پرهيز از زهد ريايي، توجه به صفا و پالايش درون و برتري عشق بر عقل، از مفاهيم و انديشه
  و به شيوة بوستان سعدي سروده شده است.است ثر سلمان ساوجي ا» جمشيد و خورشيد«ب) مثنوي 

 سبك غالب متون ادب فارسي بود و در شعر اين دوره كاربرد غزل بيشتر شد. ،ج) سبك عراقي از اوايل قرن هفتم تا اوايل قرن دهم

  شود. كوتاه هم ديده ميآميختگي مختصات نو و كهن است كه گاهي در يك شعر  ترين ويژگي ادبي سبك عراقي درهم د) مهم

ن آثار در علم عروض، قافيه، بديع و نقد شعر است كه نثر آن در مقدمـه، مصـنوع و در اصـل    ياز نخست» المعجم في معايير اشعار العجم«هـ) كتاب 

  كتاب، ساده و عالمانه است.
 ) ج ـ ب   4  ) هـ ـ الف 3  ) ب ـ د  2  ) الف ـ ج 1

 ؟نيستمشهود  در كدام بيت، ضعف زباني سبك هندي - 132

) چرخ با اين اختران نغـز و خـوش زيباسـتي    1
  

ــتي    ــه در بالاسـ ــر دارد آنچـ ــورتي در زيـ  صـ
  

ــويش را   ) 2 ــاه خ ــتي گن ــا اول بدانس ــاش م  ك
  

 كـرديم راه خـويش را   تا به مژگـان پـاك مـي     
  

 شد عمر و همچنين دل مسكين جراحت است) 3
  

 ليكن ز چشم مست تو آن عـين راحـت اسـت     
  

 زيـر پـاي فكـر، كرسـي از سـپهر     نهم در  مي) 4
  

 آورم يــك معنــي برجســته را تــا بــه كــف مــي  
  

  وزن مصراع زير با كدام مصراع يكسان است؟ - 133
  »گيسوان بافته چون خوشه چه داريد هنوز«

 بـرم  هر زمان زين سبز گلشن رخت بيرون مي) 1
  

 چو مرگ آمد چه سودش داشت ادريسي و لقماني) 2  
  

 نـر بگشـاييد  كه شما مشكل ايـن غـم بـه ه   ) 3
  

 ها به تـو، آرام جـان كيسـتي    اي راحت دل) 4  
  

  است؟ نادرستوزن كدام مصراع  - 134

  ) گفتم كه به دانايي از قيد تو بگريزم (مفعول مفاعيلن مفعول مفاعيلن)1
  ) به تو حاصلي ندارد غم روزگار گفتن (فعلات فاعلاتن فعلات فاعلاتن)2

  فرياد (مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن) بنياد از اين فرهادكش ) جهان پير است و بي3
  ) آن فتنه چو برخيزد صد فتنه برانگيزد (مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن)4

 است؟ درست بيت كدام وزن - 135

 دانـــد را گـــداز و ســـوز لـــذت قـــدر كـــه) 1
  

 دقيقـه  دقيقـه  وپـر بـال بـى  مرغـك  چـو  فتـد   
  

 رسـمت  از كـه  دبـو  قـرارم  رسـم  چگونـه ) 2
  

 دقيقـه  دقيقـه  زبـر  و زيـر  همـه  شـود  جهـان   
  

 است دمساز نفس و عقل با كه عشق ساز نه )3
  

 دقيقـه  دقيقـه  كمـر  و كـوه  آمـده  رقـص  بـه   
  

 حيـــاتم آب نبـــود ار تـــوام وصـــل خيـــال) 4
  

ــان   ــش ز فغ ــوز آت ــر س ــه جگ ــه دقيق  دقيق
  

  

   است.اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ كل كتاب
 دقيقه10پيشنهادي:وقت
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 است؟ بيشتر تشبيه تعداد بيت كدام در - 136

 كشـيد  بـالا  سـر  باليـد  من عشق از او حسن) 1
  

 شـد  كوتـاه  سـر  به سر وصالش شاخ از دستم  
  

 شـد  جـاه عـالي  چنـد  هـر  مـن  اندامسيم ماه) 2
  

ــرم   ــيماب پيك ــارم س ــم آه ك ــاه رنگ ــد ك  ش
  

 دلبـران  تكلـم شـيرين  گهـر دنـدان  شـكر لب) 3
  

 شـد  دلخـواه  مأتـو  همچـون  يك نه اما ام ديده  
  

 مـن  ز حالـت  بـرد  مـي  گلگون رخسار آن ياد) 4
  

 شـد  گـاه نشـيمن  گلسـتانم  طـرف  كجـا  هـر   
  

  … جزبه ؛هستند استعاره و تشبيه داراي و كنايه فاقد ابيات ةهم - 137

 هنـوز  اوسـت  سوي به اميدم چشم كه مهي) 1
  

 هنـوز  اوسـت  روي شـمع  دل خلـوت  چـراغ   
  

 سـوزد  آرزو در عمـرم  همـه  اگـر  شـمع  چـو ) 2
  

 هنــــوز اوســــت آرزوي امزنــــدگي هــــواي  
  

 خـدا  بهـر  نسـيم  اي برسـان  پـري  بـدان ) 3
  

 هنـوز  اوسـت  بوي به تحسر آتش در دل كه  
  

 مجنـــون ةشكســـت جـــان و ليلـــي نمانـــد) 4
  

 هنــوز اوســت مــوي زنجيــر ةحلقــ اســير  
  

  :جز بهها درست است؛  هاي ذكر شده در برابر همة گزينه آرايه - 138
 زنـد ديگـر مپـرس از حـال دل    ) ناله بـالي مـي  1

  

 دانـم چـه شـد   تپد گوهر نميرشته در خون مي  
  

  (استعاره، جناس)

 اك بايــد كــرد در انبــان حــرصاز قناعــت خــ) 2
  

 آبرو  تـا كـي شـود صـرف خميـر نـان حـرص         
  

  رايي)آ (مجاز، واج

 هر سري كز فكـر ابـروي كجـت گرديـد خـم     ) 3
  

ــغ      ــرداب تي ــة گ ــه زد در حلق ــان غوط  از گريب
  

  (كنايه، تشبيه)

ــرنم ) 4  نماســتطــرز طــرب دلگشاســت نشــئه ت
  

 مطرب مـا ترصداسـت شيشـه غزلخـوان كنـيم       
  

  (تشخيص، سجع)

شود و من مغلوب، با عشـق   دارد و با اين همه، او غالب مي كوشم كه از عشق درگذرم، عشق مرا شيفته و سرگردان مي هرچند كه مي«مفهوم عبارت  - 139
 سان است؟با كدام گزينه يك» توانم كوشيد؟ كي

ــد  1 ــه ناپديـــ ــايي كرانـــ ــق دريـــ  ) عشـــ
  

ــمند      ــنا اي هوشـ ــردن شـ ــوان كـ ــي تـ  كـ
  

 ه زرد كـرد؟ گويند روي سرخ تو، سـعدي ك ـ ) 2
  

ــدم       ــاد و زر ش ــم افت ــر مس ــق ب ــير عش  اكس
  

 كه دلش زنده شد بـه عشـق   ) هرگز نميرد آن3
  

ــا ةثبـــت اســـت بـــر جريـــد    ــالم دوام مـ  عـ
  

 كه صيد كردي نكشد سر از كمنـدت  دل هر) 4
  

ــه دگــر اميــد دارد كــه رهــا شــود ز بنــدت     ن
  

 ؟نداردمفهوم بيت زير با كدام گزينه قرابت  - 140

 در خــــوابي اي كــــه پنجــــاه رفــــت و  «
  

نـج روز     رـ ايــــــن پـــــ اـبي  همگـــــ  »دريـــــ
  

ــت    ) 1 ــد ز دس ــرون ش ــالت ب ــاه س ــو پنج  چ
  

 غنيمـــت شـــمر پـــنج روزي كـــه هســـت      
  

ــتني   ) 2 ــات گذشـ ــنج روزه حيـ ــه پـ ــز بـ  هرگـ
  

ــافلي     ــوت غـ ــر از مـ ــود مگـ ــرمّ كســـي شـ  خـ
  

 تـــو خفتــــه عمــــر بـــر پنجــــاه آمــــد  ) 3
  

ــد      ــاه آمــ ــه گــ ــو كــ ــدار شــ ــون بيــ  كنــ
  

اـز     ) 4 ــواب نــ ــو، از خـ ــدار شـ ــي بيـ ــك دمـ  يـ
  

ــي!     ــواب غفلتـ ــه خـ ــب بـ ــه روز و شـ  اي كـ
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   )1شناسي (جامعه
  

  
  
  
  

يك از پيامدهاي ارادي يـا   مربوط به كدام» ها به خاطر ماندن درس«و » قبولي در كنكور«، »پاسخ دادن به سؤالات كنكور«از موارد يك  ، هرترتيب به - 141
 غيرارادي كنش انسان است؟ 

  رادي) ارادي ـ غيرارادي ـ ا2    ) غيرارادي ـ غيرارادي ـ ارادي1
  ) ارادي ـ ارادي ـ غيرارادي4    ) غيرارادي ـ ارادي ـ غيرارادي3

 و درست است؟ نادرست» هاي اجتماعي پديده«و » گسترة جهان اجتماعي«در ارتباط با  ترتيب بهكدام گزينه،  - 142
سـازند كـه در برابـر     اي مـي  گونه اي خود را بهه دهند، خانه هاي مناسبي انجام مي كنند و كنش ميها براي مقابله با زلزله، قواعد خاصي وضع  ) انسان1

هاي اجتماعي مانند سـاختمان اداري، دريـا و ترافيـك و     ها در پيدايش پديده زلزله مقاوم باشد، پس زلزله به جهان اجتماعي تعلق دارد. ـ نقش انسان 
  آورند. پديد مي ياز خوداي رفع نهاي اجتماعي را بر ها پديده دهد كه انسان ها، نشان ميمحسوس بودن و معنادار بودن آن

هـاي اعتبـاري    كننـد؛ بنـابراين پديـده    هايي براي رسيدن به ذخـاير زيرزمينـي آب، ابـداع مـي     ها راه ) در مناطقي كه آب و هواي خشك دارد، انسان2
هـايي   هاي اجتماعي به مـرور از انسـان   پديدهگيرند. ـ   كنند، در گسترة جهان اجتماعي قرار مي واسطة ارتباطي كه با زندگي اجتماعي انسان پيدا مي به

كننـد؛ تـا جـايي كـه افـراد       ايجاد مي ها و زندگي آنان براي كنش انسان هايي را ها و محدوديت شوند و فرصت اند مستقل مي وجود آورده هها را بكه آن
  هاي طبيعي هستند. هاي اجتماعي همانند پديده  كنند پديده احساس مي

پيشگان را در قهـر  گشايد و ستم پيشگان ميكند و درهاي آسمان را بر عدالت هاي شاكر و ناسپاس يكسان عمل نمي الهي با انسان ها و قوانين ) سنت3
د. ـ كـنش اجتمـاعي خردتـرين پديـدة      گيـر  گسترة جهان اجتمـاعي قـرار مـي    درطبيعي  هاي ماوراء برخي پديدهگذارد، بنابراين  و انتقام الهي فرو مي

هـاي اجتمـاعي ديگـر، شـكل      يـك از پديـده  هاي اجتماعي آثار و پيامدهاي آن هستند و اگر كنش اجتماعي نباشد، هيچ و ساير پديده اجتماعي است
  گيرد. نمي

هـاي اجتمـاعي آنـان را دگرگـون       دهـد و كـنش   هاي زندگي آدميان را تغيير مي ها و ارزش طبيعي، آرمان) شناخت خداوند، فرشتگان و جهان ماوراء4
هاي  كنند، پديده جا كه افراد با آگاهي و اراده و هدف عمل ميآورند و از آن وجود مي ها در ارتباط با يكديگر به هاي اجتماعي را انسان سازد. ـ پديده  مي

  اجتماعي معنادار هستند.
 نشانگر كدام مفهوم يا موضوع است؟ ترتيب بههر عبارت،  - 143

  حد ساده و ابتدايي است، مانند تقسيم كار سني و جنسيـ تقسيم كار اجتماعي شكل نگرفته است يا در 
 امنيت اجتماعي ـ

  كند. هايي كه جهان اجتماعي را به جهان اجتماعي متفاوتي تبديل مي ـ تفاوت
 عيادت از بيمار ـ

  تفاوت در عناصر محوري ـ نامحسوس و خرد  ) جوامع مكانيكي ـ خرد و ذهني ـ1
  هاي مربوط به حوزة نمادها و هنجارها ـ نامحسوس و خرد ي ـ نامحسوس و كلان ـ  تفاوتهاي اجتماع ) ديدگاه طولي به جهان2
  ها ـ خرد و عيني ها و آرمان ) جوامع مكانيكي ـ ذهني و كلان ـ تفاوت در عقايد، ارزش3
  هاي عميق ـ عيني و خرد ) نگاه تك خطي به تاريخ بشر ـ محسوس و كلان ـ تفاوت در لايه4

 جدول مقابل مرتبط است؟ ترتيب با كدام بخشير بههريك از موارد ز - 144
  ـ علوم عقلاني و وحياني

  ـ كنش حسابگرانة معطوف به دنيا
  زوال عقلانيت ذاتي  ـ

 ـ محصول انحراف بشر از فرهنگ توحيدي
  ) د ـ ب ـ الف ـ ج1
  د ـ ب  ) الف ـ ج ـ2
  الف ـ ب ـ د  ) ج ـ3
  ) د ـ ج ـ الف ـ ب4

 ؟، كدام گزينه صحيح استدر ارتباط با گزارة زير - 145
 »اند، ولي از جهت قرار گرفتن در قلمرو آرماني و واقعي تغييرپذيرند. حقايق هر چند خود ثابت«

ل گسسـته  ) اگر جوامع حقايق را بشناسند و به آن ايمان نياورند و مطابق آن عمل نكنند يا اگر ايمان خود را نسبت به حقايق از دست دهند، از باط1
  دارند. گام برمي و به سوي حق

هـاي خـود را براسـاس ايـن عقايـد و       كنند و اگر هنجـار  ها را به قلمرو آرماني خود وارد مي هاي حقيقي آن ) جوامع مختلف با عمل به عقايد و ارزش2
  كنند. آن را به قلمرو واقعي خود وارد مي ،ها سامان دهند ارزش

  گونه كه امكان خروج از باطل و قبول حق وجود دارد. ذيرش باطل وجود دارد. همانهاي اجتماعي، امكان انحراف از حق و پ ) براي جهان3
  شود. ها دستخوش تغيير نمي ) حدود قلمرو واقعي و آرماني هر جهان اجتماعي برخلاف حق و باطل بودن عقايد و ارزش4

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

 ستفاده از علم اقتصادا
  و حسابداري

  د  الف  فرهنگ اساطيري

  ج  ب
از دست رفتن دانش 

  ها اهداف و ارزش

جهان متجدد اين 
علوم را علم 

  .شناسد ينم

  

 كل كتاب
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 هاي هويتي بر يكديگر اشاره دارد؟ به تأثير كدام بخش ترتيب بههاي زير،  عبارت - 146
  دهد. ك انسان باتقوا جهاني را تغيير ميـ ي

  ها وابسته است. داري هويت افراد، بيشتر به توان اقتصادي آن ـ در جامعة سرمايه
  شود. ـ براي هر كاري كه ارادة آدمي در انجام آن قوي باشد، بدن دچار ضعف نمي

  نفساني با جهان اجتماعي ) تأثير فرهنگ بر نفس ـ تأثير جهان نفساني بر جهان اجتماعي ـ تعامل جهان1
  ) تأثير جهان نفساني بر جهان اجتماعي ـ تعامل جهان اجتماعي با جهان نفساني ـ تأثير جهان نفساني بر جهان جسماني2
  هاي نفساني ـ تعامل جهان اجتماعي با جهان نفساني ـ تأثير جهان جسماني بر جهان نفساني ) رابطة جهان اجتماعي با ويژگي3
  ان نفساني با جهان اجتماعي ـ تأثير جهان اجتماعي بر جهان طبيعت و بدن ـ رابطة نفس با بدن) تعامل جه4

 ؟ كند درستي تكميل مي ترتيب، جدول زير را به كدام گزينه به - 147
) مسدود بودن راه ارتقا و تحرك اجتماعي صعودي ـ فراتر رفتن تغييـرات هـويتي افـراد از     1

 گيري و تداوم هويت اجتماعي شكل مرزهاي مورد قبول جامعه ـ چگونگي
ـ تغييـرات هـويتي   برتر  هاي اجتماعي  ) عدم امكان دسترسي افراد كم برخوردار به موقعيت2

  هاي كلان جامعه ـ فرايند مشاركت افراد در جهان اجتماعي در چارچوب ارزش
  هاي يك جهان اجتماعي ـ انتقال هويت از نسلي به نسل ديگر ) بسته بودن راه تحرك اجتماعي بر محرومان جامعه ـ شيوة سازگار با عقايد و ارزش3
هـا و   هـاي خـرد و كـلان جامعـه ـ فرصـت       هـاي زنـدگي بـا عقايـد و ارزش     هاي انتسابي ـ تقابـل شـيوه    ) تعيين موقعيت اجتماعي افراد براساس ويژگي4

  هاي تغييرات هويتي در جهان اجتماعي محدوديت
 مي ارتباط دارند؟ ، با چه مفاهيترتيب بهعبارات زير  - 148

 » من يك دختر باهوش ايراني هستم.«گويد:  فردي در معرفي خود مي -
  رسد.  كارمند عادي شركت مخابرات، به رياست اين اداره مي -
  ابداعات مثبت و منفي افرادي كه در درون فرهنگ قرار دارند. -
  شوند. سان و جهان ميهاي يك جامعه مانع آشنايي درست افراد جامعه با ان عقايد و ارزش -
  ) ويژگي اكتسابي ـ تحرك اجتماعي افقي ـ تعارضات فرهنگي ـ خودباختگي فرهنگي1
  ) هويت ـ تحرك اجتماعي ـ تحولات فرهنگي بيروني ـ خودباختگي هويتي2
  ) ويژگي انتسابي ـ تحرك اجتماعي نزولي ـ ازخودبيگانگي فرهنگي ـ خودباختگي هويتي3
  ي صعودي ـ تحولات فرهنگي دروني ـ ازخودبيگانگي فرهنگي) هويت ـ تحرك اجتماع4

  با كدام گزينه در ارتباط است؟ ترتيب بههاي زير،  هر يك از عبارت - 149
  .رايج شدند برد اقتصاد كشاورزيپيش ةداري اشتراكي به عنوان دو شيو مزرعه داري دولتي وبا تشكيل اتحاد جماهير شوروي، مزرعهالف) 
  .حقوق سياهان سخن گفت از آرزوي خود براي احقاق» رؤيايي دارم« در سخنراني مشهور مارتين لوتركينگ،ب) 

  گيرند. ج) حكومتي كه در آن اقليتي براساس فضيلت براي جامعه تصميم مي
 - هـاي خـود برسـد.   رمـان تواند بدون سياستي مناسب به آاي دارد و نمي هاي ويژهها و ارزش) هر جهان اجتماعي به تناسب هويت و فرهنگ خود، آرمان1

  اليگارشي - توانند با هم باشند و در برخي موارد نيز جدا از يكديگر باشند. مقبوليت و مشروعيت حقيقي مي
هـا قـرار   هاي ديگر ماننـد نظـام فرهنگـي، اقتصـادي و ... باشـد، بلكـه در تعامـل بـا آن         تواند مستقل از نظام) در يك جهان اجتماعي، نظام سياسي نمي2

  آريستوكراسي - آيد، داراي مقبوليت است.  قدرتي كه بدون استفاده از تهديد و با رضايت طرف مقابل به دست مي - رد.گي مي
مطـابق ارادة مـا   ) اگر از كسي بخواهيم كه فعاليت ارادي خود را مطابق ميل و ارادة ما انجام دهد، تنها راه، جلب تبعيت اوست، يعني او بايد بپـذيرد كـه   3

  اليگارشي - دهد، كنشگري قدرتمند است. انسان به دليل اينكه كارهاي خود را با علم و اراده انجام مي - عمل كند.
جايي كه قدرت مطـابق حكـم و قـانون     - دهد.هاي جهان اجتماعي وجود دارد، نظام سياسي را شكل مي ) مجموعه سازوكارهايي كه براي اعمال سياست4

  آريستوكراسي - ضايت و ميل همراه باشد، اقتدار داراي مشروعيت و مقبوليت است.الهي باشد و تبعيت از قانون نيز با ر
  جدول زير را تكميل كنيد. - 150

  نتيجه عملكرد
  الف نظام سياسي در جهت عقايد فرهنگي جامعه باشد

  آيدزمينة تعارضات فرهنگي پديد مي ب
      ج هاي فرهنگي جامعه وفادار بماندنظام سياسي به ارزش

فرهنـگ   ةنظام سياسي به بسط و توسـع  - هاي فرهنگي دور شود.ها و آرماننظام سياسي از ارزش - كند. فرهنگي اقتدار نظام سياسي را تأمين مي) نظام 1
  كند. كمك مي

گي اقتـدار نظـام   نظام فرهن - هاي فرهنگي خود عدول كند. نظام سياسي از اصول و ارزش - كند. نظام سياسي اصول حاكم بر نظام فرهنگي را تعيين مي )2
  كند. سياسي را تأمين مي

نظـام سياسـي، نظـام فرهنگـي را      - هاي سياسي جامعه عدول كند. نظام فرهنگي از اصول و ارزش - كند. ) نظام فرهنگي اقتدار نظام سياسي را تأمين مي3
  كند. مديريت مي

نظام سياسي اقتـدار نظـام فرهنگـي را     - دار نظام فرهنگي را كاهش دهد.نظام سياسي اقت - كند. ) نظام فرهنگي اصول حاكم بر نظام سياسي را تعيين مي4
  كند. تأمين مي

  الف  انسداد اجتماعي
  ب  تعارض فرهنگي

  ج  بازتوليد هويت اجتماعي
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)2شناسي (جامعه    
  

  
   ؟شود كدام بخش جهان انساني مربوط مي  به ترتيببههريك از موارد زير،  - 151

  ها ابعاد اخلاقي انسان -
  هاي فرد عقايد و ارزش -
  صورت گفتار بيان انديشة فرد به -
    ) فرهنگي ـ فرهنگي ـ ذهني2    گي) فرهنگي ـ فرهنگي ـ فرهن1
  ) ذهني ـ ذهني ـ ذهني4    ) ذهني ـ ذهني ـ فرهنگي3

 آمده است؟ هر عبارت در كدام گزينه نتيجةو  پيامد، علت ترتيب به - 152
  طلبانة كشورهاي مستعمره هاي استقلال گيري جنبش ـ شكل

  ـ حذف مظاهر فرهنگ اسلامي
  خورد اثر تهاجم نظامي شكست ميغني و عميق قومي كه در  ـ حفظ هويت فرهنگي

هـاي قـوم مهـاجم،     ارزشگيرد، به عقايـد و   هاي غربي ـ هويت فرهنگي قوم مهاجم را هدف مي  ـ سازش با دولت   ) استفاده از مجريان بومي و داخلي1
  كند. هاي فرهنگي خود را بر قوم مهاجم مسلط مي باورها و ارزش و برد هجوم مي

پـذيرد، هويـت خـود را در     استعمار ـ  تفاوت راهبردي استبداد قومي و استبداد استعماري ـ برتري قوم مهاجم را مـي    ) پديد آمدن شكل جديدي از2
  كند. وم مهاجم براي آنان ترسيم ميرود كه ق كند و به مسيري مي جو ميو هويت قوم مهاجم جست ةحاشي

ب ـ غلبة نظامي به حضـور مسـتقيم مهاجمـان در منـاطق جغرافيـايي مـورد        ) به قدرت رساندن نيروهاي وابسته ـ عمل در ساية قدرت و سلطة غر 3
  آورد. دنبال مي گسترش فرهنگي قوم مهاجم را به شود و هموارهتهاجم منجر مي

دسـت  ) ظهور استعمار نو ـ تأمين نيازهاي اقتصادي و فرهنگي جهان غرب ـ با ضعيف شدن تـدريجي قـوم مهـاجم، اسـتقلال سياسـي خـود را بـه         4
  گيرد. كند و به خدمت ميآورد، گروه مهاجم را در فرهنگ خود هضم مي مي

 نتيجة چيست؟ ترتيببههر عبارت،  - 153
 ـ بحران معرفتي جهان غرب

 هاي فرهنگ غرب توسط رويكرد سكولار ترين لايه ـ تسخير عميق
 داران گيري قشر جديد سرمايه ـ شكل

 هاي جديد ديني ـ پيدايش و رشد نهضت
شود. ـ گسترش انديشة سـكولار از طريـق     ها و خوب يا بد بودن هنجارها و رفتارها از بشر سلب مي درست يا غلط بودن باورها و انديشه ) امكان تشخيص1

  غرب به ابعاد معنوي و ديني جهان هنر و تفاسير پروتستاني از دين در زندگي اجتماعي ـ رشد تجارت و كشف آمريكا ـ رويكرد گزينشي جهان
رويكـرد گزينشـي     دنبال آن رشد صـنعت  ـ  هاي روشنگري ـ گسترش تجارت و به  گرايي، نفي تجربه، نفي عقل و وحي ـ پيدايش فلسفه  به) افول تجر2

  جهان غرب به ابعاد معنوي و ديني
آن رشـد صـنعت ـ نفـي      دنبـال  هاي روشنگري ـ گسترش تجارت و به  رود. ـ پيدايش فلسفه  هاي انساني از دست مي ها و آرمان ) داوري دربارة ارزش3

  ابعاد معنوي هستي
تغيير روابط ارباب رعيتـي بـه روابـط     گرايي، نفي تجربه، نفي عقل و وحي ـ دنياگرايي رايج در سطح هنجارها، رفتارها و زندگي مردم ـ    ) افول تجربه4

  گيرد. قرار مي هايي از باورهاي دنيوي و مادي در خدمت اهداف معنوي و ديني داران ـ بخش كارگران و سرمايه
 توسط چه كساني  مطرح شده است؟ ترتيب بههر يك از موارد زير،  - 154

  شوند، حق حيات ندارند. ـ كساني كه در فقر متولد مي
  داري فقط با يك انقلاب قابل حل است. هاي سرمايه ـ حل چالش

 آيد. دست مي ـ با رشد علم تجربي و صنعت، ثروت از طريق غلبه بر طبيعت به
  وبر ـ مالتوس ) ريكاردو ـ ماكس 2    ـ ماركس ـ ريكاردو ) مالتوس1
  وبر ـ هانتينگتون ) ريكاردو ـ ماكس 4    ) مالتوس ـ ماركس ـ كنت3

 كدام است؟ ترتيب بهعلت هر يك از موارد زير،  - 155
  زني كشورهاي استعمارزدهـ از دست رفتن قدرت چانه

  ـ تضعيف ساز و كارهاي دموكراسي
  هاي صهيونيستي   ـ تجمع قدرت در دست كانون استعمارگر كشورهاي هاي استعمارزده بهكشور اقتصادي ) وابستگي1
  كشورهاي غربي ـ تربيت نخبگان كشورهاي غيرغربي  شدة توليد كالاهاي مصرف بازار ) تبديل شدن كشورهاي استعمارزده به2
  ت محصولي شدن كشورهاي استعمارزده ـ تجمع قدرت رسانه در دست صاحبان ثرو) تك3
  جهاني ـ مخدوش ساختن استقلال اقتصادي كشورهاي مختلف   سطح تجاري در ) نامتعادل بودن مبادلات4

 است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

  

 كل كتاب
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ترين تهديد براي  است و بزرگ …ها در جهان،  كند كه در آن، منبع اصلي درگيري ياد مي» ها جنگ تمدن«در جهان معاصر با نام  …هانتينگتون، از  - 156
  است. …غرب، 

  امل فرهنگي ـ فرهنگ اسلامي) تداوم جنگ سرد ـ عو1
  هاي غربي ـ مكاتب ماركسيستي ) تداوم جنگ سرد ـ عمليات نظامي قدرت2
  ها ـ عوامل فرهنگي ـ فرهنگ اسلامي ) آخرين مرحلة درگيري3
  هاي غربي ـ مكاتب ماركسيستي ها ـ عمليات نظامي قدرت ) آخرين مرحلة درگيري4

و درست  نادرست» هاي مربوط به چالش فقر و غنا آسيب«و » هاي مربوط به بحران اقتصادي آسيب«رتباط با در ا ترتيب بههاي زير،  يك از گزينه كدام - 157
 است؟

هـاي   داري و سرمايه گيرد و فشارهاي ناشي از آن متوجه اصل نظام سرمايه هاي مربوط به بحران اقتصادي، مجموعة نظام اقتصادي را دربرمي ) آسيب1
  ربوط به چالش فقر و غنا، همواره متوجه قشر فقير و ضعيف جامعه است.هاي م انباشته است. ـ آسيب

هاي مربـوط بـه چـالش فقـر و      انتقال يابند. ـ آسيب  ضعيف، محروم و توليدكنندگان خرد توانند به اقشار هاي مربوط به بحران اقتصادي، مي ) آسيب2
  زايند.اف خورند و بر دامنة آن مي غنا، اغلب با بحران اقتصادي پيوند مي

داري منتقل كننـد. ـ    توانند بر مقاومت محرومان بيفزايند و بحران را از اقشار ضعيف به اصل نظام سرمايه هاي مربوط به بحران اقتصادي، مي ) آسيب3
اي سياسـي  ه ـ گيـرد و در صـورتي كـه كنتـرل نشـوند، بـه فروپاشـي نظـام         هاي مربوط به چالش فقر و غنا مجموعة نظام اجتماعي را دربر مي آسيب

  انجامند. مي
هاي  يابند. ـ بر دامنة آسيب  انتقال مي ان دارند، به اقشار ضعيف و محرومدار هايي كه سرمايه هاي مربوط به بحران اقتصادي با استفاده از اهرم ) آسيب4

  شود. دليل پيوند با بحران اقتصادي افزوده مي مربوط به چالش فقر و غنا به
  كدام است؟ ترتيب بهعلت هر يك از موارد زير،  - 158

  هاي معرفتي و معنوي جهان غرب ايجاد فرصت بروز و ظهور بحران -
  مخدوش شدن مشروعيت قرارداد كمپ ديويد -
  آميز تغيير مقاومت منفي به فعاليت رقابت -
  استبداد استعماري رضاخان -
طرفداري از حاكميـت سـكولار در    -ير ساختار سياسي جامعه تغي -هاي فلسطيني تضعيف موقعيت گروه -) تحقق بيداري اسلامي در جوامع اسلامي1

  مشروطه
  دخالت دولت انگلستان -هاي استعماري اثرپذيري قاجار از دولت -الگوي نوين مبارزة امت اسلامي -هاي افول سكولاريسم  گيري نظريه ) شكل2
  هاي استعماري حضور قدرت -مشروع بودن حكومت قاجارظالمانه و غير -بيداري اسلامي -بندي جديد جهان پس از انقلاب اسلامي) قطب3
  حاكميت منورالفكران در ايران -روي آوردن قاجار به قراردادهاي استعماري-بازگشت به اسلام -هاي اسلامي گيري جنبش ) انقلاب اسلامي و شكل4

  مشخص كنيد. ترتيب بهصحيح يا غلط بودن عبارات زير را  - 159
 و تـوان مقاومـت نداشـت    ،كه يك نظام سياسي وابسته به بلوك غرب را هدف قرار داده بـود ايندليل  به قلاب اسلامياز نظر دولتمردان آمريكا، ان -

  .توانست تداوم يابد نمي
دليل سكولار بودن، درون  اروپايي تفاوت داشت ولي به هاي دليل رويكرد چپ و سوسياليستي با ديگر انقلاب گرچه به م روسيه1917انقلاب اكتبر  -

  .گرفت فرهنگ غرب قرار مي
  قرار دادن راهي نوين فراروي كشورهاي جهان سوم بود.ترين پيامد انقلاب اسلامي ايران در جهان اسلام، مهم -
  .سياسي ناگزير است با حركت مستقلي كه در جهان اسلام شكل گرفته، مقابله كند دنياي غرب، براي رفع نيازهاي اقتصادي و -
معرفـي كننـد و از   اي در جهان اسـلام   اختلافات مذهبي و فرقهرا بخشي از  هاي مردم در كشورهاي عربي جنبشش كردند تا هاي غربي تلادولت -

  .همين رو آن را بهار عربي ناميدند
  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ ـ ص4  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص ـ غ3  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص ـ غ2  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ ـ ص1

  بخش صحيح است؟هاي آزادي هاي انقلابطه با ويژگيهاي زير، در رابيك از گزينه كدام - 160
  هاي مردمي گيري با جنبش شكل -در مقابل بلوك غرب ـ مورد حمايت بلوك شرق )1
  هاي سياسي در حاشية قطب -موفقيت در مقابلة موفق در حذف كارگزاران مستقيم غرب - هاي جهان غرب ) در چارچوب نظريات حل بحران2
  موفقيت در مقابله با استعمار قديم -به غرب عدم موفقيت در قطع وابستگي اقتصادي و فرهنگي -چهرة استعمار فرانو ) بازگشت استعمار در3
  هاي فرهنگي و معنوي عدم موفقيت در خروج از قطب -ها بازگشت استعمار با دست كارگزاران اين انقلاب - ) در قالب مكاتب چپ4
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 نام درس
 اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند.سؤال پاسخ مي10ي ترازي به چند سؤال از هرآموزان در هر ردهمعمولاً دانش

 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000 4750 5500 6250 7000

  1 2 3 5 7  عربي زبان قرآن

  1 2 4 6 7  تاريخ

  1 2 4 5 7  جغرافيا

  1 2 3 4 6  منطق و فلسفه

  1 2 4 5 7 شناسي روان

  

  :شمارنده نام و نام خانوادگي:

  دقيقه 70ويي: گ دت پاسخم 100تعداد سؤال: 
  

  گويي ها و مدت پاسخ عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد، شمارة سؤال
  

  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  گويي وضعيت پاسخ  مواد امتحاني  رديف
  گويي مدت پاسخ

  (به دقيقه)

  10  170  161  10  اجباري  )2) و (1عربي زبان قرآن (  1

  )2) و (1تاريخ (  2
 انتخابي

به سؤالات

يك درس 

 پاسخ دهيد.

20  171  190  15  

  15  210  191  20  )2) و (1جغرافيا (  3

  10  220  211  10 اجباري  منطق  4

  10  230  221  10 اجباري  »آشنا«هاي  سؤال –منطق  5

  10  240  231  10 اجباري  فلسفة يازدهم  6

  15  260  241  20 اجباري  شناسي روان  7

 )3(شماره   دفترچة

    آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
  انسانيانساني  دوازدهمدوازدهمگروه آزمايشي گروه آزمايشي 
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)2) و (1عربي زبان قرآن (   
  
۱۶۴ - ۱۶۱جواب للتّرجمة من أو إلی العربيّة (عيِّن الأصحّ و الأدقّ في ال(  

 :»!حُبّاً بِلا مَلامة رَ يَ أتحمّلها مُعتقداً بأنّ المرء لم  يولکنّ  رةينت أسمع ملامة کثکُ « - 161
  !ديرا بدون سرزنش ند ياعتقاد كه انسان عشق نيكردم با ا يلش ممن تحم ولي دميشن يها را م از ملامت ياري) بس1
 است! دهيرا ند يانسان عشق بدون سرزنش نكهيكردم با اعتقاد به ا يلش مبودم اما من تحم دهيشن را يادي) سرزنش ز2
 !نديب يرا بدون سرزنش نم يكردم و اعتقاد داشتم كه انسان عشق يل ماما من آن را تحم دميشن يم ياري) سرزنش بس3
   كردم! يل ماست تحم دهيرا ند ي، عشق بدون سرزنشانسان نكهيا بهاما من آن را با اعتقاد  دميشن يم ياري) ملامت بس4

162 - »!   »:شجَّعت المُعلّمةُ تلميذات يُحبِبنَ الأعمال الحسنة و يقُمنَ بها حتّی يَستمرّ سلوکُهنَّ
  !ها را برپا داشتند تا رفتارشان استمرار يابد ) معلمّ شاگرداني را تشويق كرد كه كارهاي نيك را دوست داشتند و خوبي1
  !پرداختند تشويق كرد تا رفتارشان ادامه پيدا كند آموزاني را كه كارهاي نيك را دوست داشتند و به آن مي ار دانش) آموزگ2
دادند تشـويق نمـود تـا رفتارهـاي خـود را ادامـه        آموزاني را كه به كارهاي خوب علاقه داشتند و انجامشان مي ) آموزگار دانش3

  !دهند
دهند، توسط معلمّ تشويق شـدند تـا ايـن رفتـار خـود را ادامـه        ا دوست دارند و انجامش ميآموزاني كه اعمال حسنه ر ) دانش4

  !بدهند
  :الخطأن عيّ  - 163

  !ست؟يداناتر ن كنند، يپنهان م شانهاي االله به آنچه مردم در دل ايآ :؟!م بما يكتم النّاس في قلوبهماللّه أعلَ  سيأ ل) 1
  !ي؟شارژ كن نترنتيا قطري از را همراه تلفن تواني يمخواهرم! آيا  :؟!الإنترنت رَ تَستطيعينَ أن تَشحني الجوّال عبأُختي! هل ) 2
و  يافـت  يدر عربـى افـزايش م ـ   يواژگان فارس :!فردات الفارسية تَزداد في العربية و تتغيَّرُ أصواتُها وَفقـاً لألسـنتهمكانت المُ ) 3

  !كرد مى تغيير هايشان صداهايش طبق زبان
 كننـده  عبـادت  هزاران از رساند دانشمندى كه با علمش به مردم سود مىآن  :!خَيرٌ مِن آلاف عابدٍ  لمه النّاسُ عالِمٌ يَنتفع بِع) 4

  !است بهتر
 »:ها پوشيده شد! مردم ابري سياه و باراني شديد را به مدت دو ساعت ديدند سپس زمين از ماهي« - 164

 !ثنتين فتُصبح الأرض مَملوءة بالأسماكلاحَظ الناس غيوماً سوداء و مطراً شديداً لمدّة ساعتين ا) 1

 !شاهَد الناس غيمة سوداء و مطراً بشدّة لمدّة اثنتين ساعتين و صارَت الأرض مَفروشة بالأسماك) 2

 !إنّ الناس لاحَظوا غيمة سوداء و مطراً شديداً لمدّة ساعتين ثمَّ أصبحت الأرض مَفروشة بالأسماك) 3

  !داء و الأمطار الشديدة لمدّة ساعتين ثمَّ صارَت الأرض المَملوءة بالأسماكإنّ الناس شاهَدوا الغيمة السو ) 4
 ﴾إذ کُنتُم أعداء فألَّف بين قُلوبکم فأصبَحتُم بنعمته إخواناً  … ﴿عيّن الصّحيح في الإعراب و التّحليل الصّرفيّ:  - 165

 ل الناقصة) و منصوب بعلامة الفتحة(من الأفعا» أصبَح « نکرة / خبر  -معرب  –جمع سالم للمذکّر  -إخوان: اسم ) 1
  مزيد ثلاثي (من باب تفعيل، له حرف زائد واحد) / فعل وفاعل؛ الجملة فعليّة –للمفرد المذکّر الغائب  –ألَّف: فعل ماضٍ ) 2
  وع(من الأفعال الناقصة) و مرف» کانَ « نکرة / اسم  - معرب  –جمع مکسّر (مفرده: عدوّ، و هو مذکّر)  –أعداء: اسم ) 3
»: کـم « جـارّ و مجـرور؛ ضـمير »: بين قلوب « معرب / مجرور بحرف الجرّ؛  –قلوب: جمع للتّکسير (مفرده: قلب) ) 4

  اليه مضاف

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

  )1كل كتاب عربي (
  جمو المع 98تا  1هاي  صفحه

  )2كل كتاب عربي (
  98تا  1هاي  صفحه
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  :الحروففي ضبط حرکات  الخطأ عيّن - 166

  !مِن أخلاقِ الجاهِل المُعارَضَةُ قَبلَ أن يَفهمَ المَوضوعَ ) 1

  !في فَهم النُّصوصِ  يُفتِّشُ التَّلاميذُ عَن مُعجَم يُساعِدُهم) 2

  !مَن يَخدم الآخِرينَ في حَياتِه فَهو مِن أُحبِّ عِبادِ االلهِ إلی االلهِ ) 3

4 (! داع و قُطنٌ طِبّيٌّ   في وَصفَة الطَّبيبِ مِحرارٌ و حُبوبٌ مُسکِّنةٌ لِلصُّ

  عن إعراب العقود: الخطأ نيّ ع - 167

        لاً!يشترك هؤلاء النّاس في حفلة التکريم ليُکرّموا عشرين عام )1

  الکلب يسمع صوت السّاعة من مسافة أربعين قدماً!) 2

      عاش أُسرتي أکثر من خمسين عاماً بمدينة طهران!) 3

   سيُنتخب اليوم لمباراة کرة القدم ثلاثين لاعباً!) 4

  :ةيّ شرط کونُ ت» من« نيّ ع - 168

        كّ!دونَ ش اتهيغا یعل حصليَ ه في الصّف أسئلَتَ  سأليَ من  )1

   !ذي سألتُهال المهّم الّ ؤ هذا السّ  بيجيُ أن  عيستطيَ من ) 2

  به! له علمٌ  سيموضوعٍ ل يف تدخَّلُ يَ من  )3

  !راً يکث كحترميَ أن تَحترم مَن  يكعل) 4

 سم النّكرة:الإعيّن ما ليس فيه فعلٌ يَصفُ  - 169

          تَدعُ صديقك إلى أخلاق يَكرهها جميع النّاس! لا) 1

 يحصل على شيء يُحبّه!         من يَنصح في حياته صديقاً ) 2

  المسافر الّذي يسافر إلى قرية يُشاهد فيها مناظر جميلة!) 3

            !فهم الدروس الصّعبةب قيّمة تُساعِد الطلاّب في تُ في المكتبة كُ ) 4

 لب:يدُلّ على الطّ »  ـلِـ« عيّن ما فيه حرف  - 170

 اً كثيرة!لنكتب رسائل جميلة للأصدقاء القُدماء قرأنا كُتبُ) 1

 ريد!أُ ى تصل محافظتنا إلى ما كثيراً في المجال الثقّافي حتّ  جتهدلأ) 2

 احترام الأمّ ليحصل على رضا االله وليُصبح سعيداً! علی المرء يجب) 3

  من دُول العالم! علينا أن نهتمّ بالآثار القديمة في بلدنا لنجذب سُيّاحاً ) 4
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   اريخت
  
  
  
  

 پردازند؟ بندي اطلاعات مي خي، مورخان به دستهدر كدام مرحله از يك پژوهش تاري - 171

  ) گردآوري و تنظيم اطلاعات2    ) شناسايي منابع1
  هاي پژوهش ) گزارش يافته4    ) تحليل و تفسير اطلاعات3

 كنند؟ هاي جديد و پيشرفته استفاده مي شناسي، از ابزارها و فنّاوري شناسان در كدام مرحله از كار باستان باستان - 172

  برداري ) حفّاري و عكس2  ها           و كشف مكان ) شناسايي1
  ) تعيين سن آثار باستاني 4  ) استخراج و تنظيم اطلاعات         3

 ؟باشد هاي نخستين مي يك از تمدن هاي مختلف هيروگليف و دموتيك، از دستاوردهاي برجستة كدام ابداع خط - 173

  چين) 4  مصر) 3  النهرين بين) 2  يونان) 1
  ؟ شود نميهاي زير، از تحولات حكمراني سلسلة هان در چين، محسوب  ينهيك از گز كدام - 174

  ) پيشرفت صنعت و كشاورزي   2  ) برقراري ارتباط سياسي با ايران      1
  ) تكميل ديوار بزرگ چين4  ) گشايش جادة مشهور ابريشم    3

  علت اتحاد حاكمان كوچك و مستقل ايلامي و تأسيس پادشاهي ايلام چه بود؟  - 175
  برداري از منابع طبيعي و معدني فلات ايران ) بهره2  هاي داخلي     پايان دادن به اختلافات و جنگ )1
  هاي مجاور ) برقراري روابط تجاري و سياسي با سرزمين4  هاي فرمانروايان سومري و اكَّدي ) مقابله با لشكركشي3

 دريايي سالاميس توفيقي به دست نياورد؟يك از پادشاهان سلسلة هخامنشي، به رغم تصرف آتن، در نبرد  كدام - 176

  ) خشايارشا4  ) كمبوجيه3  ) كورش2  ) داريوش1
 باشد؟ هاي زير در ارتباط با نبرد حرّان صحيح مي يك از گزاره كدام - 177

  ) اين نبرد در زمان پادشاهي اُرد دوم بر روم به وقوع پيوست.1
  ده داشت.) فرماندهي سپاه ايران را در جنگ حرّان، آريو برزن بر عه2
  ) كراسوس، سردار مغرور رومي، در اين نبرد به اسارت ايرانيان در آمد.3
  باشد. هاي ميان اشكانيان و روميان مي ترين جنگ ) اين جنگ، يكي از مهم4

  ها را از نو سامان داد؟ ادارة آن وةيو ش ياستان لاتيتشك ،يهخامنش كمي وشيچرا دار - 178
  يماد ةيبلندپا يبر عملكرد نجبا قيو نظارت دق ي) بازرس2  يون دربار هخامنشدر در مركزي يادار لاتي) تمركز تشك1
  رومنديحال ن نيو در ع رمتمركزيغ يحكومت جادي) ا4  ها بر شهَرَب يحكومت مركز شتري) نظارت و تسلط ب3

  ؟شود نميمحسوب  باستان رانيمنابع درآمد حكومت در ا نيتر عمده از ،رياز موارد ز كي كدام - 179
  ي) عوارض گمرك2    ها تاي) مال1
  برداري از معادن حق بهره) 4  فروش اراضي حكومتي          ) 3

 … هاي قبل بود؟ زيرا هاي علمي و فرهنگي ايران در دورة ساساني، به مراتب بيشتر از دوره چرا پيشرفت - 180

  گرفت. برمي هاي كهن بسياري را در ) قلمرو گستردة ساسانيان، تمدن1
  ه نشر علوم و رفاه حال دانشمندان، توجه زيادي داشتند.) شهرياران ساساني ب2
  ها فراهم بود. ) براي فرزندان تودة مردم در آن دوران، امكان تحصيل در آموزشگاه3
  پرداختند. گوي علمي مي و ) ساسانيان ضمن پناه دادن به فيلسوفان يوناني، با آنان به گفت4

 نويسي محلي پيوستگي يافت؟ هاي محلي، با تاريخ هنويسي با گسترش در ميان سلسل كدام نوع تاريخ - 181

  هاي عمومي ) تاريخ4  اي   هاي سلسله ) تاريخ3  هاي منظوم ) تاريخ2  ها نگاري ) تك1

  : كل كتاب1تاريخ 
  : كل كتاب2تاريخ 

  هاي يك درس پاسخ دهيد. درس هستند، به سؤالهاي تاريخ و جغرافيا زوجدرس
 دقيقه15غرافيا):(تاريخ يا جوقت پيشنهادي

www.konkur.in

forum.konkur.in



  26صفحة:   انساني اختصاصي دوازدهم  1401فروردين  7 آزمون - )6پروژة (
 

 ؟درستي ذكر شده است نگاري تركيبي به هاي زير، روش تاريخ يك از گزينه در كدام - 182
  كند. ا ذكر ميها ر ها، عيناً آن گونه دخل و تصرفي در روايت مورخ بدون هيچ) 1
  كند. هاي مختلف و متعدد دربارة موضوع واحد را ذكر مي مورخ روايت) 2
  كند. ها، واقعه را تحليل مي مورخ با بررسي موشكافانة تمام اخبار و نقد آن) 3
  كند. ها تنظيم مي ها، يك گزارش از مجموع آن مورخ با مطابقت دادن همة روايت) 4

  جوي مكاني جديد به طائف برود؟ و (ص) و مسلمانان راه يابد و در پي آن، پيامبر در جست جرت از مكه به ذهن پيامبرچه شرايطي باعث شد كه فكر مها - 183
  رو شد.  ) با رحلت حضرت ابوطالب، جسارت و آزار سران قريش شدت يافت و گسترش دعوت اسلامي در مكه با موانع اساسي روبه1
  ظور بازگرداندن مهاجران از حبشه، مكه مكان مناسبي نبود و انديشة مهاجرت به وجود آمد. ) براي فرآهم آوردن يك محيط امن، به من2
  ، بسياري از مشركان در پي تبعيد پيامبر برآمدند و به همين دليل مكه محل مناسبي براي گسترش اسلام نبود. (س) ) با فوت حضرت خديجه3
  ) رويگرداني سران قريش از پيامبر و حضرت ابوطالب، باعث شد كه شرايط سختي براي مسلمانان ايجاد شود و ايشان تصميم به مهاجرت گرفتند.4

  يك از اقدامات زير صورت گرفت؟  پس از ابلاغ سورة برائت توسط حضرت علي (ع)، كدام - 184
  ن نقض شد. ا) پيمان صلح حديبيه به يكباره از سوي مشرك1
  ) مسلمانان با سپاهي ده هزار نفري براي فتح مكه، رهسپار شدند. 2
  هاي يهوديان، پيامبر ناگزير از برخورد با آنان شد. گري با تداوم دسيسه )3
  ورود به آنجا را نداشتند.مشركان حق اسلامي اعلام شد و  ه عنوان حرم) خانة خدا ب4

  ميان از اواخر دوران مستنصر عباسي چه بود؟ عامل شدت يافتن ضعف سياسي و بحران اقتصادي فاط - 185
  هاي صليبي شروع جنگو پياپي سلجوقيان لات حم )1
  ) تبليغات گستردة خلافت عباسي و متحدانش عليه فاطميان2
  ) روي آوردن برخي از مبلغان افراطي اسماعيلي به عمليات نظامي  3
  سط فاطميان ) ايجاد محدوديت براي پيروان مذاهب از جمله اهل تسنن تو4

 شود، سرنوشت حكومت ساساني را قطعي كرد؟ الفتوح ياد مي يك از نبردها، كه از آن به عنوان فتح پيروزي اعراب مسلمان در كدام - 186
  ) جسر4  ) جلولا3  ) نهاوند2  ) قادسيه1

 ؟باشد نميي و خوارزمشاهي غزنوي، سلجوق  هاي اوضاع اجتماعي ايران در زمان هر سه حكومت هاي زير، از مشخصه يك از گزاره كدام - 187
  پرداختند. ) بخش عمدة جمعيت ايران در اين دوران در روستاها به گذران زندگي مي1
  شد. ) شهرها مانند دوران پيش از آن، از سه بخش كهندژ، شهرستان و شهر بيروني تشكيل مي2
  شهرها، توسعه يافتند.شدند، بيش از ديگر  ، شهرهايي كه مركز يك ناحيه محسوب ميها ) در اين دوران3
  ها، به دليل توسعة مناسبات شهري، طبقة بازرگان شهري بيش از پيش اهميت يافت. ) در زمان اين حكومت4

 يك از مناطق وارد ساخت؟ تهاجم مغولان به ايران، بيشترين خسارت را به كدام - 188
  ) سيستان و آذربايجان2    ) خراسان و آذربايجان1
    اءالنهر و خراسان) ماور4    ) فارس و سيستان3

 كفايت و حاكم فارس، توسط كدام پادشاه صفوي صادر شد؟، سردار باخان  قلي دستور قتل امام - 189
  ) شاه عباس دوم2    ) شاه صفي1
  ) شاه سلطان حسين4    ) شاه سليمان3

 ؟باشد نميهاي زير، در ارتباط با اوضاع اقتصادي ايران در زمان حكومت صفوي، صحيح  يك از گزينه كدام - 190
  هاي اقتصادي در عصر صفوي بودند. ) كشاورزي و دامداري، ركن مهم فعاليت1
  هاي اصفهان و كرمان، از جمله شكوهمندترين بازارهاي ايران در اين دوره بودند.ر) بازا2
  ) املاك خاصه، در زمان حكومت صفوي، بسيار ناچيز بود و همواره در معرض مصادره قرار داشت.3
  هاي مهم تجارت در آسيا تبديل شده بود. فراوان تجارت خارجي، به يكي از كانون ) ايران به موجب رشد4
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   جغرافيا
  

  
  
  
  

 …هاي محيطي بدون دانش جغرافيا ممكن نيست؛ زيرا  ها و ظرفيت شناخت توان - 191

  هم نخورد.  ) علم جغرافيا در تلاش است تعادل محيط طبيعي بر1

  آورد. مي  برداري از محيط طبيعي را فراهم هاي نوين براي بهره كارگيري فناوري ) امكان به2

  كند. ) جغرافيا روابط متقابل انسان را با محيط مطالعه و بررسي مي3

  كند.  هاي طبيعي را تجزيه و تحليل مي جانبه ارتباط بين پديده ) اين علم با ديد همه4

 يك پژوهش علمي جغرافيايي است؟ ةم مرحلمربوط به كداترتيب  بهدر بررسي وضع كشاورزي يك روستا، هر يك از موارد زير  - 192

 .»باشدنوع محصول تابعي از تجارب قبلي كشاورزان رسد  نظر مي به «ـ » براي انتخاب نوع محصول كدام است؟ انگيري كشاورز عوامل مؤثر در تصميم«

 مچهارم ـ دو) 4  مپنجم ـ دو) 3  ومدـ  اول) 2  پنجمـ اول ) 1

 درستي آمده است؟ به» يموقعيت نسب«در كدام گزينه تعريف  - 193

  ) محل دقيق قرارگيري هر پديده يا مكان با توجه به مختصات جغرافيايي1

  هاي طبيعي يا انساني پيراموني خود نسبت به پديده ،) موقعيت هر مكان يا پديده2

  هاي پيرامون يك مكان در ارزش فرهنگي، سياسي و اقتصادي آن ) نقش پديده3

  ان با توجه به محل دقيق قرارگيري آن روي زمين) اختصاص موقعيت به يك مك4

 عبارات كدام گزينه در ارتباط با عوامل تغييردهندة زاگرس درست آمده است؟ - 194

  وجود آورده است. هاي جديدي از ناهمواري را به ها شكل الف) طغيان جريان آب رودها و حمل رسوب توسط آن

  را به شكلي ناپايدار درآورده است.هاي اين منطقه  برداري از معادن ناهمواري ب) بهره

   .شده در نواحي شهري شده است كاري جريان رودها باعث برهم خوردن تعادل و تجاوز از بستر تعيين ج) دست

  هاي اين نواحي شكل ديگري به خود بگيرد. ها و رودخانه ها، دشت هاي آتشفشاني سبب شده دامنه ويژه فعاليت د) بروز مخاطرات طبيعي به

  ) ب، د4  ) الف، ج3  ) ب، ج2  لف، د) ا1

 كند؟ رو را كامل مي كدام گزينه جدول روبه - 195

 ) الف) درياي مديترانه و اقيانوس اطلس ـ ب) مرطوب موسمي1

  توده هواي سوداني) الف) درياي سرخ ـ ب) 2

  مرطوب موسمي) الف) درياي سرخ ـ ب) 3

  سودانيتوده هواي ـ ب)  درياي مديترانه و اقيانوس اطلس) الف) 4

  : كل كتابايران يجغرافيا
  : كل كتاب 2جغرافيا 

 ها پاسخ دهيد. ايد، به اين سؤالپاسخ ندادهتاريخهاي درسگر به سؤالا
 دقيقه 15(تاريخ يا جغرافيا):  وقت پيشنهادي

 اثر آب و هوايي منشأ هوا ةنام تود
 ريزش برف و باران الف غربيتوده هواي مرطوب 

 هاي سيلابي باران اقيانوس هند ب
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 اچة اروميه كدام است؟علت شوري آب دري - 196

  ) شور بودن خاك كف درياچه2  بارش هاي كم سال ) تبخير شديد آب در1

  ها ) بسته بودن محيط درياچه و عدم ارتباط با ساير آب4  هاي نمكي ) عبور رودهاي منتهي به درياچه از لايه3

 نفر باشد، ميزان رشد طبيعي آن چند درصد است؟ 150ومير  نفر و ميزان مرگ 400در سال با جمعيت ده هزار نفر ميزان مواليد » الف«اگر در شهر  - 197

1 (25  2 (/2 5  3 (24  4 (/2 4  

 هاي جمعيتي يك كشور كدام است؟  تأثير مهاجرت در سياستحيح است و صنعتي ص ةكدام عبارت در ارتباط با ويژگي كشورهاي پيشرفت - 198

 تغيير در تركيب سني و جنسيهرم سني پهن است ـ  ة) قاعد1

  رشد طبيعي جمعيترود ـ  تدريج رو به پيري مي ) جمعيت به2

  رشد طبيعي جمعيتـ  تر قرار دارند هاي سني پايين بيشترين جمعيت در رده) 3

  تغيير در تركيب سني و جنسيـ  ل اقتصادي بيشتر استصد جمعيت فعادر) 4

 كدام گزينه، دليل مناسبي براي عبارت زير است؟ - 199

  »وجود آمده است. ها به در سطح زمين، اشكال مختلفي از سكونتگاه«

  اي نقل ريلي و جاده و ) نحوة توزيع شبكة خطوط حمل2  هاي طبيعي و انساني ) چگونگي قرارگيري پديده1

  گيري شهر و روستا ) نقش عوامل طبيعي و انساني در شكل4  به شرايط جغرافيايي (طبيعي، انساني) مناسب) دسترسي 3

 رو مطابقت دارد؟                                                                      كدام عبارت با تصوير روبه - 200

  كنند. ها و ابزارهاي متفاوتي استفاده مي ز شيوهبرداري از محيط طبيعي ا ها براي زندگي و بهره ) انسان1

  ) امروزه نواحي از نظر اقتصادي تحت تأثير يكديگر و داراي مبادلات و روابطي هستند.2

  زنند. ها در چارچوب آن شرايط دست به عمل مي كند و انسان ها ارائه مي ) هر ناحيه شرايط خاصي را به انسان3

  در ارتباط با محيط طبيعي در حفظ تعادل آن اثرگذار است. ) عملكرد مثبت يا منفي انسان 4

www.konkur.in

forum.konkur.in



  29صفحة:   انساني اختصاصي دوازدهم  1401فروردين  7 آزمون - )6پروژة (
 

 ؟شود انجام ميهاي جغرافيايي به چه منظور  بندي عامل تمايز واحدهاي جغرافيايي چيست و تقسيم - 201

 ها  كردن مطالعات مكان تر تر و علمي ها ـ شناخت بهتر و آسان هاي موجود در آن ها و پديده ) تفاوت مكان1

  ها ها ـ يافتن تجانس و وحدت پديده هاي موجود در آن و پديده ها ) تفاوت مكان2

  ها  كردن مطالعات مكان تر تر و علمي ) وحدت و همگوني نسبي عناصر طبيعي و انساني ـ شناخت بهتر و آسان3

  ها ) وحدت و همگوني نسبي عناصر طبيعي و انساني ـ يافتن تجانس و وحدت پديده4

 جغرافيايي در اطراف كانون آن چگونه است؟ ةتوان تعيين كرد و خصوصيات يك ناحي يتر م مرز كدام نواحي را آسان - 202

  ها و خصوصيات ناحيه را داراست. ) طبيعي ـ حداقل ويژگي2  ها و خصوصيات ناحيه را داراست. ) انساني ـ حداقل ويژگي1

  شود. خوبي در آن ديده مي به) طبيعي ـ عوامل تجانس 4  شود. خوبي در آن ديده مي ) انساني ـ عوامل تجانس به3

 مطابقت دارد؟» ريزش باران«در منطقة حاره و » وزش باد«كدام گزينه، با علّت  - 203

 اي فشار استوايي و وقوع بارندگي جبهه ) وجود پرفشار قطبي و كم1

  ها ) وجود پرفشار جنب حاره و رطوبت حاصل از تبخير آب درياها و اقيانوس2

  زا درجه و پرفشار قطبي و تشكيل ابرهاي باران 60در حوالي فشار  ) استقرار كانون كم3

  ها در طولِ مدار استوا درجة شمالي و گسترش آب 30فشار استوايي و پرفشار در حوالي  ) استقرار كانون كم4

 با توجه به اشكال زير:  - 204

  ؟الف) كدام شكل برخان است

 ب) و جزء كدام دسته از اشكال فرسايشي است؟

  تراكمي  ـ الف) 2    يكاوش ـ ب) 1

  تراكميـ  ب) 4    كاوشي ـ الف) 3

  عدي تعلق دارد؟يك از اشكال سه ب رخ توپوگرافي زير به كدام نيم - 205

1(   2 (  

  

3(    4 (  

 )ب(                                )الف(             
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 ؟معلول كدام ويژگي يك بيوم است» ناحيه«وجود آمدن يك  هترتيب وابستگي حيات ساير موجودات به گياهان معلول چيست و ب به  - 206

  اند ـ وجود انواع خاص و مشابه گياهان و جانوران سازگان بومموجودات زندة يك ) تنها 1

  ) عمل نورساخت (فتوسنتز) ـ متشكل بودن از چند بوم سازگان2

  اند ـ متشكل بودن از چند بوم سازگان سازگان بوم) تنها موجودات زندة يك 3

  و جانوران) عمل نورساخت (فتوسنتز) ـ وجود انواع خاص و مشابه گياهان 4

 مطابقت بيشتري دارد؟» پخش يا انتشار«با مفهوم  كدام عبارت،  - 207

 پذيرتر است. اي امكان ونقل جاده ) دسترسي به نقاط مختلف و دورافتاده از طريق حمل1

  ها در نواحي مختلف دنيا متفاوت است. هاي ريلي و دسترسي به آن ) ميزان احداث شبكه2

  لوكوموتيوهاي مجهز به موتور بخار در انگلستان ساخته شده است. ) در اوايل قرن نوزدهم، نخستين3

  گيرد. ونقل صورت مي هاي حمل ريزي و اجرايي با هدف بهينه كردن سامانه هاي برنامه ) كلية فعاليت4

 ؟استگسترش يافته كشورها كدام هاي نوع دوم چيست و سيستم كشاورزي تجاري در  هاي اقتصادي منظور از فعاليت در فعاليت - 208

 يافته در كشورهاي پيشرفته و كمتر توسعههايي كه به طور مستقيم با منابع طبيعي مرتبط است ـ  ) فعاليت1

  يافته رواج دارد. تنها در كشورهاي توسعههايي كه به طور مستقيم با منابع طبيعي مرتبط است ـ  ) فعاليت2

  يافته در كشورهاي پيشرفته و كمتر توسعهند ـ ياب كل ميها تغيير ش هايي كه در آن مواد اوليه در كارخانه ) فعاليت3

  يافته رواج دارد. تنها در كشورهاي توسعهند ـ ياب ها تغيير شكل مي هايي كه در آن مواد اوليه در كارخانه ) فعاليت4

 …براي آنكه به وضعيت نابرابر نواحي در اقتصاد جهاني امروز بهتر پي ببريم  - 209

  فاوت كشورها در اقتصاد جهاني توجه كنيم. هاي مت ) بايد به جايگاه1

 ) بايد به تأثيرات اقتصاد جهاني بر زندگي مردم كشورهاي مختلف توجه كنيم.  2

  ها در بازارهاي جهاني و تأثير آن در زندگي خود توجه كنيم.  ) بايد به كاهش و افزايش قيمت3

  . ) بايد به پيشينة تعامل و روابط اقتصادي در جهان توجه كنيم4

 عنوان پايتخت است؟ شود و كدام عامل شاخص مهمي براي يك مكان به ها مي ها به كلان شهر كدام عوامل موجب تبديل شدن پايتخت - 210

 ـ تمركز قدرت سياسي و وجود نهادهاي دولتي هاي بزرگ  شركتو هاي مالي و پولي  ) تمركز اقتصادي نهاد1

  هاي بزرگ هاي مالي و پولي و شركت ها ـ تمركز اقتصادي نهاد هاي محيطي و دور بودن از مرز ) داشتن قابليت2

  ها ويژه مرز تاسر كشور به هاي بزرگ ـ دسترسي آسان به سر هاي مالي و پولي و شركت ) تمركز اقتصادي نهاد3

  ها ـ تمركز قدرت سياسي و وجود نهادهاي دولتي هاي محيطي و دور بودن از مرز ) داشتن قابليت4
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   منطق
  

  
  

 ينه دربارة دانش منطق صحيح است؟كدام گز - 211

  اند.ها را در اختيار ما قرار دادهآن ،دانان با تدوين قواعد و قوانين ذهن) منطق1

  رود كه بايد از آن جلوگيري كرد.شمار مي ) عدم آگاهي از قواعد منطقي نوعي بيماري به2

  هاي كنترلي خودرو متفاوت است.با سيستم ،شودبرد محتواي علوم نمي) منطق از آنجايي كه باعث پيش3

  ) تأكيد منطق بر جلوگيري از مغالطات است تا از اين طريق بتواند به آموزش شيوة درست انديشيدن نائل شود.4

 ؟نيستدر كدام گزينه با يكديگر متفاوت مشخص شده دلالت الفاظ  - 212

 را فروختم. ام خانه ـرا رنگ كردم  ماشينم) 1

 دهد شما موبايل بياوريد. اجازه نمي رسهمد ـحشمت پاره شد  كتاب) 2

 .تكيه كندر مواقع سختي، همواره به خدا  ـ روي من حساب كنيدتوانيد  ) اصغر گفت: شما هميشه مي3

 را رنگ كردم. اتاقم ـ چكد آب از دست او نمي) 4

 برقرار باشد، كدام گزينه صحيح است؟نسبت عموم و خصوص مطلق و تباين » غير ج«و » ب«با مفاهيم » الف«ترتيب بين مفهوم  اگر به - 213

  تساوي برقرار است.» ج«و » الف«توان نتيجه گرفت بين مفاهيم ) مي1

  وجه برقرار باشد.ممكن است نسبت تباين يا عموم و خصوص من» ج«و » ب«) بين مفاهيم 2

  ن خواهد بود.هميشه تباي» غير ج«با » ب«تساوي برقرار باشد، نسبت » ج«و » الف«) در صورتي كه بين 3

  نسبت تساوي يا عموم و خصوص مطلق برقرار است.» ج«و » الف«، بين مفاهيم »ب«نسبت به » الف«) با فرض عام بودن 4

  …جامع است كه  يفيتعر - 214

  كند. انيمفهوم را ب اتيمورد از ذات كي) دست كم 2  .رديمفهوم را در بر بگ ي) همة محتوا1

 مرتبط باشند. فيمفهوم از آن تعر كيبا حداقل  ي) همة افراد به نوع4  اقع نشوند.و في) افراد مجهول خارج از شمول تعر3

 كند؟تري را بيان ميكدام گزينه دربارة استدلال زير عبارت مناسب - 215

  » .باردهاي گذشته در آبان باران باريده است، پس در آبان امسال هم باران ميكه همة سالآنجايي از«

  راي تعميمي قوي را ندارد.) هيچكدام از شرايط استق1

  آيد.) با توجه به سير از مقدمة كلي به نتيجة جزئي استدلال قياسي به شمار مي2

  شود.ي تمثيلي محسوب ميلال حكم به يك امر جزئي است استقرا) از آنجايي كه نتيجة استد3

  تيجه غيرضروري است.) حكم جزئي در ذيل يك تعميم استقرايي صورت گرفته است، چون حمايت مقدمات از ن4

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي:

  

 كل كتاب
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 شود؟در كدام گزينه يك قضية محصوره يافت مي - 216

  ) بازيكنان تيم فوتبال يازده نفر هستند.2  آموز در كلاس غايب بودند.) دو دانش1

  اي برگرفته از زبان يوناني است.) فلسفه كلمه4  ) تيم رباتيك مدرسه به مرحلة نهايي راه يافت.3

متضاد، عكس مسـتوي و متـداخل آن    ةتوان دربار ترتيب چه حكمي مي باشد، به مي »بعضي الف ب نيست«صادقِ  ة، قضي اگر بدانيم نقيض يك قضيه - 217

 قضيه صادر كرد؟

 صادق ـنامشخص  ـ) نامشخص 2    كاذب ـنامشخص  ـ) صادق 1

 نامشخص ـنامشخص  ـ) نامشخص 4    نامشخص ـكاذب  -) صادق 3

 است؟ متفاوتها  ر گزينهدر كدام گزينه علت عدم اعتبار قياس  با ساي - 218

 .ندستهآبي  ها) بعضي ديوار2    .ندستهچوبي  هابعضي ميز )1

 .ندقرمز نيست هابعضي ديوار    .ندصندلي نيست ها بعضي چوبي

 نتيجه: بعضي آبي قرمز نيست.  .ندصندلي نيست هابعضي ميز نتيجه:

 .ندستهزنبور  ات) بعضي حيوان4    هيچ درختي سنگ نيست. )3

 .ندستهماده  ،هابعضي زنبور    .ندستهدرخت  ها بعضي گياه

 .هستندماده  اتبعضي حيوان نتيجه:  .ندگياه نيست ها بعضي سنگ نتيجه:

 است؟ متفاوتها  نوع مغالطه در كدام گزينه با ساير گزينه - 219

 ) از ستايش شما بسيار خرسند شدم.2  كنيد؟ ن و مقامتان اينجا چه كار ميأ) شما با اين ش1

 ها از صبح تا شب كار كنم؟ ) آيا من هم بايد مثل احمق4  !ام يك عمر كه اينجا زندگي نكردهدانستم،  نمي) من قوانين را 3

 عبارت زير بيانگر استفاده از كدام نوع مغالطه در اثر عوامل رواني است؟ - 220

شوند، بـا برشـوريدن طبقـات    طبقاتي ميكه موجب ايجاد شكاف  …شناس به جاي توجه و انتقاد به عوامل اقتصادي، اجتماعي، سياسي و يك جامعه«

پراكني بين مردم خواند و به اين ترتيب باعث تفرقه و نفرتن نابرابري و عدم وجود عدالت ميلاضعيف اقتصادي، پزشكان و اقشار با درآمد بالاتر را عام

  ».شودمي

  ) توسل به احساسات 2    ) بار ارزشي كلمات1

  نمايي نمايي و كوچك ) بزرگ4    گذاري) تله3
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»آشنا«هاي سؤال–منطق   
  

  

 وجه اختلاف يك تصديق معلوم و يك تصديق مجهول در كدام گزينه بيان شده است؟ - 221

 ) تصديق معلوم قبلاً مجهول بوده و بعد معلوم شده است.2  ) تصورات سازندة يك تصديق مجهول همواره مجهول هستند.  1

  توان يافت.نها در يك تصديق معلوم مي) تصور معلوم را ت4  ) چرايي ارتباط اجزاي قضية مجهول مورد ترديد است.3

 است؟ متفاوتها  كار رفته با بقية گزينه در كدام گزينه، نوع مغالطة احتمالي به - 222

  خورد! كنيم كه وصل هم كرديم. ديگر نگفتيم بوق هم مي ) ما گفتيم خط تلفن را در فلان تاريخ وصل مي1

 رم. چند روز بعد مقداري گل به در خانة سينما ماليد!گي كنندة فيلم: من در خانة سينما را گل مي ) يك تهيه2

 كنم. بيا تا بگويم چقدر بايد پرداخت كني. هاي خريد خانه را من حساب مي ) گفتم هزينه3

 ) سعادت غايت زندگي انسان است. غايت زندگي انسان مرگ است؛ سعادت انسان همان مرگ اوست.4

» قياس استثنايي و قضية شرطي«، »مفهوم كلي و مفهوم بدون مصداق«هاي ميان مفاهيم  همانند نسبت ترتيب هاي ميان مفاهيم كدام گزينه به نسبت - 223

 است؟» ممكن بالذات و واجب بالغير«و 

  ) اسم خاص و مفهوم جزئي ـ مغالطه و تمثيل ناروا ـ ممتنع بالذات و واجب بالذات1

  نع بالغير و واجب بالغير) مفهوم جزئي و مفهوم بدون مصداق ـ تمثيل و استقراء ـ ممت2

  ) اسم خاص و مفهوم كلي ـ مغالطه و استقراي تعميمي ـ ممكن بالذات و ممتنع بالغير3

  ) مفهوم جزئي و مفهوم داراي يك مصداق ـ قياس و استقراء ـ ممكن بالذات و ممتنع بالغير4

 …در يك تعريف منطقي  - 224

 ) مفهوم عام و مفهوم خاص هر دو مفهوم كلي هستند.1

  مفهوم خاص جزئي و مفهوم عام كلي است.) 2

  ) بين امر مجهول و مفهوم خاص هميشه رابطة عموم و خصوص مطلق برقرار است.3

  ) ممكن است همة مفاهيم به كار رفته عام و كلي باشند.4

 باشد؟ هاي زير، مصداقي بارز براي تعميم شتابزده مي يك از استدلال كدام - 225

آموزان مدارس منطقه، نمرة بـالايي را كسـب   درصد دانش 70رداد ماه گذشته در منطقة ما نمرة بالايي بود، زيرا ) ميانگين نمرات درس منطق در خ1

  كردند.

  شايع شده است.» مثل كرونا«اند، احتمالاً يك بيماري واگيردار  ) اكثر مردم در كوچه و بازار ماسك زده2

  ام، پس در كنكور سراسري هم درصد خوبي خواهم داشت. د خوبي داشته) من در آزمون قبلي قلمچي، در درس فلسفه و منطق درص3

اند. پس از علائـم بيمـاري كرونـا تـب و سـرفه       درصد دچار تب و سرفه شده 90) از مجموع بيماران مبتلا به كرونا كه در بيمارستان بستري شدند، 4

  است.

  

 كل كتاب
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   ؟ستيندرست  ايكدام عبارت دربارة قضا - 226

  است. ياز تال شيپ يم همواره به لحاظ معن) مقد2  .ستندين ييجز همواره سه يشرط ياي) قضا1

   .شود يموضوع بعد از محمول ذكر م يگاه ،يحمل ةي) در قض4  .ستيمحمول دربارة موضوع ن يگاه ،يحمل ةي) در قض3

 محتواي كدام گزينه درست است؟ - 227

 ». هر كتابي ارزان است«ه توان نتيجه گرفت ك نادرست باشد، مي» هيچ كتابي ارزان نيست«) اگر قضية 1

  ».  بعضي موجودات مجرد نيستند«توان قطعاً گفت كه  نادرست باشد، مي» هيچ موجودي مجرد نيست« ) اگر قضية 2

  ». آموز بيست است بعضي نمرات اين دانش«، بايد پذيرفت كه »آموز بيست است همة نمرات اين دانش«) اگر بپذيريم كه 3

  ».  بعضي پرندگان پروازكننده نيستند«توان قطعاً گفت كه  ، مي»وازكنندگان پرنده نيستندبعضي پر«) اگر بدانيم كه 4

 هاي زير درست است؟ترتيب در رابطه با استدلال شده در كدام گزينه بهموارد مطرح - 228

 ـ هر نمكي شور است + شور دستگاه موسيقي ايراني است؛ نتيجه: هر نمكي دستگاه موسيقي ايراني است.

  وهشگري طالب علم است + بعضي دانشجويان پژوهشگر هستند؛ نتيجه: بعضي دانشجويان طالب علم هستند.ـ هر پژ

  ) داراي مغالطة اشتراك لفظ است ـ موضوع در مقدمة دوم علامت منفي دارد. 1

  ) حد وسط در آن تكرار نشده است ـ شكل چهارم قياس اقتراني است.2

  ت ـ حد وسط در هر دو مقدمه علامت منفي ندارد.) شكل اول معتبر در قياس اقتراني اس3

  ) يكي از مقدمات آن قضية شخصيه است ـ تمامي شروط اعتبار قياس را دارد.4

   ؟نيستبا توجه به قضية شرطي منفصل و اقسام آن كدام گزاره صحيح  - 229

  كدام از دو جزء قضيه صادق نباشند. ) تنها در يكي از اقسام آن ممكن است كه هيچ1

 ماند. دو قضية حملي باقي مي» يا«ا در يكي از اقسام آن با حذف كلمة ) تنه2

  كدام از اقسام آن به پيوستگي و ملازمة دو نسبت حكم نشده است. ) قطعاً در هيچ3

  ) تنها يكي از اقسام آن قابليت تشكيل چهار قياس استثنايي معتبر را دارد.4

 ؟شود نمييك از مغالطات زير در آن يافت  قيمت تهران است، كدام رانآگهي زير مربوط به فروش مسكن در يكي از مناطق گ - 230

  ) شيوة نگارش كلمات 1

  گذاري) تله2

  كردن چاه) مسموم3

  نمايي نمايي و كوچك ) بزرگ4

 يون تومان!ميل 5متري 
 زير قيمت منطقه

  پسندان مناسب مشكل
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 يازدهمفلسفة
  

  
  
  

  است؟ تر نظر ملاصدرا در باب فطرت اول مناسب نييدر تب نهيكدام گز - 231

  ه آن پرداخت.ب ديو ارزش است و نبا تيفطرت فاقد اهم ني) ا1

  مطلقاً از آن رها شد. ديو با كند يم رياست كه انسان را اس ي) مانند قفس2

  بازبماند و ناكام شود. يدهد و از تكامل و تعال ليخود را در آن تقل دي) انسان نبا3

 .سازد يرا فراهم م تر يمتعال يرشد و تكامل انسان در فطرت نةيفطرت زم ني) ماندن در ا4

 هاي اساسي است؟صيصة اصلي دانش فلسفه در پرداختن به پرسشكدام گزينه خ - 232

  ) جديت و پيوستگي در پرداختن به مسائل اساسي2  ) فرارفتن از مرتبة اول و روزمرة زندگي انسان1

  هاي بنيادين) دريافت اهميت و ارزش حقيقي پرسش4  ) روش قانومند و عقلاني در پرداختن به مسائل ويژه3

 باشد؟تري ميموضوع دانش فلسفه گزينة مناسب كدام مورد در بيان - 233

  ) احكام عام موجودات طبيعي2    ) مبناي خصوصيات اشياء1

  ) مبادي و اسباب وجود اشياء4    ) مبدأ و منشأ نخستين وجود3

 ساير علوم بدانيم؟ ةكه موجب شود فلسفه را پاي نيستيك از موارد زير از دلايلي  كدام - 234

 كند كه مربوط به موجوديت موجودات باشند. هايي را بررسي مي ) ويژگي1

 يك موجود خاص بحث بكند. ةگونه نيست كه فلسفه فقط دربار ) اين2

 گيرد. ) فلسفه براي رسيدن به مجهول از روش عقلي و قياسي بهره مي3

 پردازد. طبيعت مي و انسان ) به بررسي اصل وجود و حقيقت جهان،4

 است؟ كدام گزينه در تبيين عبارت زير صحيح - 235

  »كند.شناسي دربارة قوانين و احكام كلي و عام حاكم بر هستي و وجود بحث ميهستي«

  شوند.شناسي بر همة موجودات اطلاق مي) تمامي نتايج معرفتي حاصل در هستي1

  بودن موضوع آن نسبت به ساير موضوعات است. تر اي  شناسانه ريشه) منظور از عموميت احكام هستي2

  دهد.سي هيچ وصف و حكمي را كه بر همة اقسام وجود صدق نكند مورد بررسي قرار نميشنا) هستي3

  شود.شناسي از كليت برخوردارند، بحث دربارة مفاهيم كلي هم ذيل آن واقع مي) به علت اينكه احكام هستي4

   است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

  

 كل كتاب
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 …گيرد و بررسي چرايي باورها يعني صورت مي …ها از طريق پي بردن به باورهاي انسان - 236

  رسيدن از علت به معلول ـ قرار دادن باورهاي خود در چهارچوب عقل و منطق) 1

  ) رسيدن از معلول به علت ـ قرار دادن باورهاي خود در چهارچوب عقل و منطق2

  ) رسيدن از علت به معلول ـ تبيين تطبيقي ادلة موجود مبني بر رابطة آن با واقعيت 3

  ي ادلة موجود مبني بر رابطة آن با واقعيت) رسيدن از معلول به علت ـ تبيين تطبيق4

 كدام گزاره صحيح است؟ - 237

 برد. ها بهره مي هاي برآمده از حواس، قواعد عقلي را در نظر دارد و از آن ) دانشمند تجربي پيش از بررسي داده1

 پذير نيست. انبدون عقل به هيچ وجه امكهاي حسي و آزمايشي مبتني است،  ، با وجود اينكه بر داده) شناخت تجربي2

 .شود رهنمون مياي نظير اصل عليت و امتناع اجتماع نقيضين  اصول عقلي بهدر مشاهدات خود  ) دانشمند تجربي3

 گذاري كرد. ) ارسطو با اينكه دانشمند طبيعي نبود، اما در باب علوم طبيعي بسيار انديشيد و مباني علوم طبيعي را پايه4

 ؟كندنميدرستي كامل  كدام گزينه جاي خالي زير را به - 238

  »…از نظر افلاطون «

  ) نفس جزئي عقلاني از بدن انسان است.2  ) عقل و خرد از اوصاف نفس است.1

  پذيرد.) نفس انسان فنا و نابودي نمي4  ) زيبايي نفس در كسب فضائل است.3

 است؟ نادرستكدام گزينه با توجه به نظر ملاصدرا در باب حقيقت انسان  - 239

  ) روح نتيجة رشد و تكامل بدن است.2  قيقت جسم است.) روح باطن و ح1

  يابد.) روح به هر مرتبة كمالي دست مي4  ) ظرفيت روح متناهي و محدود نيست.3

 است؟ نادرستكدام گزينه مطابق با نظر كانت در باب فعل اخلاقي  - 240

  بودن يك كنش در خود آن نهفته است نه در مطلوبي بيرون از آن. ) معيار اخلاقي1

  سازد.لزوماً شناسايي اين كه فعلي ما را به سعادت برساند آن را اخلاقي نمي )2

  ) اگر فردي وظيفة خود را كامل ادا كند لزوماً فعلي اخلاقي صورت پذيرفته است.3

  برد.) عامل وجدان اخلاقي فعل اخلاقي كانت را از يك اخلاق صرفاً صوري فراتر مي4
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 شناسيروان
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

 ؟كند نميدرستي تكميل   ير را بهكدام گزينه عبارت ز - 241
 »…با طرح مسئله «
  شود. هاي دانشمندان شروع مي ) پژوهش2  شوند. هاي ناشناخته و مجهول شناسايي مي ) موقعيت1
  افتند. سازي مي نزدايي و روش ) دانشمندان به فكر ابهام4  شوند. ) فرايند و مراحل روش علمي هدفمند مي3

 است؟ نادرستدام گزينه هاي علمي ك در رابطه با بيان - 242
  لزوماً به معناي درست بودن آن نيست.  پذيرفته شدن فرضيه) 1
  كنند. سازي مي هاي علمي فرضيه ) در تمامي موارد دانشمندان براي مسئله2
  ها را بر اساس مشاهدات تجربي آزمود. ها بايد آن ) براي پذيرش فرضيه3
  ي ديگر هم بشوند.ها الؤتوانند خود، موجب طرح س ها مي ) فرضيه4

 كدام گزينه صحيح است؟» .هاي جديدي از اختلال دوقطبي باشند توانند آغازگر دوره حوادث پرفشار زندگي مي«در خصوص گزارة  - 243
  اي نو باشد. تواند لزوماً مبنايي براي نظريه ) زماني كه اين گزاره توسط آزمايش و پژوهش تأييد شود، مي1
  هاي ديگر بپردازد. بيني گزاره شته شده كه بعدها به پيش) اين گزاره در اين راستا نو2
  ) اين گزاره در پي كنترل روابط ميان دو پديده برآمده است. 3
  اي كه به طور مبهم بيان شده است. تواند تبييني باشد براي مسئله ) اين گزاره مي4

 هاي مختلف رشدي در دورة كودكي، درست است؟ مورد توانايي كدام عبارت در - 244
  رسد.  سالگي به تثبيت مي شود و در يك ماهگي آغاز مي شدن از وضعيت نشسته در نه ) توانايي بلند1
  دهد.  ماهگي رخ مي هشت -) اولين نشانة رشد اجتماعي در كودكان، ترس از غريبه است كه در هفت2
  شنويم.  ميساله زياد  را از كودكان چهار تا پنج» دخترها با دخترها، پسرها با پسرها«) جملة 3
  دهند. گيري خود قرار مي ها را مبناي تصميم هاي ظاهري پديده ) كودكان دبستاني، عموماً ويژگي4

 ؟است نشدهدر كدام گزينه، مانع يا عامل ايجاد تمركز در مقابل عبارات، درست ذكر  - 245
كنـد،   چون به نتيجة خوب در امتحان نهايي فكر مي اما تكراري است،آخر كلاس به رفع اشكال اختصاص داده شده و مطالب براي هوشنگ  ة) جلس1

  درگيري ذهني) ـگيرد (آشنايي نسبي با محرك  براي گوش دادن به درس انرژي مي
گوش بدهنـد. (ثبـات   به مطالب توانند تا حد زيادي  اند، مي چون صبحانة خوبي خورده ،آموزان وقفه است ولي اغلب دانش ) معلم در حال تدريس بي2

  شناختي) عامل روان ـ نسبي محرك
كند تا بتواند تمركز خود را حفظ كند و سعي دارد از جوانب مختلفي بـه موضـوع مطالعـه     مي دار نشانآموز در هنگام مطالعه نكات كليدي را  ) دانش3

  ) تازگي موضوع ـيكنواختي محرك عدم بنگرد. (
كنـد، خيلـي توانـايي     ولي چون احساس گرسـنگي مـي   ،برد ر جذاب آن لذت ميكند و از ديدن تصاوي را مطالعه ميدرسي خود كتاب  يآموز ) دانش4

  )ها محرك عدم انگيختگي ذهني ـ تغييرات درونيندارد. (را مطالب خواندن 
 ذكر شده است؟ اشتباهبندي زيربنايي براي كدام نوع حافظه،  ملاك تقسيم - 246

  مدت: نوع رمزگرداني و كوتاه) حافظة حسي 2  سازي مدت و بلندمدت: زمان ذخيره ) حافظة كوتاه1
  ) حافظة رويدادي و معنايي: نوع اطلاعات4  مدت و كاري: زمان و ميزان استفاده از اطلاعات ) حافظة كوتاه3

 نوشته شده است؟ نادرستهاي شناختي در كدام گزينه  توالي پديده - 247
  است.كردن توجه حافظه مقدم بر داشتن اطلاعات در ) در منبع توجه اطلاعات موجود در حافظه، 1
  درسي، توجه مقدم بر تمركز است. ة) هنگام مطالع2
  پيشين همان محرك است. ةسازي، شناخت محرك مدنظر، مقدم بر ارائ ) در آماده3
  خوگيري، تمركز مقدم بر خوگيري است.  ة) در پديد4

  7تا  1درس 
  185تا  8هاي  صفحه

  است. ياجبارآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:
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  گذارند؟ را مي هاي رشدي بيشترين تأثير ترتيب در رشد هيجاني و اخلاقي دورة نوجواني كدام جنبه به - 248
  ) شناختي ـ هيجاني4  ) شناختي ـ اجتماعي3  ) فيزيولوژيكي ـ شناختي2  ) جسماني ـ هيجاني1

 ؟مفهوم اشاره دارندترتيب به كدام  هاي زير به هر يك از مثال - 249

  شت زمان ذگ سزايي بر كنترل اثر ثير بهأتداشتن الف) 
  ب) راهكار مؤثر در كاهش مشكلات مربوط به بازيابي

 رايند بازشناسي غيرواقعي رويدادي كه اتفاق نيفتادهج) ف

  ) بازگويي و تمرين ـ بسط معنايي ـ توهم2  ) مرور كارآمد ـ عوامل عاطفي ـ رد نادرست1
  كاذب ة) بازگويي و تمرين ـ اثر آزمون ـ حافظ4  ) مرور كارآمد ـ آزمون مكرر ـ خطاي اضافه كردن3

 گيري ارتباط دارند؟ ميمهاي تص ترتيب با كدام سبك موارد زير به - 250

  قدر پاي تعلل بكشانيم كه چه بار / اين بار مثل ديدم و شيون يك الف) مرگ يك
  ». دهد خوبي تشخيص مي كند، صحيح را از خطا به آن كس كه از افكار و آراي گوناگون استقبال مي«ب) 

  دم به / آن كند كز مرد بيند دم كند بوزينه هم ج) هر چه مردم مي
  وابسته ـمنطقي  ـ) تكانشي 2    احساسي ـمنطقي  ـي ) تكانش1
  احساسي ـوابسته  ـ) اجتنابي 4    وابسته ـمنطقي  ـ) اجتنابي 3

 اشاره دارد؟ »حل مسئلهبودن  يجريان و فرايند«كدام عبارت به  - 251

درمانگر يا روانپزشك سـعي دارد   عه به روانشناختي دارند، اما به جاي مراج فهمد كه منشأ روان شود و بعداً مي ) شخصي دچار سردردهاي متعدد مي1
  از داروهاي متعدد براي بهبودي خود استفاده كند.

 تمهيداتي براي اين امر انديشيده است. بنابراينداند كه براي ساختن خانه با كمبود منابع مالي مواجه است  مي ي) شخص2

شـود مشـكل او داراي علـت     دهنـد. معلـوم مـي    چ مشـكلي خبـر نمـي   هاي پزشـكي از وجـود هـي    شود و بررسي ) شخصي دچار دردهاي شكمي مي3
  درمانگر سعي در حل آگاهانة مسئلة خود دارد. شناختي است؛ او با كمك گرفتن از يك روان روان

  داند هدفش چيست و بايد به كجا راه ببرد. ) شخصي در موقعيت بدي گير كرده و اصلاً دقيقاً نمي4
 درستي اشاره شده است؟ موارد زير در كدام گزينه به ترتيب سن احتمالي هر يك از به - 252

پس  ،كند تشويقش مي مادرشكند  شود و فكر مي رو مي روبه والف) آرش هر بار با كوبيدن تلفن همراه مادرش به ميز تلويزيون با واكنش تند و فرياد ا
  كند. به دفعات كارش را تكرار مي

ها هر يك به تنهـايي   روند آن ها بازي كند اما وقتي به آنجا مي شان برود تا با دختر آن به خانه همسايهخواهد  ب) سهيل با اصرار زيادي از مادرش مي
  شوند. سرگرم بازي مي

  ا بايد بهترين دوستان را داشته باشد يا بهتر است تنها باشد.يج) اشكان معتقد است 
  سال 12سال ـ  8سال ـ  3) 2    سال 11سال ـ  6سال ـ  5) 1
  سال 10سال ـ  7سال ـ  2) 4    سال  13سال ـ  5ـ  سال 4) 3

  آورده شده است؟» اثر انتقال«و » اثر نهفتگي«هايي براي  ترتيب مثال در كدام گزينه به - 253
بـراي حركـت در مسـير موفقيـت     آموزان موفق  گويي نيستيم. ـ مشاهدة رفتار دانش  ) گذشتن موقت از درس رياضي كنكور زماني كه موفق به پاسخ1

  ليتحصي
   ل در تعامل با فرزند دوم خانوادههاي حاصل از تربيت فرزند او بست حل مسئله با بازنمايي مجدد مسئله در ذهن ـ استفاده از تجربه ) خروج از بن2
  جلسة كنكور روزدر هاي آزمايشي  هاي آزمون اي نيستيم. ـ استفاده از تجربه ) پرداختن به راز و نياز و عبادت هنگامي كه قادر به حل مسئله3
تعاملي دبيرسـتان در محـيط   هاي  بدون بازبيني از تجربه ةگويي نيستيم. ـ استفاد  منطق زماني كه موفق به پاسخو گويي به فلسفه  ) رها كردن پاسخ4

  دانشگاه
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د و حتي چند نفر از همكارانش او كند كه محمد اعتياد دار مريم قصد ازدواج با يكي از همكاران خود به اسم محمد را دارد، مادرش به او گوشزد مي« - 254
دليل  شود، او به هايش درگير خطا نمي گيري گيرد و معتقد است هرگز در تصميم اند اما او اين اطلاعات را ناديده مي را در حالت مصرف مواد مخدر ديده

 است؟ نشدهاي  ام عامل هيچ اشارهفوق به كد  در مثال» .دهد كند و ماه بعد درخواست طلاق مي ازدواج مي ويعشق زياد به محمد با 

  ) اعتماد افراطي2    ييدأ) سوگيري ت1
  ) كوچك شمردن خود4    گيري احساسي ) تصميم3

هـا را   صوت است و به همين دليل انسان قادر نيست صـداي آن كنند كه در واقع اين صدا فرا مي هرتز توليد 20000ها صوتي بالاتر از  مورچه«اينكه  - 255
 م اشاره دارد؟به كدام مفهو» .بشنود

  ) يكنواختي4  ) از دست دادن محرك 3  زنگي ) گوش به2  ) شدت محرك1
   ؟نيستمناسب   تحقيق در رابطه با كدام مورد، با روش مشاهده - 256

  اج كان به امواج دريا در يك ساحل مو) بررسي واكنش كود1
  ها در خصوص ميزان فاصله گرفتن از والدينشان ) بررسي رفتار كودكان در پارك2
  شده   هاي ضبط ) بررسي واكنش كاركنان يك اداره به هنگام وقوع ناگهاني پديدة زلزله از طريق فيلم3
  آموزان در امتحان ) بررسي اثر روش تدريس معلمان بر استرس دانش4

توانـد بـر ايـن     ور دارد كه ميبابرد و همچنان   هاست كه از علائمي شبيه به افسردگي رنج مي شخصي سال«عبارت مقابل به كدام گزينه اشاره دارد؟  - 257
  »آيد. غلبه كند اما چندي پيش به اين نتيجه رسيد كه ديگر كاري از دستش برنمي مشكل

  بيند. ي يا همبستگي ميان اعمال خود و وقايع نمي) وي رابطة عل2ّ  ) وي موتور محركة قوي براي دستيابي به اهدافش دارد.1
  ) وي هنوز حداقل كنترلي بر محيط خود دارد.4  اي كارايي است.) وي به اين باور رسيده كه همچنان دار3

 باشد؟  شناسان پايان اين دوره چه زماني مي يك از مراحل رشد از نظر اسلام است و از نظر برخي روان دامنة سني دورة نوجواني تقريباً مصادف با كدام - 258

  ـ شروع به كار كردن  عبد) 2    ) وزير ـ شروع بلوغ جنسي  1
  ـ استقلال پيدا كردن از والدين  سيد) 4  ـ استقلال پيدا كردن از والدين ) وزير3

  دروني يا بيروني است؟ ترتيب بههاي زير براي فوتبال بازي كردن  هر يك از فوتباليست ةمشخص كنيد انگيز - 259
 .گذارد براي تيم فعلي خود سنگ تمام مي  در بازي ،فوتباليستي كه سوداي بازي براي پرسپوليس داردـ 

 داند در قرارداد او به ازاي هر گل مبلغ دريافتي مضاعف دارد. زيرا مي ،فوتباليستي اصرار بر زدن پنالتي داردـ 

 آيد. برد كه همواره چند دقيقه پيش از شروع رسمي تمرين به محل تمرين مي فوتباليستي آنچنان از بازي كردن لذت ميـ 

 دهد. سرطان پس از زدن گل، شادي بعد از گلِ درخواستي او را انجام ميفوتباليستي كه براي شادي كودكي مبتلا به ـ 

  ) بيروني ـ دروني ـ بيروني ـ دروني2  ) دروني ـ دروني ـ دروني ـ بيروني 1
  ) بيروني ـ بيروني ـ دروني ـ بيروني4  ) بيروني ـ بيروني ـ دروني ـ دروني3

 ؟يك از اصول مكتب گشتالت اشاره دارد شكل زير به كدام - 260

  ) مشابهت1

    ) مجاورت2

  و زمينه  ) شكل3

  ) استمرار4
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